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Je důležité vést romské klienty k tomu, aby místo jejich trvalého pobytu odpovídalo jejich skutečnému bydlišti. Podle místa trvalého pobytu totiž vzniká nárok na přijetí do spádové mateřské školy (povinný předškolní rok) a spádové základní školy (povinná školní docházka). Pokud dítě nemá místo trvalého pobytu tam, kde skutečně bydlí, může se stát, že nejbližší (spádová) škola nebude mít pro dítě místo. Dítě pak bude muset dojíždět do vzdálenější školy s volnou kapacitou.
Mnoho romských rodin se však v praxi potýká s tím, že majitel bytu či ubytovny nechce změnu místa trvalého pobytu umožnit.
V takovém případě je vhodné s majitelem vyjednávat – zeptat se na jeho důvody, kvůli kterým nesouhlasí se změnou místa trvalého pobytu, rozptýlit jeho obavy, zrcadlit jeho emoce (techniky aktivního naslouchání). Lze s ním rovněž vyjednávat o změně místa trvalého pobytu pouze pro dítě a argumentovat tím, že je to důležité pro jeho vzdělávání. 
Pokud se však nepodaří změnu místa trvalého pobytu s majitelem bytu či ubytovny dojednat, lze místo přehlásit i bez jeho souhlasu. K přehlášení místa trvalého pobytu není potřeba souhlas majitele pronajímaného bytu. Stačí, když žadatelé o změnu místa trvalého pobytu doloží úřadu (tzv. ohlašovně místa trvalého pobytu) pouze nájemní smlouvu nebo smlouvu o ubytování. Z praxe ale víme, že se nájemníci často obávají nahlásit si místo trvalého pobytu bez souhlasu pronajímatele kvůli hrozbě neprodloužení nájemní smlouvy. Proto považujeme komunikaci mezi vlastníky (pronajímateli) a nájemci za velice důležitou.
Trvalý pobyt hraje roli i v systému dávek na bydlení. Trvalý pobyt v bytě, jehož je žadatel nájemce či vlastníkem, je podmínkou vzniku nároku na příspěvek na bydlení.[footnoteRef:1] U standardních forem bydlení v rámci hodnocení nároku na doplatek na bydlení orgán pomoci v hmotné nouzi požaduje mimo jiné uplatnění nároků, tj. příspěvku na bydlení ze systému státní sociální podpory. Znamená to, že orgán pomoci v hmotné nouzi v těchto případech požaduje po žadateli přihlášení k trvalému pobytu. Jestliže pronajímatel hrozí neprodloužením nájemní smlouvy, pokud se nájemník v bytě přihlásí k trvalému pobytu, měl by orgán pomoci v hmotné nouzi (úřad práce) kontaktovat pronajímatele, poučit ho o tom, že trvalý pobyt je pouze údaj evidenční, rozptýlit jeho obavy a působit na něj, aby s přihlášením nájemníků k trvalému pobytu nespojoval žádné negativní důsledky.  [1:  U doplatku na bydlení není zákonem vyžadován trvalý pobyt.] 

Pokud se Vaši klienti či klientky setkají s nesprávným postupem ohlašovny trvalého pobytu či neochotou úřadu práce, mohou kontaktovat veřejného ochránce práv. Jeho pomoc je bezplatná.
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