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SYPO: Podpora ICT metodiků školám ve všech krajích a zdarma

Praha, 4. 5. 2020

Projekt Systém podpory profesního rozvoje učitelů a ředitelů (SYPO) se v době zavřených škol stále intenzivně zabývá tím, jak školám pomoci s online výukou. Připravuje bezplatné webináře k online výuce pro širokou pedagogickou veřejnost, na blogu nabízí prostor pro sdílení zkušeností mezi učiteli. Kromě toho všem školám nabízí pomoc krajských ICT metodiků, která je pro školy také zdarma. Projekt SYPO je realizován Národním pedagogickým institutem České republiky (NPI ČR) a je spolufinancován Evropskou unií.
„Krajští ICT metodici působí ve všech krajských městech a jsou schopni škole, tedy jejímu vedení nebo školnímu administrátorovi, poradit v jakékoli problematice ICT. Může se jednat například o digitální infrastrukturu školy nebo ICT ve výuce či řízení školy,“ říká Mgr. Jiří Nekola, hlavní projektový manažer SYPO, a dodává: „Bezplatnou podporu mohou školy získat různými formami. Mohou pokládat dotazy, využít konzultace nebo dlouhodobou metodickou podporu.“ 
Pro konkrétní možnosti kontaktujte ICT metodika ve vašem kraji:
Mgr. Pavla Sýkorová
krajský ICT metodik
pavla.sykorova@npicr.cz

Ing Karel Rejthar
krajský ICT metodik
karel.rejthar@npicr.cz
[bookmark: _GoBack]Kromě webinářů na podporu distanční výuky ve školách pokračuje projekt SYPO ve webinářích pro učitele matematiky, českého jazyka a informatiky, které se týkají výuky jednotlivých oborů. Kompletní nabídka webinářů je umístěna zde. Dále také probíhají jednání krajských a oblastních metodických kabinetů pro učitele matematiky, českého jazyka a ICT.
Více informací naleznete na webových stránkách: www.projektsypo.cz. 
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