
 Příloha  č. 4:  Podmínky pro zadávání zakázek
Podmínky pro zadávání zakázek v rámci GS SROP Plzeňského kraje po      1. 7. 2006

Koneční uživatelé GS SROP Plzeňského kraje se od 1. 7. 2006 zavazují při realizaci akce při výběru dodavatelů postupovat v souladu se Zákonem č. 137/2006 Sb., o veřejných zakázkách, v platném znění (dále jen „Zákon“).

Koneční uživatelé, kteří jsou zadavateli (veřejnými, dotovanými či sektorovými) dle § 2 Zákona a zadávají veřejné zakázky malého rozsahu dle § 12 odst. 6 Zákona,  budou při výběru postupovat v souladu s § 6 Zákona, a to dodržovat zásady transparentnosti, rovného zacházení a zákazu diskriminace.

Koneční uživatelé, kteří nejsou zadavateli (veřejnými, dotovanými či sektorovými) dle § 2 Zákona a zadávají zakázky jakéhokoliv rozsahu, budou obdobně při výběru dodržovat zásady transparentnosti, rovného zacházení a zákazu diskriminace.

Tento postup platí pro všechny výzvy všech GS Plzeňského kraje za předpokladu, že koneční uživatelé budou realizovat výběrová řízení po 1. červenci 2006. Postup uvedený v dokumentaci GS (v Pokynech pro žadatele pro příslušné kolo výzvy a Pokynech pro příjemce dotace pro příslušné kolo výzvy), vztahující se k zákonu č. 40/2004 Sb., o veřejných zakázkách, ve znění pozdějších předpisů, nebude po 1. červenci 2006 již platný.
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