Odbor školství, mládeže a sportu

Krajského úřadu Plzeňského kraje

Krajská metodika rozpisu závazných ukazatelů a rozpočtu na přímé výdaje ve školství na rok 2007

Rozpis závazných ukazatelů a rozpočtu neinvestičních výdajů na přímé výdaje ve školství vychází ze státního rozpočtu na rok 2007, který schválila Poslanecká sněmovna Parlamentu ČR zákonem č. 622/2006 Sb., zákon o státním rozpočtu České republiky na rok 2007.

Ministerstvem školství, mládeže a tělovýchovy ČR (MŠMT) byl proveden rozpis finančních prostředků na jednotlivé kraje k financování škol a školských zařízení zřizovaných kraji a obcemi prostřednictvím republikových normativů stanovených MŠMT na rok 2007 podle § 161 odst. 1 zákona č. 561/2004 Sb., školský zákon, ve znění pozdějších předpisů.

Na rok 2007 byly stanoveny Ministerstvem školství, mládeže a tělovýchovy ČR pro regionální školství v Plzeňském kraji:

závazné ukazatele:

neinvestiční výdaje celkem:
3 745 066 tis. Kč

z toho: platy 
2 653 343 tis. Kč

ostatní osobní náklady
19 218 tis. Kč

orientační ukazatele: 

odvody pojistného
935 396 tis. Kč
odvody do fondu kulturních a sociálních potřeb
53 067 tis. Kč

ostatní neinvestiční výdaje
84 042 tis. Kč

závazný ukazatel počtu zaměstnanců
 11 561,4

Normativní rozpis přímých výdajů na rok 2007 zahrnuje i přímé výdaje, které byly v roce 2006 rozepisovány účelově nad rámec normativního rozpisu. Jedná se o finanční  prostředky na Národní program výuky cizích jazyků, rozšíření výuky v 6. ročníku ZŠ o 1 hodinu od září 2006 a rovněž prostředky na projekt Hodina, který byl do 31.8. 2006 spolufinancován z prostředků Evropského sociálního fondu a od září 2006 z prostředků MŠMT.
Dále je v normativním rozpisu zahrnuto:
· zvýšení platové úrovně v roce 2007 (změna platových tarifů, navýšení mzdové složky všech normativů)

· zvýšení složky ONIV (ostatní neinvestiční výdaje) u kategorie 6-14 let k zajištění lepšího vybavení škol učebnicemi, učebními pomůckami a školními potřebami popřípadě využití prostředků na další tituly definované § 160 školského zákona pro základní vzdělávání ve spojení s kurikulární reformou a národním plánem výuky cizích jazyků

V normativním rozpise finančních prostředků na rok 2007 jsou současně rozepsány účelově určené finanční prostředky:

na pokračování rozvojových programů:

· Podpora řešení dopadu meziročního snížení počtu žáků a s ním spojené nutnosti snižování počtu zaměstnanců regionálního školství zřizovaného územně samosprávnými celky

na vlivy roku 2007: 

· Podpora řešení specifických problémů regionálního školství v působnosti územních   samosprávných celků

Rozpis rozpočtu zahrnuje pouze krajské a obecní školství, netýká se školství soukromého, církevního a státního. Normativní rozpis neobsahuje prostředky určené na navýšení rozpočtu gymnázia s třídami zaměřenými na sportovní přípravu, tyto prostředky budou pro sportovní gymnázia přiděleny účelově v průběhu roku. Normativní rozpis neobsahuje prostředky určené na zvýšení počtu vyučovacích hodin v oborech vzdělání gymnázií, toto navýšení je zabezpečené vyhlášeným rozvojovým programem MŠMT.
Finanční prostředky jsou poskytovány účelově na zabezpečení výdajů uvedených v § 160 školského zákona (na přímé výdaje ve školství). Z těchto prostředků jsou hrazeny mzdové výdaje, zákonné odvody z mezd na sociální a zdravotní pojištění, příděly do fondu kulturních a sociálních potřeb, učební pomůcky, učebnice a školní potřeby, pokud se žákům poskytují bezplatně, ostatní náklady vyplývající z pracovněprávních vztahů (např. cestovné zaměstnanců, příspěvek na závodní stravování zaměstnanců hrazené organizací), výdaje na činnosti, které přímo souvisejí s rozvojem škol a kvalitou vzdělávání, na nezbytné zvýšení nákladů spojených s výukou dětí, žáků a studentů zdravotně postižených, výdaje na další vzdělávání pedagogických pracovníků.

Odborem školství, mládeže a sportu Krajského úřadu Plzeňského kraje bude rozpis závazných ukazatelů a rozpis rozpočtu na přímé výdaje ve školství na rok 2007 proveden pro jednotlivé školy a školská zařízení zřízené Plzeňským krajem a obcemi v Plzeňském kraji ve smyslu ustanovení § 161 školského zákona a podle prováděcích předpisů k tomuto prováděcímu zákonu (vyhláška o krajských normativech č. 492/2005 Sb. a směrnice MŠMT č. j. 28 768/2005-45, kterou se stanoví závazné zásady, podle kterých provádějí krajské úřady rozpis finančních prostředků státního rozpočtu přidělovaných podle § 161 odst. 6 zákona č. 561/2004 Sb., ve znění pozdějších předpisů a podle kterých provádějí obecní úřady obcí s rozšířenou působností návrhy rozpisů rozpočtů finančních prostředků státního rozpočtu podle § 161 odst. 7 písm. a) zákona č. 561/2004 Sb.)

Při rozpisu rozpočtu krajský úřad musí zachovávat principy vyhlášky č. 492/2005 Sb., o krajských normativech a směrnice MŠMT č. j. 28 768/2005-45, kterou se stanoví závazné zásady. 

Pro rozpis závazných ukazatelů a rozpis rozpočtu na přímé výdaje ve školství na rok 2007 bude provedeno šetření podkladů pro rozpis od organizací vykonávajících činnost škol a školských zařízení. Šetření bude provedeno systémem KEVIS. Termín a podrobné informace budou zveřejněny na http://www.plzensky-kraj.cz /Vzdělávání a sport.
V procesu sestavení rozpisu rozpočtu přímých výdajů ve školství na rok 2007 vychází odbor školství, mládeže a sportu Krajského úřadu Plzeňského kraje z priorit stanovených v Dlouhodobém záměru vzdělávání a rozvoje vzdělávací soustavy Plzeňského kraje.
I. Školy a školská zařízení zřízené Plzeňským krajem

Školy a školská zařízení zřízené Plzeňským krajem obdrží rozpis závazných ukazatelů a rozpis rozpočtu účelových prostředků na přímé výdaje ve školství na rok 2007 nejpozději 19. 3. 2007. Podpisem ředitel školy a školského zařízení stvrzuje převzetí rozpisu závazných ukazatelů a rozpisu rozpočtu přímých výdajů na rok 2007.
Při projednání disproporcí a specifik bude organizace postupovat podle směrnice MŠMT č. j. 28 768/2005-45. Právnická osoba zřízená Plzeňským krajem, která považuje rozpis přímých výdajů podle Čl. IV za nepostačující k zajištění nezbytných potřeb vyplývajících z právních předpisů a rámcových vzdělávacích programů, popřípadě schválených učebních dokumentů předloží žádost Odboru školství, mládeže a sportu Krajského úřadu Plzeňského kraje do 23. 3. 2007 v rozsahu stanoveném v odst. 3 Čl. V směrnice.

Odbor školství, mládeže a sportu Krajského úřadu Plzeňského kraje při řešení předložené žádosti postupuje podle odpovídajících ustanovení Čl. V  směrnice MŠMT č. j. 28 768/2005-45.

Úpravy normativního rozpisu na základě dohodovacího řízení budou provedeny nejpozději do 16. 4. 2007.
II. Školy a školská zařízení zřizované obcemi v Plzeňském kraji

Školy a školská zařízení zřizované obcemi v Plzeňském kraji obdrží rozpis závazných ukazatelů a rozpis rozpočtu účelových prostředků na přímé výdaje ve školství na rok 2007 nejpozději 19. 3. 2007. Podpisem ředitel školy a školského zařízení stvrzuje převzetí rozpisu závazných ukazatelů a rozpisu rozpočtu přímých výdajů na rok 2007. Při projednání disproporcí a specifik bude organizace postupovat podle směrnice MŠMT č. j. 28 768/2005-45 prostřednictvím místně příslušného obecního úřadu obce s rozšířenou působností níže uvedeným postupem. 
Obecní úřady obcí s rozšířenou působností:

1. Dle Čl. III. směrnice obce s rozšířenou působností zpracují a předloží krajskému úřadu návrhy rozpisů rozpočtů přímých výdajů právnických osob zřizovaných obcemi.
V návrzích rozpisů rozpočtů obce s rozšířenou působností uvedou případy (odst. 2 a 3 Čl. III směrnice), u kterých je vhodné normativní metodu doplnit dalšími kroky, zejména vykonává-li právnická osoba činnosti:

· uvedené v § 2 odst. 6 vyhlášky o krajských normativech;

· uvedené v § 2 odst. 3 písm. a) a § 2 odst. 4 věta druhá vyhlášky o krajských normativech s alespoň 1 odloučeným pracovištěm;

· pro něž lze stanovit opravný koeficient podle § 4 odst. 5 a 9 vyhlášky o krajských normativech;

· pro něž se stanoví opravný koeficient podle § 4 odst. 6 a 8 vyhlášky o krajských normativech;

· údaje o počtech cizinců, kterým se podle § 20 odst. 1 a 3 školského zákona neposkytuje vzdělávání a školské služby za stejných podmínek jako státním občanům ČR a kterým je v jednotlivých školách a školských zařízeních poskytováno vzdělávání a školské služby, tj. v MŠ, ŠD, ŠK, ŠJ, DDM.
Termín: do 2. 3. 2007 

2. Projednání disproporcí postupem uvedeným v odst. 1 až 6 Čl. V směrnice. Právnická osoba zřizovaná obcí, která považuje rozpis přímých výdajů podle Čl. IV za nepostačující k zajištění nezbytných potřeb vyplývajících z právních předpisů a rámcových vzdělávacích programů, popřípadě schválených učebních dokumentů předkládá žádost místně příslušnému obecnímu úřadu obce s rozšířenou působností v rozsahu stanoveném v odst. 1 Čl. V směrnice.
Obecní úřad obce s rozšířenou působností projedná s právnickou osobou:
· normativní rozpis rozpočtu dle ukazatelů Čl. IV (NIV celkem, prostředky na platy, prostředky na ostatní osobní náklady, limit počtu zaměstnanců);
· finanční rozvahu na příslušný kalendářní rok;
· porovnání finanční rozvahy s rozpisem přímých výdajů;
· návrhy právnické osoby na odstranění disproporcí.
3.
Obecní úřad obce s rozšířenou působností předloží projednané a objektivizované finanční rozvahy jednotlivých právnických osob včetně jejich porovnání s rozpisem přímých výdajů podle Čl. IV a návrhy na odstranění disproporcí krajskému úřadu jako svůj návrh rozpisu rozpočtu přímých výdajů těchto právnických osob na příslušný kalendářní rok. Zároveň krajskému úřadu předloží o jednotlivých právnických osobách doplňující údaje dle Čl IV odst. 2 písm. a) až d) (struktura PO s uvedením výkonů, výkony stávajícího školního roku a výhled změn výkonů od následujícího školního roku, údaje o počtu cizinců, další případná důležitá specifika provozu právnické osoby, popřípadě další ekonomické podklady) s případnými návrhy na konkrétní opatření a postup k odstranění disproporcí právnických osob, které požádaly o projednání disproporcí (viz bod 2).
Termín: do 28. 3. 2007 

4. 
Odbor školství, mládeže a sportu Krajského úřadu provede kontrolu porovnání rozpisu přímých výdajů podle Čl. IV s finančními rozvahami jednotlivých právnických osob a návrhů na odstranění disproporcí. V případě zjištění přetrvávajících výraznějších disproporcí mezi rozpisem přímých výdajů a finanční rozvahou právnické osoby projedná Odbor školství, mládeže a sportu Krajského úřadu s obecním úřadem obce s rozšířenou působností konkrétní opatření a postup odstranění těchto disproporcí.
Termín: do 6. 4. 2007
5. 
Na základě výsledků projednání Odbor školství, mládeže a sportu Krajského úřadu Plzeňského kraje jednotlivým příspěvkovým organizacím rozpis přímých výdajů potvrdí nebo odpovídajícím způsobem upraví.
V souladu odst. 8 Čl. V směrnice zpracuje Odbor školství mládeže a sportu Krajského úřadu protokol o projednání rozpisu a jeho výsledcích, s kterým příslušný obecní úřad obce s rozšířenou působností prokazatelně seznámí příslušnou právnickou osobu ve své působnosti. Informaci o provedeném seznámení podá obec s rozšířenou působností krajskému úřadu.
Termín: do 16. 4. 2007
Obecní úřady obcí s rozšířenou působností v průběhu příslušného kalendářního roku podávají oddělení obecního školství odboru školství, mládeže a sportu Krajského úřadu Plzeňského kraje návrhy na úpravu rozpočtu přímých výdajů právnických osob uvedených v odst. 1 Čl. III, pokud u nich dojde ke změně počtu jednotek výkonů, a na základě dohody i návrhy na další úpravu rozpočtu přímých výdajů právnických osob uvedených v odst. 1 Čl. III.


JUDr. Jaroslava Havlíčková


pověřená vedením Odboru školství, mládeže a sportu


Krajského úřadu Plzeňského kraje

Přílohu metodiky tvoří:

- Krajské normativy pro rozpis rozpočtu přímých výdajů regionálního školství Plzeňského kraje na rok 2007.
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