1. Informace o možnosti získání barevných leteckých snímků (ortofotomapy)

Plzeňský kraj se rozhodl, na základě usnesení Rady Plzeňského kraje č. 2989/04, pořídit novou barevnou ortofotomapu celého území Plzeňského kraje. Ve výběrovém řízení byla vybrána společnost GEODIS Brno spol. s r.o. 

    Licenční podmínky uzavřené smlouvy o dílo umožňují předání díla v plné kvalitě obcím Plzeňského kraje všech druhů (obce, pověřené obce, obce s rozšířenou působností,..) za celé obcí spravované území, zřizovaným organizacím, školám, složkám integrovaného záchranného systému a zveřejnění prostřednictvím Internetu ve snížené kvalitě široké veřejnosti.

    Ortofotomapa (barevný letecký snímek) měla být podle původního záměru pořízena v jarních měsících roku 2004 v následujících parametrech: velikost pixelu 20 cm, měřítko snímkování 1: 15 000, nekomprimovaný TIF RGB True Color s hlavičkou pro ArcView (TFW), georeferencována v souřadnicovém systému S-JTSK a s předáním díla v listopadu roku 2004. Bohužel vzhledem ke špatným klimatickým podmínkám v tomto období, nebylo možné provést kvalitní snímkování území. Po dohodě s dodavatelem bylo nové snímkování přeloženo na jarní měsíce roku 2005 a předání definitivního díla na listopad roku 2005. 

    Po dobu do předání díla bylo se společností GEODIS Brno spol. s r.o. dojednáno zapůjčení barevných leteckých snímků z let 2002 a 2003 za celé území Plzeňského kraje v následujících parametrech: velikost pixelu 50 cm, měřítko snímkování 1: 20 000, nekomprimovaný TIF RGB True Color s hlavičkou pro ArcView (TFW), georeferencována v souřadnicovém systému 
S-JTSK.

    S těmito zapůjčenými daty lze licenčně nakládat jako s původním předmětem zakázky – viz výše. Dle uzavřené smlouvy zajišťuje veškerou distribuci dat na obce a další organizace společnost GEODIS Brno spol. s r.o. Data jsou poskytována výše uvedeným organizacím zdarma (licenci uhradil Plzeňský kraj ze svého rozpočtu) pouze za manipulační poplatek za vyřízení smlouvy a datová media ve výši 900,- Kč za první CD (DVD) medium a 300,- Kč za každé další CD (DVD) medium.

 

Pokud má Vaše obec zájem o tyto barevné letecké snímky, kontaktujte: 
    Ing. Stanislava Kalová; GEODIS BRNO, spol. s r.o.; Lazaretní 11a; 615 00  BRNO

    tel: 538 702 031; fax: 538 702 061; email: skalova@geodis.cz. 

2. Informace o bezúplatném poskytování údajů katastru nemovitostí od 1.4.2004 (Český úřad zeměměřičský a katastrální)
Od 1.4.2004 nabyla účinnosti novela katastrálního zákona, podle které budou katastrální orgány tj. katastrální úřady a odbor služeb uživatelům ČÚZK (Úřad), poskytovat údaje katastru nemovitostí (KN) orgánům samosprávy k výkonu působnosti územně samosprávného celku bezúplatně. Toto ustanovení zahrnuje poskytování dat katastru nemovitostí v elektronické podobě, katastrální mapy v rastrové podobě i službu bezúplatného dálkového přístupu (DP) k datům KN. 

2.1. Kopie katastrální mapy a rastrová data


Územním samosprávným celkům budou poskytovány podle § 22 odst. 5 katastrálního zákona na základě jejich žádostí kopie mapového listu katastrální mapy nebo rastrový obraz mapových listů bezúplatně zpravidla jedenkrát za rok a to jen pokud obsahují změny oproti naposled poskytnuté kopii nebo rastrovým datům katastrální mapy. Obě formy zobrazení mapových listů budou bezúplatně poskytovány z území příslušného územně samosprávného celku nebo jeho správního obvodu.

►
Žádost o výdej dat z katastru a další potřebné informace můžete najít na adrese: http://www.cuzk.cz ve složce „Katastr nemovitostí“ v podložce „Poskytování údajů“ pod odrážkou „Informace o poskytování dat KN samosprávným orgánům“ a „Rastrová data katastrálních map“.
2.2. Bezúplatný dálkový přístup


Právnické osobě nebo státnímu orgánu budou k určitému účelu poskytovány údaje katastru dálkovým přístupem bezúplatně. Při tomto poskytování bude postupovat podle § 10 vyhlášky č.162/2001 Sb. ve znění pozdějších předpisů (dále jen vyhláška), pokud není dále stanoveno jinak. 
►
Žádost o zřízení bezúplatného dálkového přístupu k údajům katastru a další potřebné informace můžete najít na adrese: http://www.cuzk.cz ve složce „Katastr nemovitostí“ v podložce „Dálkový přístup“ pod odrážkou „Informace o bezúplatném DP pro územně samosprávné celky“

Žadatel je oprávněn bezúplatně získávat údaje katastru dálkovým přístupem pouze k výkonu své působnosti.

Upozornění: Současná výkonnost DP, která bude postupně zvyšována, umožní uspokojit jen omezený počet současně pracujících uživatelů.  Výkonná doplňková služba nahlížení do katastru nemovitostí na stránkách http://nahlizenidokn.cuzk.cz/ poskytuje údaje ze stejné databáze ve srovnatelné kvalitě. Doporučujeme proto využívat zejména tohoto zdroje. 

2.3. Data katastru vedená v elektronické podobě.

Územním samosprávným celkům budou bezúplatně poskytovány podle § 22 odst. 5 katastrálního zákona na základě jeho žádosti počítačové soubory s údaji katastru na technických nosičích dat zpravidla čtyřikrát za rok z území příslušného územně samosprávného celku nebo jeho správního obvodu. Kratší interval v poskytování údajů touto formou bude možný po vzájemné dohodě mezi územním samosprávným celkem a Úřadem nebo katastrálním úřadem v případech, kdy pro to bude možno ze strany Úřadu nebo katastrálního úřadu vytvořit personální a technické podmínky.

Úplata za poskytnuté údaje katastru stanovená vyhláškou ČÚZK č.162/2001 ve znění pozdějších předpisů se nehradí v případech, pokud právní předpis stanoví povinnost katastrálních úřadů předávat tyto údaje jiným orgánům a v případech poskytování údajů územně samosprávným celkům podle § 22 odst. 5 katastrálního zákona. Požadavek na bezúplatné poskytnutí údajů katastru musí být uveden v žádosti o jejich poskytnutí a zdůvodněn odkazem na příslušný právní předpis.

►
Žádost o výdej dat z katastru a další potřebné informace můžete najít na adrese: http://www.cuzk.cz ve složce „Katastr nemovitostí“ v podložce „Poskytování údajů“ pod odrážkou „Informace o poskytování dat KN samosprávným orgánům“ a „Výstupy dat ISKN ve výměnných formátech“.
Český úřad zeměměřický a katastrální 
Pod sídlištěm 9/1800 
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www.cuzk.cz
3. Informace o možnosti využití mapových služeb Plzeňského kraje pro obce.
Plzeňský kraj nabízí obcím bezplatné využití mapového serveru – mapových služeb pro jejich potřebu. Tato nabídka spočívá v poskytnutí zabezpečeného přístupu k mapám, které jsou licenčně ošetřeny tak, že je může používat jak Plzeňský kraj tak daná obec.  Jedná se například o poskytnutí přístupu k mapám katastru nemovitostí (vektorová i rastrová podoba katastrálních map). 

Podmínkou přístupu k těmto datům je vyřízená žádost o výdej digitálních dat (souboru popisných informací SPI, souboru grafických informací SGI a rastrových katastrálním map) z katastru nemovitostí na příslušném katastrálním úřadě nebo přímo na Českém úřadu zeměměřičském a katastrálním – viz výše bod 3.1 a 3.2.). Formát dat (nový formát ISKN, atd.) katastru nemovitostí záleží na Vašem případném typu informačního systému, který používáte na Vašem úřadě, Plzeňský kraj již data dostává za území celého kraje.
►
Pokud máte zájem tuto službu využít, stačí pouze zaslat kopii předávacího protokolu o převzetí dat KN, který Vám společně s daty zašle ČÚZK, na adresu Krajského úřadu Plzeňského kraje Odboru informatiky (Škroupova 18, Plzeň 306 13) společně s určením kontaktní osoby za obec.
Do mapové služby je možno například přidat i výše uvedenou ortofotomapu kraje v plné kvalitě (rozlišení 0,5 m). Pro toto stačí opět mít vyřízenou výše uvedenou smlouvu (bod 2.) a  zaslat kopii předávacího protokolu nebo kopii licenční smlouvy od společnosti GEODIS. 

V případě jakýchkoliv dotazů nebo technických problémů nás neváhejte kontaktovat na adrese gis@kr-plzensky.cz.
