„Cena Jana Palacha“

stručný popis soutěže
Soutěž byla založena veterány Bratrstva 17. střeleckého praporu z Liège, Belgie, kteří se zúčastnili osvobození Plzně v roce 1945 spolu se 3. armádou generála G. S. Pattona. Od roku 1990 je vypisována každé 2 roky a je určena studentům plzeňských středních a vysokých škol. 
Účastníci mají za úkol napsat úvahu na zadané téma v češtině v rozmezí cca 2 strany A4 (3000 - 3600 znaků) a krátkého medailonu o sobě ve francouzštině (½ A4, cca 70 slov). 
Téma se týká vždy historie nebo současnosti Evropy (mezinárodní vztahy, spojenectví, přátelství, úloha národů apod., téma společenskovědní, případně politické). 
Vítěze vybere odborná porota na základě posouzení úvahy napsané v českém jazyce a medailonu ve francouzštině. Jméno vítěze bude sděleno při slavnostním vyhlášení na plzeňské radnici během Slavností svobody v květnu 2020.

Téma pro rok 2020
„75. výročí ukončení 2. světové války. Je důležité si toto výročí připomínat?“
· Cena pro vítěze:

· jazykový kurz francouzštiny v letní jazykové škole ZČU (v případě nekonání kurzu ze strany ZČU adekvátní alternativa obdobného charakteru jazykového kurzu)

· víkendový pobyt ve městě Liège (letenky, ubytování v hotelu min. 2 noci) – pobyt je návazný na absolvování jazykového kurzu francouzštiny
Termín dodání prací: 29. 2. 2020

Adresa pro elektronické doručení prací: bartonovao@plzen.eu, práce mohou posílat studenti sami, případně vyučující hromadně (doručení práce bude potvrzeno zpětně 
e-mailem).

Formální požadavky: práce v elektronické podobě ve formátech .doc, .docx, .pdf. Každá práce musí obsahovat jméno, příjmení, název školy, ročník, věk. Soutěž je určena pouze pro studenty denního studia na plzeňské střední nebo vysoké škole ve věku 18-23 let. Současně je účast podmíněna podepsáním souhlasu se zpracováním osobních údajů.
