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Vážená paní ředitelko, vážený pane řediteli,

dovolte mi, abych Vaši školu pozval k účasti na úspěšném vzdělávacím projektu Českého statistického úřadu s názvem Minisčítání 2020. Cílem je zábavně-naučnou formou přiblížit žákům a studentům ve věku 9–15 let jak funguje statistika, jak rozumět datům a jak pracovat s grafy a tabulkami. Děti si tyto důležité dovednosti mohou osvojit například v hodinách matematiky nebo výpočetní techniky. Díky Minisčítání vnesou učitelé do výuky nejen nové poznatky, ale také interaktivní prvky a nový způsob práce s informacemi. Otázky nejsou nijak náročné, v minulém ročníku jsme se ptali například na to, jaký předmět by děti nejraději zrušily, kdyby byly ministrem školství, jak by oznámkovaly jídlo ze školní jídelny, nebo jakou by chtěly mít superschopnost.
Minisčítání se koná již popáté a těší se zájmu žáků, pedagogů i odborné veřejnosti. Jen minulého ročníku se zúčastnilo 26 000 dětí z bezmála dvou tisíc tříd na 386 základních školách a víceletých gymnáziích. Tento projekt uspěl také v hodnocení odborné poroty společnosti EDUin. Minisčítání je doprovodnou vzdělávací akcí v rámci blížícího se Sčítání lidu, domů a bytů 2021.
[bookmark: _GoBack]Minisčítání 2020 se může zúčastnit každá škola v Česku. Registrace a účast je jednoduchá, bezplatná a probíhá on-line. Registrace byla zahájena 1. října 2020. Formulář s 21 otázkami budou žáci moci vyplňovat od 1. listopadu do 13. prosince v elektronické podobě. Dotazník je anonymní, data budou vázána pouze na třídu a školu. Průběžné výsledky budou přihlášeným uživatelům k dispozici již v průběhu vyplňování. V každém kraji následně vylosujeme jednu třídu, která si odnese ceny od společností Microsoft, Albi nebo nakladatelství CREW. Konečné výsledky pak představíme veřejnosti na tiskové konferenci v průběhu ledna.
Podrobné informace o projektu jsou dostupné na webových stránkách www.miniscitani.cz, kde najdete také výsledky předchozích ročníků, včetně možnosti podrobného filtrování a porovnávání.
Uvědomuji si, že v této době řešíte mnoho nesnadných úkolů, jež v uplynulých měsících vyvstaly nejen před školami. O to více si vážím pozornosti, kterou věnujete této pozvánce a především samotnému zkvalitňování a modernizaci výuky.
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