Produkt

DEZÍK – je jemný dezinfekční prostředek, který má virucidní a antibakteriální účinky,  spolehlivě ničí všechny viry, vč. covidových. Jeho základem je vysoce alkalická ionizovaná voda s minimálním obsahem hydroxidu draselného, potaše (KOH, 0,17 %), stopovým množstvím přírodního lihu (0,1 %). 
Elektrolytickým procesem se zvýší alkalická hodnota vody až na 12,5 pH. Tato hodnota spolu vytváří prostředí, ve kterém se ničí všechny typy virů, včetně covidových, jakož i všechny škodlivé bakterie. 
Chemické i fyzikální složení přípravku DEZÍK má velmi příznivé, hojivé účinky na pokožku.

Fromin – základem dezinfekčního přípravku Lavandez je hlubinná voda z křídového jezera z doby ledové, jejíž stáří je více než 15.000. Voda Fromin má nízkou mineralizaci a jedinečné biofyzikální vlastnosti. Díky svým vlastnostem přirozeně hydratizuje pleť.

Virend – SAIW je vysoce alkalická ionizovaná voda (Super Alkaline Ionized Water), která je vyráběna ve speciálním zařízení japonské firmy ePlan/Corona Industries patentovaném Japonským patentovým úřadem pod registračním číslem 4967050 z 6. 04. 2012 na zařízení hongkongské firmy EPlan. Procesem elektrolytické dekompozice dochází k vysoké koncentraci hydrogenových iontů a zvýšení faktoru kyselosti až na pH 12,5 a přítomnost karbonu hořčíku (potaše) umožní dosáhnout vysokého oxido redukčního potenciálu (-900mV). SAIW/VIREND je přípravek, kapalina bez barvy, chuti, zápachu obsahující 99,73 % čistou vodu a 0,17  % hydroxidu uhlíku (potaš). 
Chemická kompozice Virendu je: H20 99,83 %, KOH 0,17 %, H+ -pH value index, OH-
Virend má díky svým fyzikálním vlastnostem virucidní a antibakteriální účinky  a ničí tak všechny významné viry a všechny významné, člověku nebezpečné, bakterie (streptokoka, stafylokoka, escheria coli, salmonella aertycke, legionella atd.) v průběhu několika vteřin. Tyto účinky jsou potvrzeny jak zdravotním certifikátem Zdravotního ústavu se sídlem v Ostravě, tak řadou mezinárodních testů, jako například testem mezinárodní agentury SGS č. GZPCH1900702E-1 (z 30.07.2019), testem malajsijské agentury MyCO2 č. L1205-E6387 z 1.06.2012, testem Fakulty mediciny Čínské Univerzity v Hongkongu z 24.02.2014, testem japonského Institute of General Health Development, testem australské HACCP Food Safety Certification Systems z 28.04.2016.
Virend je ekologicky čistá kapalina a v žádném případě nepoškozuje ani neohrožuje přírodu.

Užití:
DEZIK se používá na dezinfekci
- rukou, úst a nosu
- na dezinfekci všech povrchů (jako jsou školní lavice, židle, toalety, …)
- na dezinfekci respirátorů a roušek

Stačí dvakrát, třikrát krátce nastříkat a nechat působit 30 s. Po této době se zničí všechny viry i všechny nebezpečné bakterie.
