V Plzni dne 17. června 2021
Vážená paní ředitelko, vážený pane řediteli,
Rádi bychom Vám nabídli možnost prohlídky znovuotevřené katedrály sv. Bartoloměje. Program „Historie katedrály a její současnost“ je určen pro žáky základních a středních škol Plzeňského kraje a zahrnuje prohlídku s průvodcem, přiblížení historie stavby, popis současného stavu jedné z dominant města Plzně a vysvětlení základních pojmů souvisejících s tím, co se v katedrále odehrává.

Tuto nabídku můžete využít ve všedních dnech od 6. – 17. září 2021. Prohlídky s průvodci se budou konat v době od 9–13:30h. Program je zdarma, trvá cca 1 hodinu a žáci se podívají i na místa běžně nepřístupná (presbytář, sakristie). Každou skupinu (max. 30 žáků) je nutné předem objednat na tel.: 734 649 170 nebo na mailu konarikova@bip.cz.

Zároveň Vás chci upozornit na možnost využití dalších vzdělávacích programů pro základní školy v prostorách Církevního muzea umění plzeňské diecéze v Plzni. 

„Františkánský klášter“ je program určen pro žáky 1. stupně ZŠ, v němž se žáci seznámí s historií místa a dozví se, proč se mu říká právě františkánský. Prolíná se zde promítání, dialog se žáky, písemné úkoly, manuální činnost, prohlídka muzea, ale i hlubší zamyšlení nad způsobem života lidí, kteří po sobě zanechávají viditelné stopy, užitečné celé naší společnosti. Časová dotace je 1 hodina. 

„Když má císař strach“ je program určený pro žáky 2. stupně ZŠ, v němž se studenti pokusí vrátit do období konce 16. století, kdy zemi zachvátila morová epidemie a následkem toho se císař Rudolf II. uchýlil do Plzně. Žáci si vyzkouší diplomatické slyšení u císaře, dozví se o historii kláštera, jeho smyslu a spojení s městem. Jedním z klíčových pojmů bude strach – před čím utíkáme dnes, a hrozba – co je morem, hrozbou ve 21. století. Časová dotace 1,5 – 2 hodiny.

[bookmark: _GoBack]Tuto nabídku můžete využít ve všedních dnech (mimo pondělky) od 22. září – 26. října 2021, začátky programů v 10:00. Žáci platí zlevněné vstupné 30 Kč na osobu, na volný vstup mají nárok dospělé osoby doprovázející školní skupinu (na každých 10 dětí jeden dospělý). Program pro skupinu je objednat na tel.: 734 649 170 nebo na mailu konarikova@bip.cz.

S upřímným pozváním k návštěvě                                                                       Jindřich Fencl
Pastorační centrum
Biskupství plzeňské
