Aktuální informace k fakturaci paušálních náhrad za ubytování uprchlíků počínaje měsícem červenec 2022 
pro poskytovatele ubytování v Plzeňském kraji 
(netýká se státem zřizovaných organizací)

Vzhledem k tomu, že z pohledu systému HUMPO je nyní již vše připraveno, a to i návazně v účtovacím systému kraje, je možno již zahájit fakturace ubytování za měsíc červenec 2022.
POZOR – po řadě upřesnění mezi více kraji, Ministerstvem vnitra a Ústředním krizovým štábem v závěru minulého týdne a na počátku tohoto bylo definitivně metodikou potvrzeno, že oproti původnímu stanovisku zaslanému v pondělí 25. 7. 2022 fakturace za ubytování uprchlíků JE PŘEDMĚTEM DPH (se sazbou DPH 10%) v případě, že poskytovatel je registrovaným plátcem DPH ke dni uskutečnění daného zdanitelného plnění. V příloze tohoto dopisu naleznete pro vaši potřebu přesné vysvětlení této skutečnosti tak, jak jsme ji ze strany ÚKŠ obdrželi. 
Dle zákona č. 235/2004 Sb., o dani z přidané hodnoty, ve znění pozdějších předpisů, je plátce daně povinen příslušný daňový doklad vystavit a odběrateli doručit do 15‑ti kalendářních dnů od ukončení daného fakturovaného měsíce s datem uskutečnění zdanitelného plnění, kterým je poslední kalendářní den fakturovaného měsíce). 
Postup při uplatňování paušálních náhrad za ubytování uprchlíků od 1. 7. 2022
Fakturu budete vystavovat JEDNU za každý kalendářní měsíc, a to společnou za všechna vaše ubytovací zařízení. Není možné zasílat za jeden měsíc více faktur rozdělených dle jednotlivých ubytovacích zařízení. Přílohami faktury budou vytištěné a vámi podepsané sestavy z evidenčního systému HUMPO za každé vaše ubytovací zařízení zvlášť. Sestavy vygenerujete a vytisknete po přihlášení do HUMPO kliknutím na modrou ikonu „Export“ a vyfiltrováním příslušného měsíce a roku. Součástí sestavy bude celkový počet nocí poskytnutý všem ubytovaným a částka, kterou za dané zařízení můžete fakturovat. Jedinou fakturu na částku celkového součtu vygenerovaných částek se všemi přílohami jednotlivých vašich zařízení budete zasílat pouze v jednom emailu na adresu posta@plzensky-kraj.cz. Do tohoto emailu nepřidávejte žádné další dotazy, žádosti atd. V případě takové potřeby kontaktujte pracovníky odboru bezpečnosti a krizového řízení Krajského úřadu Plzeňského kraje.
Na faktury uvádějte text: „Fakturujeme Vám paušální náhradu nákladů za ubytování uprchlíků dle zák. č. 65/2022 Sb. za měsíc červenec 2022.“ V dalších měsících pak samozřejmě užijte název příslušného měsíce a aktuální rok. 
Faktura musí být vystavena s těmito údaji o odběrateli:
Plzeňský kraj, Odbor bezpečnosti a krizového řízení,
Škroupova 18, 301 00 Plzeň,
IČ 70890366, DIČ CZ70890366.  

I z výše uvedených důvodů  bude pro kontrolu správnosti fakturace za měsíc červenec 2022 rozhodující stav evidence HUMPO ve 23:59 hod dne 15. 8. 2022. Všechny potřebné informace o ubytovaných i počtu nocí tedy zadejte
nejpozději do 15. 8. 2022 včetně.
Obdobně bude postupováno i v následujících měsících, pokud nebude evidenční systém HUMPO již rozšířen o automatické generování zamčené sestavy (na ÚKŠ pracuje, ale zatím v systému není).
Organizace zřizované Plzeňským krajem budou ve stejných termínech zasílat pouze podepsané sestavy, na jejichž podkladě jim budou náhrady zasílány platebními poukazy.

[bookmark: _GoBack]Příloha – Vyjádření Ústředního krizového štábu k problematice DPH ze dne 2. 8. 2022:

Metodika v části týkající se započtení DPH v rámci paušální náhrady nákladů ubytování dle zákona č. 65/2022 Sb. vychází ze stanoviska Ministerstva financí, které se k této otázce vyjadřovalo již u kompenzačního příspěvku vypláceného dle usnesení vlády č. 207. Tyto závěry jsou aplikovatelné i za současné právní úpravy.
V dané věci je tedy předně třeba upozornit na povinnou harmonizaci daně z přidané hodnoty v rámci Evropské unie, což v praxi znamená, že podmínky jejího uplatňování jsou vymezeny unijními právními předpisy, zejména směrnicí Rady 2006/112/ES, o společném systému daně z přidané hodnoty (dále jen „směrnice o DPH“) a současně i ustálenou judikaturou Soudního dvora Evropské unie (dále jen „SDEU“), která poskytuje výklad těchto právních předpisů. Česká republika je proto povinna ve svých vnitrostátních předpisech aplikovat daň z přidané hodnoty tak, aby byla s tímto v souladu.
Podle článků 24 a 25 směrnice o DPH je poskytnutím služby, kterým se v obecné rovině rozumí každé plnění, které není dodáním zboží, také vykonání služby na základě příkazu vydaného orgánem veřejné moci nebo jeho jménem nebo vyplývající ze zákona (čl. 25 písm. c)).
Předmětná ustanovení směrnice o DPH jsou do zákona o DPH transponována v § 14, podle kterého se poskytnutím služby rozumí všechny činnosti, které nejsou dodáním zboží, přičemž se za poskytnutí služby považuje mimo jiné i poskytnutí služby za úplatu i na základě rozhodnutí státního orgánu nebo vyplývající ze zvláštního právního předpisu (§ 14 odst. 2 písm. a)).
Aby tedy mohla být daná transakce klasifikována jako předmět daně (v daném případě poskytnutí služby), nemusí být pro účely čl. 25 písm. c) směrnice o DPH tento prvek naplněn. Znamená to, že čl. 25 směrnice o DPH, resp. § 14 odst. 2 zákona o DPH obsahují taková poskytnutí služeb, která obecná definice výslovně nepojímá, např. právě z důvodu chybějícího smluvního prvku. Platí tedy, že nemusí být uzavřena smlouva o ubytování či o nájmu, důležité je, že poskytována služba má charakter buď jedné, nebo druhé činnosti a za toto náleží jejich poskytovateli úplata v podobě kompenzace nákladů.
Zmiňovaná absence právního vztahu mezi ubytovatelem (ve smyslu osoby, která získá za poskytnutí nemovitých prostor a souvisejících služeb odměnu v podobě kompenzace nákladů) a ubytovaným (ve smyslu osoby, která bude tento prostor využívat) proto u služeb poskytovaných na základě zákona č. 65/2022 Sb. nemůže způsobit jejich nezahrnutí do předmětu DPH. Platí také, že generování či negenerování zisku není relevantní pro účely zahrnutí poskytovaných služeb do předmětu daně.

