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Seznam zkratek:

EVVO 
environmentální výchova, vzdělávání a osvěta

SEA 

proces strategického posuzování

MŽP

ministerstvo životního prostředí

CHOPAV
chráněná oblast přírodní akumulace vod

ČOV

čistírna odpadních vod

ÚSES

územní systém ekologické stability

ZPF

zemědělský půdní fond

LPF

lesní půdní fond

PP

přírodní park

VKP

významný krajinný prvek

1. Úvod

Proces strategického posuzování (SEA) je využíván na posuzování vlivů koncepcí, plánů, programů a dalších strategických dokumentů na životní prostředí.

Metodika a cíle procesu SEA vycházejí v zemích Evropské unie ze směrnice č. 2001/42/EC a požadavky této „směrnice SEA“, které jsou uplatňovány i členskými zeměmi Evropské unie, platí i pro země kandidátské, zvláště když se jedná o pomoc pro tyto země z fondů ES.

Dokumentace o hodnocení vlivu Koncepce ochrany přírody a krajiny Plzeňského kraje na životní prostředí (dále jen SEA) je zpracována  v souladu s požadavky zákona č. 244/1992 Sb. o posuzování vlivů rozvojových koncepcí a programů na životní prostředí v platném znění. Při posuzování byla dále aplikována přiměřeně Metodika MŽP posuzování vlivů regionálních koncepcí na životní prostředí a Směrnice EK č. 2001/42/EC.

Dokumentace stručně popisuje obsah „Koncepce ochrany přírody a krajiny“ v rámci posouzení analytické části a detailně hodnotí  potenciální vlivy na životní prostředí stanovených cílů a navazujících opatření, která jsou uvedena v návrhové části koncepce ochrany přírody a krajiny.

Cílem strategického posuzování je zabezpečení ochrany životního prostředí pomocí integrace environmentálních hledisek již ve fázi přípravy dokumentu, neboť se předpokládá významný vliv realizace ochrany přírody a krajiny na životní prostředí obecně.

Koncepce ochrany přírody a krajiny, včetně posouzení vlivu této koncepce na životní prostředí byla v pracovních verzích připomínkována oponenty a veřejností. Závěrečně je předkládán souhrnný materiál „Posouzení vlivu koncepce na životní prostředí podle zákona ČNR č. 244/1992 Sb. o posuzování vlivů rozvojových koncepcí a programů na životní prostředí, ve znění zákona č. 132/2000 Sb. a zákona č. 100/2001 Sb.“

2. Základní údaje o posuzované Koncepci ochrany přírody a krajiny  Plzeňského kraje

Název koncepce:

Koncepce ochrany přírody a krajiny Plzeňského kraje 

Hodnocený materiál Koncepce ochrany přírody a krajiny Plzeňského kraje je dokument, který byl zpracováván v členění na analytickou a návrhovou část.

Charakter koncepce: 
Koncepce určí pravidla a opatření pro zlepšení stavu přírody a krajiny v Plzeňském kraji v měřítku kraje a tomu odpovídající podrobnosti, v intencích Státního programu ochrany přírody a krajiny ČR.

Těžiště práce v analytické části koncepce je hodnocení  současného stavu přírody a krajiny.

V návrhové části koncepce je těžiště práce ve vymezení cílů pro zlepšení stavu přírody a krajiny.

Zákony a základní programové dokumenty, které odůvodňují potřebu zpracování koncepce ochrany přírody a krajiny

· Ústava České republiky

· Listina základních práv a svobod

· Státní program ochrany přírody a krajiny ČR

· Mezinárodní úmluvy přijaté v oblasti ochrany přírody

· Zákon č. 17/1992 Sb. o životním prostředí

· Zákon č. 114/1992 Sb. o ochraně přírody a krajiny (§77)

· Státní politika životního prostředí

· Zákon č. 132/2000 Sb.

· Program rozvoje Plzeňského kraje

· Regionální operační program NUTS-II Jihozápad

Klíčovým rozměrem pro hodnocený materiál Koncepce ochrany přírody a krajiny Plzeňského kraje jsou základní principy udržitelného rozvoje, dané příslušnými vládními dokumenty, zejména Státním programem životního prostředí (2001), Akčním plánem zdraví a životního prostředí (1998) a Státním programem ochrany přírody a krajiny (1998).

K principům udržitelného rozvoje, které předkládaný materiál ovlivňují, patří hlavně

· princip předběžné opatrnosti

· princip prevence

· princip snižování rizika už u zdroje

· princip ekonomické odpovědnosti

· princip sdílené a diferencované odpovědnosti

· princip subsidiarity

· princip integrace

· princip nejlepší dostupné technologie

· princip substituce

Cíl koncepce:

Specifikace požadavků ochrany přírody a krajiny, tzn. stanovení základních potřeb kraje v oblasti ochrany  přírody a krajiny  v celcích 

· Zemědělské ekosystémy

· Lesní ekosystémy

· Vodní ekosystémy

· Vývoj krajiny, současný stav, obecná ochrana přírody a krajiny

· Zvláště chráněná území, památné stromy

· Zvláště chráněné rostliny a živočichové 

Návrhový horizont koncepce:

Koncepce určuje cíle ochrany přírody v jednotlivých sektorech, ve vazbě na územní plánování, zemědělství, lesnictví, vodní hospodářství, dopravu, těžbu surovin, turistiku a rekreaci. Určuje účinnost stávajících nástrojů v ochraně přírody. Cíle jsou členěny na krátkodobé a středně až dlouhodobé.

Součástí návrhové části koncepce je soubor nástrojů a opatření k naplnění vymezených cílů.

Důvod zpracování koncepce:

· ochrana přírody a krajiny je veřejný zájem

· příroda a krajina je součást národního bohatství

· ekologická stabilita  má dopad na ekonomickou i kulturní úroveň národa

Dílčí cíle koncepce:
· udržení nebo zvýšení biologické rozmanitosti, 

· příznivé uspořádání vodních poměrů

· zachování přirozené úrodnosti půd

· zajištění funkčního uspořádání území, které zajistí ochrany přírodních a kulturních hodnot krajiny

Předkladatel koncepce:

Krajský úřad Plzeňského kraje – odbor životního prostředí, 

Škroupova 18, 306 13 Plzeň

Zpracovatel koncepce:

Ing. Petr Sklenička, CSc.

LARECO

U Památné lípy 226/1, 251 01 Říčany

Zpracovatel posouzení:

RNDr. Ludmila Morvicová
GEKON s.r.o.

Politických vězňů 36, 301 00 Plzeň

3. Stav přírodního prostředí, jeho příčiny a vývojové trendy

Současná podoba přírody a krajiny je vždy určena geografickou polohou, specifickým reliéfem, geologickými a klimatickými podmínkami, historickým vývojem a dlouhodobou činností člověka.

Geografická charakteristika území Plzeňského kraje
Plzeňský kraj, jako jeden ze čtrnácti  krajů České republiky, je jedním ze dvou nově vytvořených krajů z území bývalého  Západočeského kraje.  Plzeňský kraj ve vztahu k ostatním krajům sousedí na severozápadě s Karlovarským, na severu s Ústeckým, na severovýchodě se Středočeským a na jihovýchodě s Jihočeským krajem. Jeho jihozápadní část zaujímá státní hranice se Spolkovou republikou Německo.

Poloha kraje je z hlediska postupné integrace do evropských struktur, blízkosti i dostupnosti hlavního města Prahy a sousedních krajských center významným potenciálním rozvojovým faktorem. Jeho strategická poloha je charakterizována dopravním propojením východní a západní Evropy.  Úlohu významného silničního i železničního uzlu nadregionálního významu plní krajské město Plzeň. Téměř dokončena je dálnice D5 Praha - Plzeň – Rozvadov. Dopravní síť regionu je výrazně ovlivněna reliéfem. Je uspořádána radiálně s orientací na Plzeň.

Z hlediska přírodních podmínek je pro Plzeňský kraj charakteristické pásmo Šumavy    a Českého lesa jako pohraničních pohoří při jihozápadní hranici kraje. Protipólem je Plzeňská kotlina jako základní sídelní útvar s největším počtem obyvatel. Právě tyto dvě přírodní podmínky nejvíce ovlivnily vývoj osídlení a urbanizace Plzeňského kraje.

Biogeografická charakteristika území Plzeňského kraje
(Biogeografické členění České republiky, autor Martin Culek a kol., Praha 1996)

Hlavní informaci poskytuje biogeografické členění České republiky, které ve vztahu k ploše zájmového území, kterým je Plzeňský kraj, zahrnuje ve své střední části biogeografický region 1.28 Plzeňský. Do plochy Plzeňského kraje zasahují dále okrajově  následující bioregiony

· 1.16 Rakovnicko-žlutický

· 1.19 Křivoklátský

· 1.29 Blatenský

· 1.42 Sušický

· 1.41 Plánický

· 1.27a Tachovský

· 1.61 Českoleský

Bioregion zabírá centrální část Plzeňského kraje. Geomorfologicky se jedná o Švihovskou vrchovinu  a Plaskou pahorkatinu a jižní okraj Tepelské vrchoviny a Jesenické pahorkatiny. Bioregion má plochu 2890 km2 .

Území Plzeňského bioregionu je tvořeno pahorkatinou na převážně kyselých břidlicích s buližníky a na extrémně kyselých permských sedimentech. Této skutečnosti odpovídá biota, která je zde ochuzena o většinu teplomilných a troficky náročných druhů. V bioregionu jsou zastoupeny vegetační stupně 3. dubovo-bukový a 4. bukový vegetační stupeň, potencionálně acidofilní a borové doubravy, ostrůvky dubohabřin, v kaňonech řek jsou reliktní bory. Charakteristické jsou přírodě blízké bory na permských horninách a acidofilní vegetace na buližnících. Netypické části jsou na přechodech k okolním bioregionům. Převažují v nich acidofilní doubravy a ostrovy květnatých lučin.

Horniny a reliéf

V bližším a zejména severním okolí Plzně převládají pískovce a lupky permokarbonu, západněji pak chloriticko-sericitické a biotitické fylity proterozoika. Charakteristické jsou plošně omezené masívy žul až granodioritů. Do jihovýchodního okolí Plzně zasahují břidlice a pískovce barrandienského ordoviku a břidlice a droby s vložkami buližníků. V severní části bioregionu jsou i čedičové pně. Z pokryvných útvarů jsou významné okrsky neogenních písků, jílů a štěrků, z kvartérních především sprašové hlíny a v bližším okolí Plzně i spraše a malé plochy štěrkopískových teras. 

Relief má charakter ploché pánve. Okolní pahorkatiny jsou generelně ukloněny k jejímu středu. Nad pahorkatinou se zvedají neovulkanické suky. Do pahorkatiny jsou zaříznuta údolí, kde je výrazné  kaňonovité údolí Mže nad Stříbrem.

Podnebí

Dle Quitta leží centrální část pánve v nejteplejší mírně teplé části – MT 11. (Plzeň, Stříbro). Jih patří do klimatické oblasti MT 10 (Klatovy), chladnější sever patří do oblastí MT 7  až MT 3. Bioregion leží ve srážkovém stínu. V pánvi jsou předpoklady pro tvorbu teplotních inverzí regionálního rozsahu, v údolích pak pro tvorbu silných inverzí a expozičního klimatu.

Typy půd

Největší plošný rozsah mají nasycené kambizemě, které převažují v celém bioregionu, kromě jeho západní části. Na břidlicích a kyselém permokrabonu na severozápadě zcela dominují kyselé typické kambizemě, na permokarbonu dokonce kaolinické, z hlediska vegetace toxické. V jihovýchodní části jsou pseudogleje, západně až jižně od Plzně jsou luvizemě až hnědozemě na sprašových a těžších hlínách.

Biota
Bioregion se nachází v mezofytiku. Potenciální vegetaci tvoří hlavně acidofilní bučiny ve vyšších polohách, acidofilní doubravy na kyselých karbonských sedimentech nižších poloh. V údolích větších toků  jsou acidofilní doubravy, dubohabřiny a reliktní bory. Dále jsou zde vyvinuty suťové lesy. Kolem toků jsou luhy. Bezlesí je vzácné. Náhradní vegetaci tvoří louky. Flóra je pestrá. Roste zde převaha středoevropských lesních druhů.

Kontrasty

Hranice Plzeňského bioregionu je proti okolním bioregionům geomorfologická a vegetační. Např. vůči Rakovnicko-žlutickému bioregionu je dána rozšířením kyselých sedimentů permokarbonu se specifickou biotou. Vůči Křivoklátskému bioregionu je diferencí rozšíření ploššího povrchu bez relativně teplých údolních zářezů s odpovídající vegetací. Vůči Plánickému bioregionu je hranice dána plošším reliéfem a rovněž odlišnou biotou. Nejméně výrazná je hranice vůči Tachovskému bioregionu, která je převážně geomorfologická. 

Kontrastem vegetace Plzeňského bioregionu vůči Křivoklátskému je převažující, plošné zastoupení acidofilních doubrav namísto dubohabřin. Charakteristická je kvantitativní absence hájových druhů. Na rozdíl od bioregionu Rakovnicko-žlutického a Tachovského se v Plzeňském bioregionu více uplatňuje teplomilná flóra, Tachovský má navíc velmi bohatou biotu rybniční. Biota Plánického bioregionu se odlišuje rovněž mozaikou převažujících bučin a acidofilních doubrav, avšak bez autochtonní borovice.

V  dokumentu „Státní program ochrany přírody a krajiny ČR“ je konstatováno, že od poloviny minulého století v ochraně přírody a krajiny významně převažují negativní tendence, jejichž příčinou byl ekonomický růst, jehož následky nebyly dostatečně ve vztahu k přírodě kompenzovány. Hlavní vývojové trendy ukazuje následující přehled

· ovzduší
emise - kvalitu ovzduší v Plzeňském kraji nepříznivě ovlivňují především velké a malé zdroje znečišťování a v neposlední řadě i mobilní zdroje, kde se především projevuje trvalý nárůst automobilové dopravy 

imise - monitoring ovzduší je prováděn  23-mi aktivními stanicemi, z toho 3-mi stanicemi ČHMÚ, 7-mi stanicemi hygienické služby, 6-ti stanicemi Magistrátu města Plzně a 7-mi stanicemi EKOTOXY. Kvalita ovzduší v městě Plzni, které je zařazeno jako území vyžadující zvláštní ochranu ovzduší, byla v roce 2000 monitorována 9-ti stacionárními a jednou mobilní stanicí

· voda - území kraje se nachází v povodí Vltavy, s výjimkou příhraniční oblasti, odkud povrchové vody odtékají do povodí Dunaje. Páteřním tokem je řeka Berounka, v jižní části kraje je hlavním tokem řeka Otava

           stav povrchových vod – stav povrchových vod je sledován na řekách Mže,      Berounka, Úslava, Úhlava, Radbuza, Otava, Střela a Klabava. Kvalita vod je vyjádřena v třídách jakosti vod pro jednotlivé uvedené skupiny ukazatelů. Nejvíce znečištěným tokem v kraji zůstává Kaznějovský potok

· půdní fond - v Plzeňském kraji se zvyšují požadavky vlastníků zemědělské půdy na její zalesňování. Trvají problémy se zaplevelováním neobhospodařovaných pozemků. Jsou patrné tendence vlastníků půdy na jejím výhodném zpeněžení, a to i u nejúrodnějších půd

· ložiska nerostných surovin – v důsledku zastavení těžby černého uhlí a čerpání důlních vod na Nýřansku nastává zásadní změna režimu těchto vod, což se začalo projevovat i zatápěním sklepů v Nýřanech a pozemků na okraji města Plzně

· lesy - v kraji je zaznamenáván stále větší počet případů těžby v lesích, která neodpovídá záměrům a cílům lesních hospodářských plánů. Dochází přitom k negativním dopadům na les z hlediska hospodářského, a ve většině případů je i poškozováno životní prostředí. Nelegálními těžbami jsou vytvářeny podmínky pro působení škodlivých činitelů (biotických i abiotických), jako jsou např. bořivé větry, eroze a hmyzí škůdci. 

4. Základní priority posuzovaného dokumentu Koncepce ochrany přírody a krajiny   Plzeňského kraje na životní prostředí 

Koncepce ochrany přírody a krajiny Plzeňského kraje vychází ze Státního programu ochrany přírody a krajiny ČR.

V programovém prohlášení ze dne 21. ledna 1998 se vláda České republiky přihlásila k principu trvale udržitelného rozvoje, jehož uplatňování se stalo obecně sdílenou strategií i politikou České republiky.

Podstatou strategie trvale udržitelného rozvoje je harmonizace ekonomického rozvoje s ochranou životního prostředí.

Ústava České republiky ukládá v čl. 7 státu, aby dbal na šetrné využívání přírodních zdrojů a ochranu přírodního prostředí. K naplnění programu trvale udržitelného rozvoje a plnění povinností při ochraně přírodního prostředí je navrhováno zhodnotit dříve přijata opatření, tzn. zhodnotit stávající stav v ochraně životního prostředí  a formulovat základní cíle a úkoly. 

Ochrana přírody a krajiny je veřejný zájem. Mezi hodnoty strategického významu pro lidskou společnost patří udržení nebo zvýšení biologické rozmanitosti, příznivé uspořádání vodních poměrů, zachování přirozené úrodnosti půd a v neposlední řadě uspořádání funkčního využití území, zajišťující ochrany přírodních i kulturních hodnot naší krajiny.

Smyslem státního programu ochrany přírody a krajiny je přijmout a uskutečňovat takový systém pravidel a opatření, která ve střednědobém a dlouhodobém časovém horizontu přispějí k zásadnímu zlepšení stavu přírody a krajiny

· úmluva o ochraně evropské fauny a flóry a přírodních stanovišť

· úmluva o ochraně stěhovavých druhů volně žijících živočichů

· úmluva o mokřadech majících mezinárodní význam zejména jako biotopy vodního ptactva

5. obecná ochrana přírody a krajiny

Hodnocení koncepce ochrany přírody a krajiny Plzeňského kraje je provedeno v prvé etapě v základní úrovni, kdy zjišťujeme plnění stanovené osnovy pro zpracování koncepce, tak jak ji sestavil odbor životního prostředí Krajského úřadu Plzeňského kraje a odsouhlasilo MŽP.

Materiál je zpracován v souladu se základním dokumentem pro zpracování koncepce ochrany přírody a krajiny Plzeňského kraje -  Státním programem ochrany přírody a krajiny ČR s definováním strategických cílů, kterými je udržení a zvýšení biologické rozmanitosti, příznivé uspořádání vodních poměrů, zachování přirozené úrodnosti půd a takové funkční uspořádání území, které zajistí ochranu přírodních a kulturních hodnot krajiny. Pro plnění těchto strategických cílů  jsou definovány systémy střednědobých a dlouhodobých opatření, které mají přispět k udržení a lépe ke zlepšení stavu přírody a krajiny. Účelem koncepce ochrany přírody a krajiny je pak detailizovat, resp. rozpracovat tato střednědobá a dlouhodobá opatření do měřítka kraje a do jeho specifik.

Analytická část Koncepce ochrany přírody a krajiny Plzeňského kraje je založena na rozboru současného stavu přírody a krajiny, tzn. charakteristice stavu přírody a krajiny, jejího vývoje, příčin tohoto stavu s vlivem  na vyhodnocení účinnosti nástrojů ochrany přírody a krajiny.

Výsledkem práce jsou  zformulované cíle ochrany přírody a krajiny v krátkodobém, střednědobém a dlouhodobém časovém horizontu a návrhy opatření k naplnění stanovených cílů.

Materiál Koncepce vymezuje řešené území, včetně velmi významné kapitoly, tj. potenciální přirozená vegetace. Vyhodnocení Plzeňského kraje je prováděno podle mapovacích jednotek. Každá mapovací jednotka  obsahuje informace o rozsahu, ohrožení, ekologickou charakteristiku, strukturu a současné využití.

Analytická část, která znamená analýzu stávajícího stavu přírodě blízkých ekosystémů, ekologické stability krajiny s využitím všech dostupných údajů, bez vlastních průzkumných prací. Do této části práce na koncepci jsou zahrnuty všechny informace, které se týkají současného stavu přírodního prostředí, příčin jeho stavu a případně vývojových trendů  – 

· charakteristika současného stavu přírodního prostředí

· vymezení zájmového území

· zemědělské ekosystémy

· lesní ekosystémy

· vodní ekosystémy

· vývoj krajiny, současný stav, obecná ochrana přírody a krajiny

· zvláště chráněná území, památné stromy

· zvláště chráněné rostliny a živočichové 

V následujícím  porovnáváme rámcově osnovu koncepce ochrany přírody a krajiny s obsahem analytické části koncepce. Toto porovnání jednoznačně ukazuje na  soulad s hlavními programovými dokumenty ochrany přírody a krajiny v kontextu s materiálem Státní program ochrany přírody a krajiny ČR. 

Zemědělské ekosystémy

Ekosystémy vytvořené zemědělskou činností představují v České republice nejrozšířenější typ prostředí.

Nejzávažnějším zvratem v jejich vývoji byla v 50. letech kolektivizace, která vedla mimo jiné k masivní likvidaci ekostabilizačních prvků a přeměně tradičního zemědělství na průmyslovou velkovýrobu v 70. letech. Podobu zemědělských ekosystémů dodnes určují téměř výhradně technologické požadavky zemědělské výroby. Proto dnes existuje vysoké procento zornění zemědělské půdy, nadměrná velikost honů, malé množství ekostabilizačních prvků, velký podíl ploch ohrožených erozí, všeobecná degradace půd a kontaminace cizorodými látkami z hnojiv a pesticidů .

Nejzávažnějšími následky jsou ztráta přirozené úrodnosti, snížení schopnosti retence vod, snížení biologické rozmanitosti a početnosti populací původních druhů.
V několika posledních letech obecně dochází k omezování zemědělské výroby a tím následně k ukončování aktivního zemědělského hospodaření na půdě v kontrastu např. s plány rekultivací, kde je požadován jednoznačný návrat k zemědělské půdě. Tento trend vede k dalšímu rozšiřování ploch, které  zarůstají plevelem a náletem a tím dochází k jejich degradaci a následně  k negativnímu ovlivnění krajinného rázu.
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Lesní ekosystémy 
Za nejvýznamnější změnu v prostředí lesních ekosystémů se považuje nahrazení původního, převážně listnatého lesa málo stabilními jehličnatými monokulturami. V současných lesních společenstvech převládají zřetelně  jehličnaté kultury  téměř 80% zastoupením hlavně smrku a borovice. Podíl listnatých dřevin poklesl na přibližně 20%. Výsledkem je nevhodná, přírodě vzdálená druhová, věková i prostorová skladba a nízká ekologická stabilita, což se projevuje malou odolností vůči přírodním a antropogenním vlivům (vítr, hmyz, imise).

Stabilitu lesů dále snižuje stále nadměrný stav spárkaté zvěře, což je jeden z důsledků nesprávného mysliveckého hospodaření, nevhodnosti složení lesních porostů a neusměrňované antropogenní zátěže území. Výše uvedené skutečnosti jsou v rozporu s požadavkem, aby lesní ekosystémy byly rozhodujícím nositelem ekologické stability celé krajiny.
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Vodní ekosystémy
Stav vodních ekosystémů  je ve velké míře formován povahou a stavem okolních ekosystémů v povodí a naopak narušená hydroekologická stabilita území negativně ovlivňuje okolní ekosystémy. Nejvýraznější vliv na jeho podobu a funkce mělo napřimování toků a opevňování jejich břehů, dále výstavba jezů a přehradních hrází, zatížení komunálními a průmyslovými odpadními vodami, velkoplošné odvodnění pozemků, intenzifikace zemědělství, tzn. vliv eroze a chemizace a intenzifikace chovu ryb.

Souhrnně tedy můžeme konstatovat, že stav vodních ekosystémů ovlivňují

· přímé vlivy      - vodní nádrže, úpravy vodních toků, mokřady atd.

· nepřímé vlivy  - ovlivnění kvality vod, tzn. odpadní vody, ČOV, splachy z půd atd.

                                  - vlivy v údolní nivě a v povodí (vodní eroze, retence atd.)                 
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Krajina

Současná  krajina je ovlivněna velkou intenzifikací zemědělské a lesnické výroby a nadměrnou urbanizací. Pro ochranu přírody a krajiny bylo zvláště nebezpečným trendem to, že zmizely přechodové plochy, které mají stabilizační funkci a vyznačují se velkou biologickou rozmanitostí (rybniční rákosiny, remízky, meze, vlhké nivní louky apod.). Výrazně se zvýšila průchodnost krajiny (především v důsledku realizace liniových staveb a scelování zemědělských pozemků),  což negativně ovlivnilo nejen volně žijící živočichy a planě rostoucí rostliny, ale i člověka. Na mnoha místech byly narušeny estetické hodnoty krajiny a krajinný ráz, což má nepříznivé jak psychosociální účinky tak ekonomické důsledky.

Krajina je z hlediska ochrany přírody prostor, který zasluhuje ochranu před nadměrnou urbanizací, v současnosti je však znehodnocuje nahodilá, rozptýlená zástavba.

Ochrana krajinného rázu spočívá jak v ochraně přírodních, tak i estetických hodnot krajiny. Musíme  tedy mluvit o přírodní, kulturní i historické složce. Kapitola je tedy členěna do vyhodnocení stavu přírodních charakteristik krajiny a stavu aktuálního přetvoření krajiny člověkem.
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Zvláště chráněná území, památné stromy
V České republice se i přes neuspokojivý stav přírodního prostředí uchovaly cenné části přírody v relativně dobrém stavu, který přinejmenším skýtá možnost obnovy přírodních procesů. Větší části přírodně hodnotných území jsou u nás chráněny zvláštním ochranným režimem podle zákona č. 114/1992 Sb. Patří sem:

· národní parky, jejichž územní rozvoj je již prostorově omezen 

· chráněné krajinné oblasti, kde je ještě možnost určitého územního rozvoje

· maloplošná zvláště chráněná území, jejichž soustava je důležitým předpokladem pro naplňování legislativy EU, konkrétně vytváření evropsky významných chráněných území Natura 2000.
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Zvláště chráněné rostliny a živočichové 
	Požadavek osnovy
	Plnění v rámci koncepce

	Biotopy s vazbou na ohrožené druhy rostlin a živočichů
	Ornitologický význam Plzeňského kraje

	Záchranné programy všech druhů rostlin a živočichů
	


6. ANALYTICKÁ ČÁST - ZHODNOCENÍ

Analytický materiál  splňuje požadavky stanovené osnovy, tzn. splňuje i požadavky základní uvedené legislativy, která se týká hlavně ochrany přírody a krajiny.

Podle systému posuzování vlivů na životní prostředí je posuzování analytické části koncepce orientováno výhradně na fázi kontroly úplnosti a kvality  vstupních dat v analytické části koncepce.

Tým posuzovatelů analýzy problematiky ochrany přírody Plzeňského kraje nedoporučil žádné další úpravy a doplnění analytické části. Jediná ústní připomínka se týkala návrhu doplnění chráněných ložiskových území a konkrétně ochrany nerostných zdrojů, event. dalších údajů, které obhospodařuje Geofond ČR. Proti analytické části Koncepce ochrany přírody a krajiny Plzeňského kraje nebyly vzneseny  žádné další připomínky.

Podle analytické části je Krajská koncepce ochrany přírody a krajiny Plzeňského kraje dokumentem komplexně shrnujícím problematiku ochrany přírody a krajiny kraje. V rámci provádění analytických šetření byly zhodnoceny a posouzeny materiály, ze kterých koncepce vychází a návaznost těchto materiálů na další projekty, týkající se dané problematiky na krajské i národní úrovni. Z dostupných zdrojů byly získány potřebné statistické údaje. Byly zmapovány a popsány jednotlivé oblasti přírody a krajiny a jejich stav, včetně grafického rozložení jednotlivých údajů v ploše kraje.

Přesto je Koncepce ochrany  přírody a krajiny  Plzeňského kraje otevřený a dynamický dokument,  který je přístupný doplňkům a změnám.

7. Formulace cílů Krajské koncepce ochrany přírody a krajiny, Priority

Základní záměry rozvoje kraje vycházejí z návrhu Programu rozvoje Plzeňského kraje. Návrh strategického směrování rozvoje Plzeňského kraje představuje oblast s  časovým horizontem alespoň deseti let.  Oblast ochrany přírody a krajiny  je v návrhu Programu rozvoje Plzeňského kraje charakterizována:

Formulace cílů Krajské koncepce ochrany přírody a krajiny vychází ze zpracované analytické části koncepce, vymezuje cíle, které jsou promítnuty ve formě doporučení orgánům státní správy. Bude pracovat i s připomínkami veřejnosti, podle kterých budou v oprávněném případě cíle v návrhové části doplněny a upraveny.

PRIORITY

Pro zemědělské ekosystémy

· využívání zemědělských ekosystémů v souladu s jejich produkčním potenciálem, s rázem krajiny a s tendencemi udržení až zvyšování biologické rozmanitosti v kompatibilitě s trvalým rozvojem 
· produkční priorita využívání zemědělských ekosystémů musí být vyvážena funkcemi krajinotvornou, ekologickou a hydrologickou. Ve vybraných oblastech se zemědělství musí orientovat přednostně na mimoprodukční aspekty využívání krajiny
Pro vodní ekosystémy

· využívání vodních zdrojů v souladu s principy trvalé udržitelnosti, zvyšování jejich ekologické a estetické hodnoty

· cílem je obnova vodního režimu blízkého přírodě a zvýšení retenčního a akumulačního potenciálu krajiny

· ochranu před povodněmi diferencovat v závislosti na tom, zda se jedná o usměrnění záplav nebo o zabránění ničivých účinků povodní

· podporovat funkci ekosystémů údolních niv, pramenných oblastí a mokřadů a jejich racionální využívání

· zvyšovat kvalitu povrchové a podzemní vody
Pro lesní ekosystémy

· zajistit ekologicky vhodné lesní hospodaření, aby nebyla narušena obnova lesa jako VKP a nedošlo k ohrožení nebo oslabení jejich stabilizační funkce
· stanovit podmínky pro zachování lesa, péči o les a obnovu lesa jako národního bohatství, které tvoří nenahraditelnou složku životního prostředí, pro podporu všech jeho funkcí a pro podporu  trvale udržitelného hospodaření v něm
· obhospodařování lesů trvale udržitelným způsobem a přijetí principu multifunkční role lesů
Pro krajinu

· ochrana a zvyšování biologické diverzity, dosažení ekologicky stabilní a esteticky vyvážené krajiny
· postupnou realizací ÚSES snižovat důsledky fragmentace krajiny, chránit reprezentativní a unikátní typy ekosystémů v rámci příslušných biogeografických jednotek
· chránit krajinný ráz před činnostmi, snižujícími jeho estetickou a přírodní hodnotu
· chránit významné části krajiny pro udržení nebo zvýšení biologické diverzity, ekologické stability či estetických hodnot v krajině
· obnovit strukturu krajiny v parametrech, které přispějí ke zvýšení biologické diverzity  a ke snížení důsledků fragmentace krajiny.
8. Posouzení vlivů na životní prostředí

8.1  Stávající nástroje k ochraně přírody a krajiny a jejich        účinnost

Účinnost ochrany přírody a krajiny je závislá na několika oblastech

· oblast legislativní, která vykazuje určitou nepropojenost všech platných předpisů a neúplnost
· oblast státní správy, kde po zrušení okresních úřadů a převedení kompetencí na pověřené obecní úřady a krajské úřady je státní správa roztříštěna

· v oblasti ekonomiky a ekonomických nástrojů převládají dotace, kde ale dotační tituly na podporu účelového hospodaření a ochranu přírody a krajiny jsou roztříštěny

· oblast informační a výchovná trpí nedostatkem ekologické výchovy ve školách a ekologické osvěty pro širší veřejnost, informace jsou obtížně dostupné apod.

Strategické cíle a funkce ochrany přírody a krajiny, které jsou aplikovatelné pro regionální měřítko - udržovat, chránit a vytvářet esteticky vyváženou ekologicky stabilní a trvale produkční kulturní krajinu. Zároveň udržovat v přírodním stavu lokality, které dosud nebyly výrazněji narušeny lidskou činností.

Ochrana přírody zahrnuje následující funkce

· ochrana přírodních jevů, ochrana jednotlivých druhů rostlin a živočichů a jejich prostředí, podpora rozvoje nejrůznějších forem života na zemi, podpora přírodních procesů
· péče o přírodní složku kulturní krajiny a zmírnění nepříznivého vlivu lidské civilizace na přírodu
· uchování krajinného rázu a estetické vyváženosti krajiny, ochrana kulturně historických krajinných prvků a vliv územního plánování
· výchova veřejnosti ke správnému chápání přírodních procesů  a zapojení celé veřejnosti do ochrany přírody a krajiny
8.2   Legislativa

Základním legislativním podkladem pro hodnocení možného ovlivnění jednotlivých složek životního prostředí s ohledem na realizaci Koncepce je zákon č. 244/1992 Sb. o posuzování rozvojových koncepcí a programů na životní prostředí, v platném znění, který vstoupil v platnost 1. ledna 2002. 

Protože ale zákon č. 244/1992 Sb. neobsahuje všechna kritéria, která obsahují další relevantní dokumenty ES, je třeba hodnocení provést s ohledem především na Směrnici č. 2001/42/EC o posuzování vlivů některých plánů a programů na životní prostředí.Tato směrnice se vztahuje hlavně na oblasti

· Rozsah posuzování (článek 3 a příloha III)

· Dokumentace o hodnocení vlivů na životní prostředí (článek 5 a příloha 1)

· Konzultace (článek 6)

· Monitoring (článek 10)

Hodnocení bylo také provedeno v souladu s Metodikou hodnocení vlivů koncepcí regionálního rozvoje na životní prostředí, kterou vypracovalo MŽP. Tato metodika popisuje jednotlivé kroky procedury SEA, které se vztahují k rozvojovým programům. Upozorňujeme ale na skutečnost, že tato metodika velmi podrobně popisuje celý postup procedury SEA od okamžiku zahájení procedury SEA až do konečného vypořádání dokumentace SEA. 

8.3   Použitá metodika SEA

Postup prací při posuzování Koncepce ochrany přírody a krajiny Plzeňského kraje

Postup prací vychází z § 14 zákona č. 244/1992 Sb. o posuzování vlivů na životní prostředí, vychází z požadavků ES a z porovnání s cíli a opatřeními Národního rozvojového plánu ČR, Státní politiky životního prostředí a Státní politiky ochrany přírody a krajiny, ve vztahu k obecných, krátkodobých, střednědobých a dlouhodobým cílům a prioritám,  které jsou uvedeny v návrhové části Koncepce ochrany přírody a krajiny Plzeňského kraje.

8.3.1   Hodnocení podle zákona ČNR č. 244/1992 Sb.

Vlivy na životní prostředí jsou hodnoceny podle jednotlivých bodů přílohy č. 3, část III, zákona č. 244/1992 Sb. v platném znění. A zahrnují přímé, nepřímé, sekundární, kumulativní, synergetické, krátkodobé, dočasné, dlouhodobé a permanentní vlivy. Hodnocení se vztahuje k jednotlivým cílům, které jsou v návrhové části Koncepce uvedeny a má vždy ráz odborného odhadu.

A. vlivy na obyvatelstvo (zdravotní rizika, narušení faktorů pohody, hluk atd.)

B. vlivy na ekosystémy, jejich složky a funkce (vlivy na ovzduší a klima, vodu, půdu, území, horninové prostředí, flóru a faunu, ekosystémy)

C. vlivy na antropogenní systémy, jejich složky a funkce (vlivy na budovy, architektonické a archeologické památky a jiné lidské výtvory, kulturní hodnoty nehmotné povahy, např. místní tradice, geologické a paleontologické památky atd.)

D. vlivy na strukturu a funkční využití území (vlivy na dopravu, rozvoj infrastruktury, včetně energií a odpadů)

E. ostatní vlivy / estetické kvality území a rekreační využití)

F. velkoplošní vlivy v krajině (vhodnost lokalizace z hlediska ekologické únosnosti území, současný a potenciální výsledky stav ekologické zátěže území)

V rámci hodnocení vlivů  byla použita následující stupnice

· -    potenciálně negativní vliv

· 0   nemá žádný potenciální vliv

· +   potenciálně pozitivní vliv

· ?   vliv nelze vyhodnotit

8.3.2   Hodnocení dle požadavků Komise EU

Komise EU si ve své oficiální metodice definovala základní kritéria trvalé udržitelnosti  projektů. Pomocí těchto kritérií lze rámcově posoudit ekologické vlivy každého projektu, který se uchází o finanční podporu ze strukturálních fondů, přičemž všechna níže uvedená kritéria jsou použitelná pro programy v oblasti životního prostředí

· Minimalizace využívání neobnovitelných zdrojů (neobnovitelné zdroje)

· Využívání obnovitelných zdrojů v limitech pro regenerační kapacity (obnovitelné zdroje)

· Environmentálně příznivé využití a hospodaření s nebezpečnými/znečišťujícími látkami a odpady ( nebezpečné látky a odpady)

· Ochrana a rozvoj biodiverzity – fauny, flóry, ekosystémů a krajiny (fauna, flóra, stanoviště, krajina)

· Udržování a zlepšování kvality půdy a vodních zdrojů (půda a vodní zdroje)

· Údržba a zlepšování historického a kulturního dědictví (historické a kulturní zdroje)

· Údržba a zlepšování kvality životního prostředí v obcích (místní prostředí)

· Ochrana atmosféry  (atmosféra)

· Rozvoj environmentálního vědomí, vzdělávání a výchovy  (environmentální vědomí, vzdělávání, výchova)

· Podpora účasti veřejnosti při rozhodnutích zahrnujících trvale udržitelný rozvoj (účast veřejnosti na rozhodování)

Posuzování Koncepce ochrany přírody a krajiny Plzeňského kraje vycházelo i z dříve zpracovaných a dostupných dokumentů a jejich posouzení. Důvodem je dle našeho názoru potřeba návaznosti  jednotlivých programových dokumentů.  Proces SEA se skládal ze třech hlavních bodů

· Prověřování koncepce na základě seznamu významných problémů životního prostředí. Seznam byl převeden  do hodnotící  tabulky vlivů, jejichž obsah se orientoval  na strukturu přílohy zákona č. 244/1992 Sb. v platném znění a na kritéria trvalé udržitelnosti podle komise EU 

· Ze směrnice č.2001/42/EC byla využita např. klasifikace vlivů  v oblastech lidské zdraví, příroda, složky životního prostředí.  Vlastní hodnocení bylo provedeno tak, aby každé opatření bylo ohodnoceno ve vztahu k faktorům životního prostředí v tabulce vlivů 

· Výběru významných environmentálních vlivů, kdy tabulka vlivů byla sumarizována, a výběr se týkal hlavně vlivů negativních, kdy byla na základě konzultací znovu ověřována shoda mezi jednotlivými nezávislými hodnotiteli.

Při posuzování byly hodnoceny  vlivy priorit a opatření na životní prostředí v souladu s požadavky danými osnovou zákona č. 244/1992 Sb. a s kritérii trvale udržitelného rozvoje dle metodiky Evropské komise (viz tabulky ).

V posuzování se odrazila skutečnost, že se někdy požadavky na ochranu přírody a krajiny dostávají do rozporu s požadavky obecnými. Hodnoceny byly nejen obecné cíle, ale pro upřesnění i navazující opatření, pro možnost získání co největšího množství hodnotitelných údajů. V tabulkách jsou prezentovány sumární výsledky hodnocení. Přestože se zdá, že cíle a opatření na ochranu přírody a krajiny nemohou být hodnoceny jinak než pozitivně, skutečnost přinesla i  hodnocení negativní, hlavně ve vztahu mezi ochranou přírody a ochranou majetku. 

9. Závěr

Dokument Koncepce ochrany přírody a krajiny Plzeňského kraje navazuje v oblasti ochrany životního prostředí  na Národní rozvojový plán, Státní plán ochrany přírody a krajiny, Státní plán ochrany životního prostředí a regionální Plán rozvoje Plzeňského kraje.

Koncepce nabízí dobrou charakteristiku výchozí situace v oblasti ochrany přírody a krajiny a nastiňuje strategii hlavních priorit a navazujících opatření při ochraně přírody a krajiny v Plzeňském kraji. Navrhovaná opatření jsou v souladu s Programem ochrany přírody a krajiny a dalšími odpovídajícími dokumenty. Realizací priorit uvedených v předkládaném materiálu dojde v důsledku navrhovaných opatření k celkovému pozitivnímu efektu v oblasti ochrany přírody a krajiny Plzeňského kraje a v přímé návaznosti i k ochraně životního prostředí.

leden 2004

RNDr. Ludmila Morvicová

10.  Netechnické shrnutí

Základní informace o území se týkají bývalých okresů: Domažlice, Klatovy, Plzeň – město, Plzeň – sever, Plzeň – jih, Tachov a Rokycany

Rozloha zájmového území, tzn. území Plzeňského kraje je 7 561 km2 
Počet obyvatel: 551 281 obyvatel

Hustota obyvatelstva: 772,9 obyvatel/km2

Koncepce ochrany přírody a krajiny  Plzeňského kraje vychází z analýzy stavu krajiny a jejich jednotlivých okruhů v Plzeňském kraji. Obsahem koncepce je informace o stavu přírody a krajiny  Plzeňského kraje (analytická část) a  řešení jednotlivých  okruhů problémů, definovaných jako cíle koncepce (návrhová část). Koncepce  dále hodnotí možné dopady navrhovaných opatření pro  řešení cílů z hlediska ochrany životního prostředí s uvedením odpovědnosti  jednotlivých článků státní správy a obcí, ale bez uvedení dopadů ekonomických a sociálních.

Proces posuzování vlivů regionálních koncepcí na životní prostředí obecně probíhá na základě dobrovolnosti podle Metodiky posuzování vlivů regionálních rozvojových koncepcí na životní prostředí  a obdobného  postupu podle zákona č. 244/1992 Sb., o posuzování rozvojových koncepcí a programů na životní prostředí.

Odstavec 2 § 14 zákona č. 244/1992 Sb. požaduje posoudit vlivy dané koncepce na životní prostředí „přiměřeně rozsahu“ podle přílohy č. 3, části C, bodu III a IV tohoto zákona, aniž je tento požadavek konkrétněji formulován.Tento rozsah posuzování je dále rozpracován v „Metodice posuzování vlivů regionálních rozvojových koncepcí na životní prostředí“, zveřejněné v č. 3.2001 Ministerstva životního prostředí.

Strategické posouzení vlivů  Koncepce na životní prostředí představuje proces, zaměřený na zjištění, zda realizace navrhovaných, obecně popsaných činností, ovlivní životní prostředí. Je rozlišováno, zda působení bude pozitivní nebo negativní, případně zda k ovlivnění nedojde, nebo zda neexistuje dostatek informací, aby ovlivnění bylo možné ohodnotit. V rozsahu stanovených činností, které jsou hodnoceny, resp. u obecných, krátkodobých, střednědobých až dlouhodobých cílů je využito hodnocení rámcové. 

V následných krocích, které už popisují jednotlivá dílčí opatření, je třeba v dalších krocích toto ovlivnění popsat a určit, zda se jedná o ovlivnění přijatelné, popsat jeho účinky, závažnost, dobu trvání atd.

Při posouzení vlivů Koncepce na životní prostředí bylo provedeno hodnocení prostřednictvím číselného vyjádření významu a velikosti dopadu jednotlivých vlivů na životní prostředí. Byl použit jednoduchý a srozumitelný postup, kde jednotlivým oblastem životního prostředí, které představují víceméně jeho základní složky, bylo přiřazeno hodnocení podle jejich předpokládaného ovlivnění. Bodové hodnocení bylo zvoleno v rozsahu –1 až +1 od  nepříznivých vlivů až po  příznivé. Bodovány byly  samostatně všechny navrhované cíle, v detailu i všechna navrhovaná opatření.

Z hodnocení vyplývá, že převážná většina opatření bude mít pozitivní vliv na životní prostředí, ve výjimečných případech je ohodnocen i vliv negativní, což ale reprezentuje ve své podstatě střet zájmů.

Hodnocený dokument Koncepce ochrany přírody a krajiny Plzeňského kraje obsahuje návrh priorit a opatření, která respektují výchozí stav v oblasti stavu přírody a krajiny a předpokládaný vývoj. Jsou zaměřena v maximální míře do oblastí, které budou vyžadovat minimalizaci stávajících negativních vlivů.
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