Středisko volného času RADOVÁNEK, Pallova 52/19, Východní Předměstí,
 301 00 Plzeň

Tisková zpráva                                                                              16. května 2023
Perla Plzeňského kraje 2023
III. ročník přehlídky nadaných v Plzeňském kraji
V neděli 22. října 2023 se na Nové scéně DJKT v Plzni uskuteční slavnostní večer pod názvem „Perla Plzeňského kraje“. Na něm hejtman Plzeňského kraje vážený pan Rudolf Špoták ocení mimořádně nadané děti a mládež z našeho kraje. Výtěžek večera bude poukázán na účet pro podporu nadaných a mimořádně nadaných dětí z Plzeňského kraje. Večer se uskuteční pod záštitou Střediska volného času RADOVÁNEK a Plzeňského kraje.

Máte-li ve svém okolí nadaného umělce, například hudebníka, tanečníka, výtvarníka, také nadaného v oblasti folkloru, divadla a dramatiky, neváhejte a nominujte ho na tuto cenu. 

Perlou Plzeňského kraje se mohou stát jakékoliv nadané děti a mládež 
ve věku 8–18 let nebo tým dětí a mládeže, jejichž věkový průměr nepřesáhne 18 let. 

Podmínkou je trvalé bydliště na území Plzeňského kraje. Hodnoceným obdobím je červenec 2022–červen 2023. Nominovat do této přehlídky mohou školy, spolky a jiné organizace, kamarád, rodič apod., a to nejpozději do 30. července 2023.

Nominační formulář a všechny podrobnosti naleznete na našich stránkách www.radovanek.cz/perla.

Perly Plzeňského kraje obdrží cenu z dílny sklárny v Aníně a budou mít možnost na galavečeru vystoupit na pódiu Nové scény divadla J. K. Tyla v Plzni.

Nenechte si ujít tuto příležitost nominovat a dejte šanci těm, kteří jsou mezi námi a jsou svým talentem a nadáním naprosto výjimečnými osobnostmi, které by měli vidět a poznat i ostatní.

Děkujeme Vám za spolupráci a těšíme se na společné spontánní zážitky a možnost se s Vámi potkat.

Bc. Eva Tischlerová
ředitelka organizace
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