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Vážená paní ředitelko, vážený pane řediteli,
ráda bych Vás požádala o spolupráci. Od září 2023 jsem se stala koordinátorkou spolupráce nezávislé divadelní scény a škol. Mým úkolem je seznámit školy v Plzni a okolí s nabídkou a jedinečnými možnostmi kulturního centra Moving Station a také zjistit, co z naší programové nabídky je pro školní publikum nejpřínosnější.
Moving Station patří mezi přední české nezávislé scény (nebo chcete-li scény pro autorské divadlo a multižánrovou tvorbu) a je také uznávaným centrem dramatické výchovy. Moderně rekonstruovaná nekonvenční budova Jižního nádraží poskytuje kulturním akcím prostředí, které je mladým lidem blízké a kde se cítí bezpečně. Setkání s uměním, která se tu odehrávají, jsou ušitá mladým divákům na míru, hovoří jejich jazykem a také jim často umožňují zapojit se do tvůrčího procesu. Učí je komunikovat, užívat kritické myšlení i rozvíjet vlastní kreativitu.
Moving Station školám nabízí:
· profesionální divadelní, taneční a výtvarná představení doplněná lektorskými úvody, debatami a setkáními s tvůrci
· dramatické dílny K3 (výchovně vzdělávací projekty s použitím divadelních prostředků)
· zážitkové workshopy zaměřené na ekologii, recyklaci, dopravu a další aktuální témata 
· filmové projekce festivalů jako Jeden svět či EKOFILM doplněné debatami
Stávající dopolední představení pro školy mají velmi pozitivní ohlas. Nabídku plánujeme dále rozšiřovat a připravit pro Vás akce, které souzní s konkrétními potřebami výuky i s rámcově vzdělávacími programy. 
Prosím Vás proto o zaslání kontaktu na pedagožku či pedagoga, kteří se na Vaší škole divadlem zabývají.
Ráda bych s konkrétními učiteli dlouhodobě spolupracovala a získala představu, jaké programy, pro které ročníky a v jakých vyučovacích předmětech jsou vhodné. Pedagogy budeme zvát na vybraná večerní představení, ptát se na jejich názory a zkušenosti a získávat zpětnou vazbu. Díky grantu ministerstva kultury budu výsledky své práce sdílet s dalšími kulturními aktéry v Plzni. 
Věřím, že se mi s Vaší pomocí podaří nezávislou scénu školám více otevřít a umožnit tak mladým divákům zažít pestrost a různorodost současného scénického umění.
Děkuji za Váš čas a těším se na spolupráci!
[bookmark: _Hlk145950618]Mgr. Daniela Vítová
spolupráce se školami
MOVING STATION
Koperníkova 56, 
301 00 Plzeň – Jižní Předměstí
+420 603 736 159
skoly@johancentrum.cz; www.johancentrum.cz					v Plzni 27. 9. 2023
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