NÁRODNÍ PEDAGOGICKÝ INSTITUT ČESKÉ REPUBLIKY, krajské pracoviště Plzeň

Kulatý stůl – rozvoj podpory nadání 
v matematice formou her

19. 3. 2024, 10:00 – 12:30, SVČ RADOVÁNEK, Pallova 19, Plzeň

Mgr. Alena Vávrová – propagátorka výuky matematiky formou her. Patří mezi finalisty ceny Global Teacher Prize Czech Republic, je držitelkou ocenění Pedagogický čin roku od společnosti Mensa za dlouhodobou snahu o zkvalitnění školní práce s nadanými dětmi a zavádění nových netradičních učebních metod. Lektoruje programy NPI zaměřené na práci s nadáním a pro ostatní pedagogy je stálou inspirací.

Pojďte se konečně přesvědčit o tom, že hra do výuky matematiky na 2. stupeň ZŠ patří a že může být tato forma výuky užitečná nejenom pro vaše žáky. Pro děti je hra běžnou součástí života a většinou si ani neuvědomí, co vše se při hře, hrou naučily. Takže toho využijme a můžeme si hrát i při matematice. 

Přijďte si vyzkoušet unikátní vzdělávací program, který má za cíl podpořit a zatraktivnit výuku matematiky, rozvinout dovednosti pedagogických pracovníků a potenciál každého žáka v tomto předmětu. 

Aby byl pohled na hru ve výuce matematiky autentický, vašimi lektory budou sedmáci ze ZŠ Karla Čapka v Praze a jejich třídní Mgr. Alena Vávrová, zkušená lektorka NPI v oblasti rozvoje podpory nadání v matematice. Připravili si pro vás sadu her – sedněte si s nimi k jednomu stolu a hrajte. A povídejte si, ptejte se a vyzvídejte. Jediné, co potřebujete, je odvaha a chuť (si) hrát.

Připravilo krajské pracoviště NPI Plzeň ve spolupráci se Střediskem volného času RADOVÁNEK a Odborem školství, mládeže a sportu Krajského úřadu Plzeňského kraje.
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Přihlášení na seminář probíhá prostřednictvím webových stránek NPI zde: 

https://www.npi.cz/index.php?option=com_form2contentsearch&task=search.display&pb=1&moduleid=149&searchformid=2&Itemid=523&f2cs_149_4_2=A235-01-14-241
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Mgr. Alena Vávrová

„Člověk se nestává dospělým tím, že si přestane hrát.“

Pro děti je hra běžnou součástí života a většinou si ani neuvědomí, co vše se při hře, hrou naučily. Takže toho využijme a můžeme si hrát i při matematice.

Proto každoročně pořádáme v listopadu na ZŠ Karla Čapka v Praze celodenní seminář pro učitele Škola hrou. 


