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Uzávěrka Instrukcí č. 6/2024 bude v pátek 8. 3. 2024.
Závazná část
Vyhlášení konkurzního řízení
Vyřizuje: oddělení organizace školství OŠMS KÚPK
Statutární město Plzeň vyhlašuje konkurzní řízení na obsazení vedoucího pracovního místa ředitele/ředitelky příspěvkové organizace vykonávající činnost 2. základní školy Plzeň, Schwarzova 20, příspěvkové organizace. Písemné přihlášky do konkurzu doručte nejpozději do 3. 4. do 14:00. Předpokládaný nástup 1. 8. 2024.

Statutární město Plzeň vyhlašuje konkurzní řízení na obsazení vedoucího pracovního místa ředitele/ředitelky příspěvkové organizace vykonávající činnost 22. základní školy Plzeň, Na Dlouhých 49, příspěvkové organizace 22. základní školy Plzeň, Na Dlouhých 49, příspěvkové organizace. Písemné přihlášky do konkurzu doručte nejpozději do 3. 4. do 14:00. Předpokládaný nástup 1. 8. 2024.

Rada Plzeňského kraje schválila usnesením č. 4673/24 ze dne 26. února 2024 vyhlášení konkurzního řízení na obsazení vedoucího pracovního místa ředitele Střediska služeb školám, Plzeň, Částkova 78.
Písemné přihlášky do konkurzu doručte nejpozději do 31. 3. 2024.
Více informací najdete v příloze č. 1 těchto Instrukcí.
Informativní část
Celostátní matematická soutěž
Vyřizuje: Přemysl Šmídl, info@infis.cz  

Střední škola informatiky a finančních služeb, Plzeň, Klatovská 200 G je tradičně jedním ze soutěžních středisek Celostátní matematické soutěže. Letošní 31. ročník soutěže proběhne na jednotlivých střediscích 5. dubna 2024 od 9.00 hod. Uzávěrka přihlášek na soutěžním středisku je 22. března 2024. Vyplněnou závaznou přihlášku pošlete na adresu školy nebo mailem na info@infis.cz.
Přihláška ke stažení je v příloze č. 2 těchto Instrukcí nebo na www.infis.cz. 
Výtvarná soutěž 2024 – Jsem strojař

Vyřizuje: Doosan Škoda Power s.r.o., Tylova 1/57, 301 28 Plzeň
Více informací najdete v příloze č. 3 těchto Instrukcí.
Bakalářské studium v Klatovech

Vyřizuje: Ing. Jiří Hamhalter, Úhlava, o. p. s., Plánická 174, 339 01 Klatovy, tel.: 376 311 745, 724 020 904, e-mail: hamhalter@uhlava.cz.

Provozně ekonomická fakulta České zemědělské univerzity v Praze nabízí ve spolupráci s obecně prospěšnou společností Úhlava ve svém Centru vzdělávání v Klatovech studium bakalářského studijního programu „Veřejná správa a regionální rozvoj“. Studium probíhá v kombinované formě. Veškerá výuka je zajišťována podle ministerstvem školství akreditovaného studijního programu a studium je zakončeno vykonáním SZZ a získáním titulu bakalář (Bc.).

Studium oboru poskytuje absolventům velmi široké základy ekonomických, manažerských a společensko-vědních disciplin s důrazem na bezprostřední využití v praxi. Uplatní se na odborných nebo řídících pozicích v různých oblastech ve státní správě, samosprávě a soukromém sektoru. Mohou pracovat na ministerstvech, krajských a obecních úřadech, úřadech práce, finančních úřadech, v konzultačních firmách a v oblastech strategického plánování a řízení, projektového řízení, ochrany přírodního dědictví a podpory udržitelného rozvoje a díky zahrnutí ekonomických a manažerských disciplín rovněž i v podnikové sféře, jako jsou řízení lidských zdrojů, marketing a veřejné vztahy.

Bližší informace o studiu naleznete na webových stránkách www.uhlava.cz (sekce „Vzdělávání“) nebo v příloze č. 4 těchto instrukcí.
Pracovní právo ve světle novely ZP se zaměřením na aktuální problémy

Vyřizuje: Mgr. Pavla Chocholová, vedoucí krajského pracoviště Plzeň, Čermákova 18, 301 00 Plzeň. Kontakty: 775 583 517, pavla.chocholova@npi.cz
Pozvánka na seminář pro vedení škol, který se uskuteční na krajském pracovišti NPI ČR 
v Plzni:

Pracovní právo ve světle novely ZP se zaměřením na aktuální problémy
čt 18. 4. 2024, 13.00 - 16.30 hod. (4 hod.), 1 150 Kč
Jaké máme možnosti a limity při úpravě pracovněprávních vztahů ve školském prostředí? A děláme to dobře?
Seminář určený vedení škol provede problematikou pracovního práva s důrazem na novinky, které přináší loňská novela Zákoníku práce do života škol a školských zařízení.

Diskutována budou následující témata:

· vznik pracovního poměru, obsah pracovního poměru ve vztahu k pracovní době, přesčasové i noční práci ne/pedagogických pracovníků, evidence pracovní doby spolu s evidencí a kontrolou náplně pracovních smluv.

· Ukončení pracovního poměru se zaměřením na rozvázání pracovního poměru výpovědí a okamžitým zrušením pracovního poměru (se zaměřením na případné soudní spory vznikající při ukončení pracovního poměru ze strany zaměstnavatele spolu s jejich možným předcházením a formulací výpovědi a okamžitého zrušení ve světle judikatury Nejvyššího soudu).

· Demonstrace postupu v případě okamžitého zrušení pracovního poměru v souvislosti s hrubým porušením pracovní kázně (opilost, verbální útoky apod.).

· Změny, které přinesla novela Zákoníku práce ze dne 1. 10. 2023 s účinností
k 1. 1. 2024 - dovolená u dohod o provedení práce a o provedení pracovní činnosti.

Program bude interaktivní – očekáváme aktivní diskuzi (zapojení účastníků s dotazy a vlastními příklady praxe).

Přihlášení ZDE
Leták najdete v příloze č. 5 těchto Instrukcí.
Beseda k sociálním sítím
Vyřizuje: Mgr. Radka Mikulíková, +420 606 937 163, radkamikulikova@gmail.com, www.sockyvbezpeci.cz
Beseda se zaměřuje na to, jak děti používají sociální sítě, zejména 
u žáků 3. - 5. tříd (max. počet 30 dětí na jedné besedě). Mgr. Radka Mikulíková, která se sociálními sítěmi aktivně zabývá již 7 let, přijede k vám do školy a ve dvou 45 minutových blocích bude s dětmi diskutovat o tom, jaké sítě používají, jaké tam vnímají hrozby, 
o influencerech, jak je to s rodičovskými zámky, jestli na sítích tráví čas jejich rodiče apod. Beseda si klade za cíl přiblížit dětem pomocí přátelské diskuze možná rizika, ale také rady, jak fungovat na sociálních sítích co možná nejbezpečněji, protože zákazy a rodičovské zámky z dlouhodobého hlediska nic neřeší.
Cena za besedu: 6 000 Kč - není plátce DPH (v ceně osobní účast + cestovní výlohy, 2x 45 min. beseda, shrnutí poznatků do emailu po již proběhlé besedě)
Do školy na kole – Do práce na kole
Vyřizuje: Do práce na kole, kontakt@dopracenakole.cz, +420 234 697 808
Od 1.5 2024 do 31. 5. 2024 běží aktivita pro žáky středních škol „Do školy na kole“. Cílem výzvy je motivovat co nejvíce studentů a studentek, aby jako dopravní prostředek po městě používali jízdní kolo, koloběžku nebo jakoukoli udržitelnou formu dopravy včetně běhu 
a chůze. Již nyní probíhá registrace žákovských týmů. Podrobnosti najdete na webovém portálu Do školy na kole - Do práce na kole (dopracenakole.cz)   

Filmová cena TA ČR

Vyřizuje: Šárka Kováříková, PR specialistka, Oddělení komunikace a marketingu, +420 778 880 482, Technologická agentura ČR, Evropská 1692/37, Praha 6, 160 00, www.tacr.cz 
Aktuálně hledáme děti ze základních škol, které vytvoří nebo vytvořily krátký film 
o moderních vynálezech, které jim zlepší život.

Více informací naleznete v příloze č. 6 těchto Instrukcí..

Den otevřených dveří – Vyšší odborná škola zdravotnická, managementu 
a veřejnosprávních studií, s.r.o. 

Vyřizuje: Vendula Janková, sekretářka Vyšší odborné školy zdravotnické, managementu a veřejnosprávních studií, s.r.o., Plzeň, Ledecká 35  www.vosplzen.cz 

Vyšší odborná škola zdravotnická, managementu a veřejnosprávních studií zve všechny zájemce o studium na Den otevřených dveří, který se koná ve čtvrtek 21. března 2024 od 10:00 do 16:00 hodin.

Studijní obory pro školní rok 2024/2025:

   Bezpečnost obyvatelstva – denní a kombinovaná forma
Cestovní ruch – denní forma
Diplomovaná dentální hygienistka – denní a kombinovaná forma
Diplomovaný oční optik – denní a kombinovaná forma
Diplomovaný zubní technik – denní forma
Management sportovních aktivit – denní forma
Sociální práce – denní a kombinovaná forma
Systémový administrátor IT – denní a kombinovaná forma
Veřejná správa – denní a kombinovaná forma
Rádi zodpovíme veškeré dotazy ohledně studia, současní studenti každého provedou po škole a ukáží odborné učebny. Na studijním oddělení si pak zájemci 
o studium mohou vyzvednout přihlášku ke studiu. 

Nabídka pracovní uplatnění
Vyřizuje: oddělení organizace školství OŠMS KÚPK
ZŠ a MŠ Nýrsko, Komenského ul. 250, přijme od 1. 9. 2024 kvalifikovaného pedagoga na pozici učitel/ka 2. stupně s aprobací – český jazyk, dějepis nebo zeměpis. Nástup možný
v srpnu 2024. Informace na tel. čísle: 376 360 611, e-mail: ivan.pavlik@zsnyrskokom.cz.

Základní škola a mateřská škola Dolany, okres Klatovy, příspěvková organizace, přijme kvalifikovanou učitelku/učitele I. stupně na plný úvazek, s nástupem od 1. 9. 2024. V případě zájmu se obracejte na telefon 606 761 062, 376 312 090, nebo e-mail: skola@skoladolany.cz. 

ZŠ a MŠ při FN Plzeň (více informací na www.skola-pri-fn-plzen.cz), příspěvková organizace přijme učitelku do speciální třídy/autistické – úvazek 1,000; požadovaná kvalifikace: vysokoškolské vzdělání – aprobace pro výuku na 2. stupni ZŠ (český jazyk + další předmět); výhodou i speciální pedagogika. Nabízíme: vstřícné vedení, skvělý kolektiv, nižší počet žáků, moderně vybavené prostředí. Nástup: 25. srpna 2024. Prosím, žádost s životopisem (včetně telefonního čísla) zasílejte na ředitelství školy výhradně e-mailem: zsfn@cmail.cz (k rukám ředitelky školy Mgr. A. Kozákové).

ZŠ a MŠ při FN Plzeň (více informací na www.skola-pri-fn-plzen.cz), příspěvková organizace přijme asistenta pedagoga – úvazek 0,750. Požadovaná kvalifikace: pedagogické vzdělání, středoškolské (střední pedagogická škola, pedagogické lyceum) nebo lépe vysokoškolské – učitelství 1. st., speciální pedagogika, psychologie. Nabízíme: vstřícné vedení, skvělý kolektiv, nižší počet žáků, moderně vybavené prostředí. Nástup: ihned, resp. dle dohody. Prosím, žádost s životopisem (včetně telefonního čísla) zasílejte na ředitelství školy výhradně e-mailem: zsfn@cmail.cz (k rukám ředitelky školy Mgr. A. Kozákové).

ZŠ a MŠ Horšice,příspěvková organizace, přijme s nástupem ihned kvalifikovanou učitelku/učitele I. stupně na plný úvazek. Nabízíme pohodovou školu, příjemnou atmosféru, menší počet žáků ve třídě a vstřícné vedení. V případě zájmu se obracejte na telefon 604256261, 377986680, nebo e-mail: zs-horsice@volny.cz. 
Základní umělecká škola Tachov, Rokycanova 1 přijme učitele/učitelku hry na kytaru.
Nástup od 1. 9. 2024. Jedná se o částečný úvazek, do budoucna s možností rozšíření úvazku a  nabídkou stabilní práce.
Požadujeme ukončené odborné vzdělání nebo studium konzervatoře, VOŠ či VŠ, osobnostní a zdravotní způsobilost, bezúhonnost.
Nabízíme příjemné pracovní prostředí, práci v příjemném kolektivu, podporu kreativity, dalšího vzdělávání, možnost seberealizace, zaměstnanecké benefity.
V případě zájmu žádosti s životopisem zasílejte na reditel@zustachov.cz, kontakt: 374 722 098, mob.: 739 452 190
Střední škola informatiky a finančních služeb, Plzeň, Klatovská 200 G:

· přijme aktuálně na dlouhodobý zástup nebo pracovní poměr vyučujícího odborných IT předmětů (programování a vývoj SW, operační systémy) a vyučujícího matematiky, fyziky a ict předmětů,

· rozšiřuje od září 2024 pedagogický sbor a přijme učitele matematiky a přírodních věd a učitele odborných ict předmětů, zaměřených na programování a vývoj SW, operační systémy, počítačové sítě.

V případě zájmu zašlete prosím životopis na info@infis.cz nebo zkontaktuje personalistu školy na telefonu 377 477 508 nebo ředitele školy na telefonu 377 477 510. 
Waldorfská základní škola a střední škola Dobromysl z.ú. hledá: Učitelku/učitele 
s aprobací M/FY (na PS) a NJ (na DPP). 

Jedná se nejlépe o celý úvazek (učitel M/FY) a 4-8 hodin týdně (učitel NJ) s nástupem co nejdříve. Více informací na www.skoladobromysl.cz. Životopisy a motivační dopisy zasílejte na zamestnani@skoladobromysl.cz , rádi se s vámi potkáme. 
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