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Vážená paní ředitelko, vážený pane řediteli,
 dovolte nám nabídnout Vaší škole účast v soutěži Prázdninová štafeta, kterou náš spolek Dobroslav pořádá s podporou Plzeňského kraje a ZOO Plzeň. Loni jsme při příležitosti jubilejního 20. ročníku zavedli vedle obvyklé kategorie jednotlivců i soutěž pro školy. A protože to mělo úspěch, vyhlašujeme tuto kategorii znovu. Nově jsou letos cíle pro dětské kolektivy spojené i s turistickým kvízem.
 Úkolem přihlášených kolektivů je od 1. 6. do 31. 8. 2024 v rámci školních výletů a exkurzí navštívit alespoň pět z více než padesátky zajímavých soutěžních míst v Plzeňském kraji. Jednotlivá místa přitom mohou navštívit různé třídy z jedné školy. Pokud by se některý z Vašich žáků zároveň účastnil Prázdninové štafety jako jednotlivec, budou mu místa navštívená se školou započítána. 
 Do soutěže jsme zařadili několik cílů, které nám pro školní výlet či exkurzi připadají obzvlášť vhodné. Jejich bližší popis posíláme v příloze. Vice informací o soutěži Prázdninová štafeta najdete na webu http://stafeta.plzensky-kraj.cz. Budeme rádi, když budete soutěži spolu s námi.
 Záštitu nad Prázdninovou štafetou 2024 převzali radní Plzeňského kraje Libor Picka a radní města Plzně Eliška Bartáková.
 V případě jakýchkoli dotazů jsme Vám k dispozici.
Přejeme hezký den a klidný závěr školního roku.
Administrátoři Prázdninové štafety 2024:
Mgr. Pavel Žižka, mobil 730 330 042      l      PhDr. Alois Žižka, mobil 731 471 124
Spolek Dobroslav, z. s., Plzeň, Sedláčkova 209/16                                                 
e-mail: prazdninovastafeta@email.cz
Prázdninová štafeta po Plzeňském kraji je letos i pro školy 
Pojednadvacáté se už letos uskuteční Prázdninová štafeta, velké letní putování po Plzeňském kraji. Stejně jako loni pořadatelé s podporou Plzeňského kraje zavádí také kategorii pro školní třídy, které si mohou soutěžní cíle vybrat jako školní výlety a návštěvu místa si pak děti mohou připočítat k rodinnému putování. Cíle pro dětské kolektivy jsou zejména v Českém lese, na Šumavě a pak také v okolí Plzně. Nově jsou cíle pro dětské kolektivy spojené s kvízem, který bude ode dne zahájení soutěže, tedy od 1. června 2024, zveřejněn na https://stafeta.plzensky-kraj.cz/
Vybrali jsme pro vás osm cílů jednodenních nebo polodenních výletů a předkládáme je i s popisem místa a okolí. Jsou mezi nimi nové a zajímavé naučné stezky, rozhledny i neobvyklé přírodní útvary. Většina z nich je bez vstupného. U každého je uveden úkol, kde se mají děti jako potvrzení návštěvy vyfotit, GPS, a protože hejtmanství výrazně zjednodušilo Integrovaný dopravní systém Plzeňského kraje, je u každého cíle uvedeno, jakým dopravním prostředkem se na místo dostanete.
Podrobnosti o Prázdninové štafetě včetně přihlašovacího formuláře najdete na https://stafeta.plzensky-kraj.cz/
PRAVIDLA
Soutěžit mohou jednotlivé třídy nebo celé školy. Pokud soutěží celá škola, mohou jednotlivá soutěžní místa navštívit různé třídy této školy. Do slosování o ceny budou zařazeny všechny kolektivy, které navštíví alespoň pět z následujících soutěžních míst. Vítězný kolektiv čeká komentovaná prohlídka plzeňské zoo.
Pokud některý z individuálních účastníků navštíví soutěžní cíl se školním kolektivem, bude mu splnění tohoto cíle započítáno také. Musí ovšem upozornit pořadatele e-mailem na spolekdobroslav@email.cz
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Rozhledna na Kotli (okres Rokycany)
Nedaleko Rokycan v Plzeňském kraji je na vrchu Kotel rozhledna, která letos slaví desáté narozeniny. Můžete ji volně navštívit. Ocelová konstrukce věže se tyčí do výšky 28 metrů. Na vyhlídkovou plošinu budete stoupat vnitřním točitým schodištěm. Tato rozhledna není prvním počinem místních. Podobná už místu vévodila od roku 1895. Byla dřevěná a říkali jí Krásná vyhlídka. Nakonec však díky dřevěnému materiálu uhnila a museli ji zbourat. 
Z vyhlídky je panoramatický rozhled. Na současnou rozhlednu budete šplhat po 142 schodech. Poznáte však záhy, že trochu námahy stojí za to. Ve výšce 600 m n. m. se před vámi otevře krásný výhled. Uvidíte nádherné vrcholky Českého středohoří, Krušné hory, Český les, spatříte i šumavské vrcholky hor a při dobré viditelnosti dohlédnete na alpské velikány. Určitě neujde vaší pozornosti ani pohled na zříceninu hradu Radyně. Občerstvení si vezměte k vyhlídce s sebou. U rozhledny je pouze turistický přístřešek a stůl s lavicemi, kde si můžete odpočinout. Na vrch Kotel vede ze dvou stran modrá turistická značka. Umožňuje přístup od rokycanského nádraží ulicí Kotelskou až na vrchol a tato trasa měří cca 5 km. Z opačné strany tatáž značka vede od železniční zastávky Kemenný Újezd na trati 175 z Rokycan do Nezvěstic. Odtud je to 4 km.
GPS 49.7118419N, 13.5958897E
Úkol: Vyfotit se před rozhlednou
Vlakem do Rokycan, nebo s přestupem směr Nezvěstice (Příkosice) - IDPK
Dům přírody Českého lesa v Klenčí pod Čerchovem  (okres Domažlice)
Expozice v Domě přírody dokumentuje vývoj a změny v krajině Českého lesa od osídlení v době středověké kolonizace, věnuje se rozvoji obcí v období baroka a za průmyslové revoluce a nepomíjí ani vysídlení německých obyvatel po 2. světové válce. Zaniklé obce zde mají své místo v jednotlivých expozicích, stejně jako ochrana přírody a přírodní bohatství. 
Dům přírody Českého lesa je v objektu Staré pošty na náměstí v Klenčí pod Čerchovem. Prohlédněte si expozici Proměna krajiny Českého lesa v čase a čáp bílý tam bude vaším průvodcem. 
Při výletě můžete navštívit i Capartické louky, které patří k nejcennějším lučním lokalitám v CHKO Český les. Čeká vás tam naučná stezka s herními prvky.
GPS 49.4361417, 12.8159111
Úkol: Vyfotit se v domě přírody, případně před ním
Vlakem - IDPK
Chanovice (okres Klatovy)
Navštivte obec na Horažďovicku a vydejte se prozkoumat místní skanzen, zámek a naučnou stezku a pokochejte se výhledem z rozhledny Chanovice. Z výšky 30 metrů nabízí neodolatelné výhledy na celé panorama Šumavy - od Českého lesa přes střední Šumavu až k Prachaticku a Lipensku, stejně tak i východním a severním směrem do vnitrozemí na Brdy. Pro výstup je třeba zdolat 136 schodů. 
V zámeckých prostorách se nachází expozice lidových řemesel, které představují tradiční předměty denní potřeby v domácnostech i řemeslnických dílnách. Ve skanzenu lidové architektury jihozápadních Čech uvidíte roubenou kůlnu se stodůlkou, roubený špýchar, roubenou stodolu z areálu mlýna, kopii sušárny na ovoce, obytnou chalupu, kopii dřevorubeckého sezónního srubu, výklenkovou kapli s barokní pokladničkou a smírčí kříž. 
Malebná obec Chanovice leží v turistické oblasti Pošumaví. Obklopena je krásnou přírodou se smíšenými lesy. Je to krajina rybníků, starých sadů, pastvin a mokřadů se vzácnými rostlinami, jako je upolín evropský nebo nejrůznější druhy vstavačů. 
GPS 49.404745, 13.717295
Úkol: Vyfotit se na návsi nebo u zámku
Vlakem do Horažďovic předměstí, přestup na autobus do Chanovic - IDPK
Mravenčí stezka Srní (okres Klatovy)
Procházka lesem doplněná o herní prvky. Nenásilná výuka přírodovědy. Stezka začíná na placeném parkovišti za benzínovou stanicí v obci Srní u velkého dřevěného mravence (hned u zastávky autobusů Arriva). Zastavení s naučnými tabulemi a jednoduchými úkoly pro děti nejsou od sebe příliš vzdálena. Za použití přírodních prvků můžeme vyzkoušet svou šikovnost a zdatnost, otestovat své znalosti o stopách místních obyvatel, stromech, jejich plodech, ptácích i vodní žouželi. Například: Jak daleko doskočíte - jako blecha nebo jako zajíc? Stezka nese název mravenčí, takže věnuje pozornost hlavně jim. Víte, že kolonie mravence lesního mají až tři miliony mravenců? Královny žijí nejdéle z celého mraveniště (až 25 let), za tuto dobu zplodí až několik set tisíc jedinců. Délka stezky je zhruba 3 km. 
Nejprve jdeme po okraji lesa a zástavby, poté cesta zamíří vlevo za hotelem Srní k lesní školce. Lesní hry a poznávání květeny i zvířeny nás dovede až k zastávce se sovím domečkem a dřevěným hadem...
GPS 49.0834642, 13.4824597
Úkol: Vyfotit se u některého z herních prvků
Vlakem do Sušice, přestup na autobus do Srní - IDPK
Sušice (okres Klatovy)
Vydejte se ze Sušice na rozhlednu na Svatobor. Pro pěší existuje k vrcholu nesčetně cestiček. Nejoblíbenější cestou je ta, která v Sušici začíná u kaple sv. Antonína (v ulici Pod Svatoborem) a vede přes Scheinostovo zátiší, kde si můžete odpočinout v lesním altánu. Jen několik metrů nad Zátiším se začíná klikatit Hadí stezka s infotabulemi a lavičkami, kterou dojdete až na místo bývalé útulny. Dnes je tu jedinečné rozhledové místo s panoramatickou tabulí a dřevěným přístřeškem.
A jestli vás to neláká do kopců, zkuste Zábavné putování kolem řeky Otavy. Po cestě zelené pavučiny najdete informační tabule určené pro nejmenší a herní prvky. Pro děti je ve městě udržováno několik dětských hřišť. Nejhezčím z nich je dětské hřiště na ostrově Santos, kde najdete i občerstvení. 
GPS 49.2310672, 13.5199253
Úkol: Vyfotit se u některého z herních prvků po trase
Vlakem IDPK
Ždírecká zoo (okres Plzeň-jih)
Taková jiná ZOO... Veřejně přístupný přírodní park se zvířaty a herními prvky ze dřeva a kovu situovaný na okraji obce Ždírec (Plzeň-jih). Přírodní galerie uměleckých kovářů, řezbářů a kamenosochařů. 
Ždírecká zoo je tematický park s krásnými dřevěnými a kovovými sochami zvířat v klidné části obce Ždírce-Myť u Blovic. Je u téměř zapomenutého lesního rybníčku v dubovém hájku. Celá přilehlá oblast, národní přírodní rezervace Chejlava, je specifická svými lesy a bohatou faunou, včetně několika poměrně vzácných druhů.
GPS 49.5452775, 13.5710772
Úkol: Vyfotit se v zoo s některým ze zvířátek
Vlakem IDPK
Naučná stezka Plasy  (okres Plzeň-sever) 
Čtyřkilometrová naučná stezka je věnována nejzajímavějším přírodním, kulturním a technickým památkám Plas. Má 9 zastavení s infotabulemi. Vznikla již v letech 1986–1988. Na tabulích s texty, fotografiemi a ilustracemi se dozvíte zevrubně o jednotlivých objektech klášterního areálu, o plaských železárnách z počátku 19. století, o rostlinstvu a památných stromech v regionu, o řece Střele a velké povodni v r. 1872, o živočišstvu okolní krajiny, o unikátní nivě Velká louka a stručně i o dalších historických lokalitách v okresu Plzeň-sever. Přibližně v polovině trasy jistě zaujme krytá studánka s pramenitou vodou, která příjemně osvěží i v nejparnějším létě. Stezka Plasy má počátek i konec u turistického informačního místa Plasy.
Návštěvu Plas si můžete zpestřit i návštěvou konventu, muzea stavitelství nebo geoparku. 
GPS 49.9395078, 13.37358
Úkol: Vyfotit se u studánky Prelátky
Vlakem IDPK
Naučná stezka Vysoká - Světce (okres Tachov)         
Jen malý kousek západně od města Tachova je několik zajímavých míst, která spojuje naučná stezka. Procházka s deseti zastaveními vede od památníku na Vysoké k jízdárně Světce a je možné jí absolvovat v libovolném směru. Texty na tabulích se zabývají především historií a přírodou. Trasa naučné stezky spojuje památník bitvy u Tachova na Vysoké s osadou Světce územím přírodního parku Český les. Vede kolem rozhledny Vysoká, areálem bývalého kláštera a zámku ve Světcích a končí u tamní unikátní novorománské jízdárny, která je národní kulturní památkou a druhou největší jízdárnou v Evropě.
Trasa vede přírodním parkem Český les, jde se převážně lesem. Ve Světcích vás čeká příjemné osvěžení v nedávno otevřené cukrárně.
GPS 49.8023292, 12.6083819
Úkol: Vyfotit se u rozhledny nebo u zříceniny zámku
Vlakem IDPK

