Postup při uplatňování náhrady škody způsobené 
VLKEM OBECNÝM / RYSEM OSTROVIDEM 


dle zákona č. 115/2000 Sb., o náhradách škod způsobených vybranými zvláště chráněnými živočichy, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon“)

[bookmark: _GoBack]1. Ohlásit vzniklou škodu podle tohoto zákona do 48 hodin od jejího zjištění místně příslušnému orgánu ochrany přírody, a to podle místa, kde ke škodě došlo (tj. příslušný městský úřad obce s rozšířenou působností, odbor životního prostředí, příslušné regionální pracoviště AOPK ČR pro území CHKO nebo Správa NP Šumava). V případě, že ke škodě došlo ve dnech pracovního volna, volat pohotovostní číslo (Plzeňský kraj mimo CHKO a NP Šumava 739 569 603 nebo CHKO a NP Šumava 731 530 472 (731 530 211)). Následně je provedeno bezodkladně místní šetření.  
2. Doručit žádost o náhradu škody PÍSEMNĚ nebo DATOVOU SCHRÁNKOU na Krajský úřad Plzeňského kraje, odbor životního prostředí, Škroupova 18, 306 13 Plzeň, na vymezených domestikovaných zvířatech, psech sloužících k hlídání vybraných domestikovaných zvířat do 10 dnů ode dne, kdy se poškozený o škodě dozvěděl, nejpozději však do 6 měsíců ode dne, kdy ke škodě došlo.

Rozsah náhrady škody
stanoví § 7 zákona a vyhláška č. 126/2021 Sb. o způsobu výpočtu výše škod způsobených vybranými zvláště chráněnými živočichy (dále jen „vyhláška“)
Způsob výpočtu výše škody způsobené na vymezených domestikovaných zvířatech dle přílohy č. 1 vyhlášky:
Výše škody způsobené na vymezených domestikovaných zvířatech se vypočítá podle tohoto vzorce:

Z = c + k


Z - výše škody v Kč

c - cena, která by byla dosažena při prodeji obdobného vymezeného domestikovaného zvířete v obvyklém obchodním styku v tuzemsku ke dni vzniku škody, nebo, nelze-li přesně určit den vzniku škody, ke dni, kdy s největší pravděpodobností škoda vznikla. Při jejím určení lze vycházet ze sumarizovaných údajů podle ceníku zveřejněného na internetových stránkách Ministerstva životního prostředí (https://www.navratvlku.cz/skodni-udalost-vyse-nahrad-skod/); u plátců daně z přidané hodnoty v oboru zemědělského hospodaření se použije cena bez daně z přidané hodnoty.

k - náklady vynaložené na neškodné odstranění usmrceného zvířete v souladu s požadavky veterinárního zákona, které žadatel doloží účetním dokladem

V případě škody na více jedincích vymezených domestikovaných zvířat se výše škody vypočítá podle tohoto vzorce:

Z = (c1 + c2 + c3 + ...) + kcelk.


kde
Z - výše škody v Kč
c1, c2, c3, ... - cena jednotlivých vymezených zvířat stanovená výše uvedeným způsobem
kcelk. - souhrnné náklady vynaložené na odstranění usmrcených zvířat


Odkazy:
https://www.navratvlku.cz/skodni-udalost-postup-nahlaseni-skodni-udalosti-krok-za-krokem/
https://www.navratvlku.cz/prevence-proc-prevence/
https://www.navratvlku.cz/prevence-moznost-financovani/


Kontaktní osoby:
Ing. Marie Hörlová, marie.horlova@plzensky-kraj.cz, tel: 377 195 693
