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Věc: Vyhlášení nouzového stavu  (větrná kalamita)

Vážení kolegové, 

dopisem ze dne 19. 1. 2007 č.j. 2244/2007-16210 jsme se na Vás obrátili s žádosti o zajištění postupu podle lesního zákona v souvislosti s poškozením lesů v důsledku nepříznivých povětrnostních podmínek způsobených zejména orkánem Kyrill. 

Vláda České republiky  rozhodla z téhož důvodu o vyhlášení nouzového stavu. Toto rozhodnutí je uveřejněno ve Sbírce zákonů v částce 5 pod č. 11. 

Pro lepší přehlednost si dovolujeme blíže rozebrat dopady tohoto rozhodnutí vlády na veřejnost, resp. uvést, na které případy se vyhlášení nouzového stavu nevztahuje. 

Vyhlášení nouzového stavu se netýká:

1 dálnic

2. silnic

3. místních komunikací.

Pokud jde o účelové komunikace (§ 7 odst. 1 zákona č. 113/1997 Sb., o pozemních komunikacích, ve znění pozdějších předpisů – mj. lesní cesty), bude nutno vycházet v každém konkrétním případě ze stavu katastru nemovitostí.  Případné informace o tom, zda jde o pozemek určený k plnění funkcí lesa (tj. les) lze zjistit u obecního úřadu obce s rozšířenou působností. 

Sjezdovky, které nejsou lesem (pozemkem určeným k plnění funkcí lesa), nejsou vyhlášením nouzového stavu dotčeny. 

Lanovky, určené pro nadzemní přepravu osob, určené ke sjezdovému lyžování, nejsou vyhlášením nouzového stavu dotčeny. 

Režim provozu lyžařských vleků, přepravujících osoby pozemně, bude odvislý od konkrétního posouzení, zda se jedná o les (pozemky určené k plnění funkcí lesa) či nikoliv, a to prostřednictvím jednotlivých obcí, resp. jimi vedených seznamů účelových komunikací. 

Lyžařské běžecké tratě, které jsou vedeny po pozemcích, které nejsou lesem (pozemkem určeným k plnění funkcí lesa), nejsou vyhlášením nouzového stavu dotčeny, t.zn., že lyžařské běžecké tratě vedoucí po silnicích a místních komunikacích protínajících les nejsou vyhlášením nouzového stavu dotčeny. U tratí vedoucích po účelových komunikací pak je třeba analogicky postupovat jako u posouzení účelových komunikací.  

Parkoviště, zřízená v souladu s právními předpisy, která nejsou lesem (pozemkem určeným k plnění funkcí lesa), nejsou vyhlášením nouzového stavu dotčena.

Věříme, že po ukončení nouzového stavu, jednotlivé obecní úřady obcí s rozšířenou působností budou následně řešit další potřebu případného zákazu vstupu do lesa podle místních podmínek v souladu s ustanovením § 19 odst. 3 zákona č. 289/1995 Sb., o lesích a o změně a doplnění některých zákonů (lesní zákon), ve znění pozdějších předpisů. Zároveň si dovolujeme Vás požádat, abyste v tomto směru obecní úřady obcí s rozšířenou působností  informovali. 

S pozdravem

Ing. Jiří John

ředitel odboru státní správy, 

hospodářské úpravy a ochrany lesa

Všem 


Krajským úřadům,


Magistrátu hl. m. Prahy


a Vojenskému lesnímu úřadu


(státní správa lesů)
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