MINISTERSTVO VNITRA 


Praha 10. června 2013


Počet listů: 5


Přílohy: 4/6

Zápis ze spojeného zasedání Ústředního krizového štábu

a Ústřední povodňové komise

Důvod aktivace 

Ústřední krizový štáb (dále jen „ÚKŠ“) byl svolán na základě závěrů ze zasedání ÚKŠ dne 9. června 2013 v souvislosti s vývojem mimořádné události – povodňové situace na území ČR - a k ústřední koordinaci prováděných opatření. Předsedou ÚKŠ byl jmenován ministr vnitra. Zasedání ÚKŠ bylo spojeno se zasedáním Ústřední povodňové komise („ÚPK“; v souladu s ustanovením § 39, odst. 2, zák. č. 240/2000 Sb., o krizovém řízení, se stala součástí ÚKŠ).

Datum, čas a místo zahájení 

10. června 2013, 11:00 hod., Generální ředitelství HZS ČR, Kloknerova 26, Praha 4
Přítomni
ÚKŠ se sešel v kompletním složení, přizván byl také zástupce ČHMÚ, MMR a MPSV; přítomen byl rovněž předseda vlády ČR a členové ÚPK (viz prezenční listina).

Předmět zasedání ÚKŠ podle programu 

I. Úvodní slovo premiéra 
V úvodu jednání premiér přivítal zúčastněné a vyzval resorty, aby podaly informaci o aktuálním stavu. 

II. Informace o aktuální situaci a přijatých opatřeních 

a) MŽP/ČHMÚ

ČHMÚ: Úhrny srážek za posledních 24 hodin dosáhly místy až 62 mm; včerejší předpověď vyšla, kladně zhodnotil včerejší upozornění starostů. 

V pondělí bude na většině území déšť nebo přeháňky, místy, zejm. v Čechách, i vydatné srážky, které budou během noci od SZ slábnout. V JV části území se v pondělí odpoledne vyskytnou silné bouřky provázené kroupami. Srážkové úhrny dosáhnou při trvalých srážkách na JZ Čech 10 až 35 mm, v bouřkách na jihu, východě Čech a na Moravě spadne až 40 mm. V důsledku očekávaných lokálních bouřek i trvalejších srážek mohou zejm. hladiny menších toků kolísat nebo stoupat; vzhledem k nasycení půdy mohou být vzestupy velmi rychlé. S velkou pravděpodobností budou na tocích v povodí Berounky, Otavy, Lužnice, horní Vltavy a jejích přítocích místy překročeny 2.SPA a 3.SPA, na dolním toku Vltavy a na dolním Labi se pokles hladin postupně zpomalí či přechodně zastaví. V důsledku podmáčeného terénu a zesílení větru hrozí akutní nebezpečí vyvracení stromů, lokálně může dojít k sesuvům půdy.

Co se týče sesuvů půdy, zástupce ČGS se nemohl kvůli účasti na důležitém jednání zúčastnit, nejsou ale hlášeny nové události a podrobná zpráva bude podána ČGS na zítřejším zasedání ÚKŠ. 

b) MZe 

MZe informovalo o aktuálním stavu na vodních tocích a dílech; na Labi je setrvalý pokles, na vodních dílech v povodí Labe je vytvářen retenční prostor pro případ zhoršení hydrologické situace. Na vltavské kaskádě je již vytvořena rezerva 239,5 mil. m3. Vzhledem k příznivější meteorologické předpovědi MZe požádalo o zmírnění usnesení ÚPK, aby mohla povodí omezit odpouštění z relevantních vodních nádrží s tím, že při obnovení hrozby povodně by se s upouštěním opět pokračovalo. Svůj požadavek zdůvodnil tím, že pokud by na území ČR nastalo sucho, způsobily by vyprázdněné přehrady na Vltavě značné problémy. Premiér sdělil, že toto rozhodnutí bude učiněno na zítřejší schůzi ÚKŠ. 

c) HZS

HZS informoval o tom, že úkoly uložené HZS na včerejším zasedání byly splněny (SMS ministrům účastnícím se zasedání ÚKŠ/ÚPK jsou zasílány; příslušníci HZS obdrželi pokyn, aby se zapojili do povodňové hlídkové služby; spolupráce s ČGS – sledování svahové nestability). 

Vyslovil požadavek realizovat nákup zametacích kartáčů k malým nakladačům za cca 1,5 mil. Kč. HZS zároveň se SSHR řeší nákup pohotovostních zásob, zejm.: náhradní díly a čerpadla, přepravní techniku a další; je si vědom, že objemy těchto věcných prostředků jsou větší a zřejmě se nepodaří do skončení povodní vše nakoupit (seznam požadavků na SSHR v příloze). S nákupem těchto prostředků byl vysloven souhlas.

HZS dále informoval o operační situaci: Včerejší den byl významný z hlediska nových událostí, přívalovými povodněmi bylo postiženo mnoho lokalit (např. Domažlicko, Rokycansko, Lounsko, Šluknovsko), kde bylo zaznamenáno 351 nových událostí, bylo zachraňováno 57 osob a evakuováno 214 osob. V průběhu neděle a noci na pondělí řešil HZS v souvislosti s povodněmi cca 800 nových událostí. Celkem bylo doposud řešeno 6.718 mimořádných událostí, aktuálně jich HZS řeší 184 (jde o sdružené zásahy, nikoliv o jednotlivé jako na počátku), počet nasazených hasičů se již nezvyšuje. K 10.6.2013 05:00 hod. bylo evakuováno 22.405 osob a zachráněno 535 osob. Počet postižených obcí je odhadován na 813. 

Velkokapacitní čerpadla HZS operativně přesouvá mezi lokalitami, kde jsou potřeba. V rezervě jsou už jen 2 velká čerpadla z Povodí Ohře a Odry. V Nových Kopistech a Hoříně stále působí slovenský a polský čerpací odřad. Satelitní snímkování stále probíhá, snímky od Evropské komise odebírají kraje, ČHMÚ, MMR, MD a AČR, pokud by je potřebovaly další subjekty, jsou připraveni je předat. Snímkování je realizováno od oblasti Štěchovic po Ústí nad Labem.

Kvůli včerejším přívalovým bouřkám musel HZS vyskladnit velké množství protipovodňových pytlů, vysoušečů bylo doposud vyskladněno 2.900. Včera obdrželi od Mělníka požadavek na dodání 1.400 vysoušečů, který není v tomto rozsahu možno realizovat (požadavek byl následně zredukován na 220 vysoušečů - dodáno). 

Zajímavost - Praha požádala o balvany na zacelení vytvořeného koryta rozdělujícího Císařský ostrov; HZS ani SSHR takovýmito věcnými prostředky nedisponují, bude nutné to řešit jinak, zřejmě ve spolupráci s Povodím Vltavy.

d) P ČR

Úkoly zadané na včerejším zasedání ÚKŠ byly splněny – všechny hlídky PČR na celém území ČR monitorovaly území před přívalovými dešti a povodněmi; hlídky monitorují i případné sesuvy půdy. 

K plnění úkolů PČR je v současnosti nasazeno celkem 135 vojáků AČR. V souvislosti s povodněmi šetří PČR úmrtí 11 osob, a 4 pohřešované osoby, vyskytlo se 16 případů trestné činnosti (rabování či drobné majetkové delikty). Šetří rovněž případ napadení a zranění starosty obce Údlice recidivistou, protože  došlo k zatopení jeho domu a starosta dle jeho názoru neučinil vše potřebné k tomu, aby události zabránil. Aktuálně je 118 uzavřených komunikací, na kterých P ČR ve spolupráci s obecní policií zajišťuje dopravní režim. K zajišťování bezpečnosti je v tuto chvíli nasazeno 1.529 policistů nad běžný stav.
e) MO: 

MO informoval, že s opadající vodou se zvyšují požadavky na armádu. Aktuálně je nasazeno cca 600 vojáků AČR a 60 ks techniky, zítra přibude 150 vojáků do postižených oblastí, ve středu dalších 300; při záchranných a likvidačních pracích se vystřídalo už 2.500 vojáků (k dispozici je dalších cca 900 – 1.000 vojáků). Chystají se na řešení situace na Císařském ostrově – návoz kamení – aby byl obnoven předchozí stav.

f) SSHR 

SSHR zabezpečuje požadavky na věcné zdroje prostřednictvím odborné pracovní skupiny ÚKŠ; všechny uplatněné požadavky se daří uspokojovat. Telefonní linka SSHR je v provozu, přijímá žádosti starostů. Prostřednictvím karet na odběr pohonných hmot bylo doposud vydáno palivo za 8 mil. Kč. Na žádost PČR zřídí k tankovacím kartám ještě doplňkovou službu – budou pohonné hmoty zavážet v cisternách, aby je mohla PČR tankovat na okresních ředitelstvích a nemusela dojíždět k čerpacím stanicím. 

K dnešnímu dni byly vydány zásoby v hodnotě cca 121 mil. Kč, zásob je zatím dostatek. Předpokládá se nedostatek kondenzačních vysoušečů, SSHR realizuje jejich nákup (tento týden dodají 300 ks, postupně doplní až na 1.000 požadovaných kusů; v zásobě SSHR ještě zbývá 400 ks). Vysokotlaké čističe na žádost HZS dodají tento týden, velkoobjemové čerpadlo do 27.6. t.r.

g) MF

MF začalo rozesílat rozhodnutí o poskytnutí finančních prostředků a finanční prostředky samotné (Praha – žádost o 100 mil. Kč, odesláno 50 mil. Kč, Středočeský kraj – žádost o 120 mil. Kč, odesláno 50 mil. Kč). Další kraje doposud požadavky o finanční prostředky neodeslaly; MF apelovalo, aby učinily alespoň odhad škod. Částka uváděná v médiích (4 mld. Kč) je určena pro fázi obnovy zasaženého území. 

Hlavní hygienik dnes informoval o problematice likvidace komárů, přesnou částku ještě neznáme, ale na základě zkušenosti z předcházejících povodní očekáváme cca 5-10 mil. Kč. MF je připraveno tuto částku vyčlenit, takže s ní lze počítat. 

h) MD

MD konstatovalo, že počet uzavřených tratí a silnic zůstává beze změny; vznikají krátkodobé provozní výluky zapříčiněné pádem stromů, které se snaží okamžitě řešit. 

Výsledkem požadavku na náhradní přemostění v Jaroměři (spadlá lávka) byla dohoda, že se obec o řešení situace postará sama – bude ale potřebovat zapůjčit pilíř „PIŽMO“ (piliř železničních mostů). MD je s obcí v kontaktu, materiál by měla poskytnout SSHR.

i) MPSV
MPSV prezentovalo přehled vyplacených mimořádných dávek okamžité pomoci – dosud 7,5 mil. Kč. Prvotní platbu v hotovosti je možno zvýšit – nyní už nebude problém s dodáváním v hotovosti, zbytek dávky dostane klient na bankovní účet, poštovní poukázkou či na kartu sociálních systémů. Celkový limit podpůrných nástrojů pro občana je až 163 tis. Kč za kalendářní rok. 

Úřady práce dostaly pokyn, že mají jako důkazní prostředky při sociálním šetření akceptovat čestná prohlášení občanů, vyjádření charitativních organizací a sdělení od obcí (proces je složitější než při předchozích povodních, změna zákona v r. 2007 zavedla podmínku sociálního šetření). Sociální šetření nelze vynechat; při nedávných přívalových povodních nebylo v některých případech provedeno, což bylo předmětem kritiky ze strany NKÚ). 

Starostové obcí byli osloveni, zda mají zájem o využití institutu veřejně prospěšných prací k likvidaci následků povodní (zájem je). Zatím bylo na veřejně prospěšné práce nasazeno 190 nezaměstnaných (nejvíc ve Středočeském kraji – 84 osob). 

Z Plzeňského kraje dosud neobdrželi ani jednu žádost o mimořádnou okamžitou pomoc – MPSV dostalo za úkol zajistit osvětu, aby občané věděli, že tato možnost existuje. Již do všech regionů distribuovali brožuru, která o této možnosti informuje, ale zřejmě to nestačí. Premiér doporučil, ať si MPSV od HZS vyžádá seznam postižených obcí a zaměří na ně cílenou osvětu – MPSV reagovalo, že seznamem těchto obcí již disponuje. Uložil také, aby v nejpostiženějších místech MPSV zvážilo zavedení víkendového provozu, aby byly žádosti vyřizovány co nejrychleji. 

Co se týče medializovaného případu s vyplácením okamžité mimořádné pomoci (viz včerejší zápis): stěžovatelé – Richterovi - žádost nakonec kvůli požadavku úředníka přiložit potvrzení obce o zatopení domu nepodali, p Richter se již na svém facebookovém profilu omluvil. MPSV na základě tohoto případu rozhodlo, že do budoucna postačí, když občané k žádosti přiloží jen čestné prohlášení o zaplavení domu (případný podvod by vyšel najevo následným sociálním šetřením). 

Dotaz MŽP – vyvíjí úřady práce aktivní snahu nasazovat nezaměstnané k veřejně prospěšným pracím? MPSV reaguje, že musí nejprve zajistit poptávku po těchto lidech od obcí, pak teprve se mohou dělat přehledy, kde je kolik lidí k dispozici. 

j) MZ 

MZ informoval, že poskytování zdravotní péče je bez jakýchkoliv problémů, řešilo spíše možnosti případné evakuace nemocnic v postižených oblastech; zde taky žádný problém nenastal. 

Epidemiologická situace je klidná a beze změn, ale situace je riziková, takže MF pečlivě monitoruje výskyt infekčních onemocnění, zásobování pitnou vodou a podobné záležitosti.

Co se výskytu komárů týče, řeší MZ dvojí situaci: aktuální výskyt dospělých komárů (není způsoben povodňovou situací, ale spíš tím, že je voda vytlačila z lesů, kde předtím přebývali – bude provedena dezinsekce odbornou firmou – již se začíná realizovat na Třeboňsku) a preventivní zásah proti komářím larvám. Pro tento preventivní zásah uvedlo MZ jako ideální larvicidní prostředek VectoBac (selektivní larvicid šetrný vůči životnímu prostředí, jeho nevýhodou je ale nutnost aplikace ve velmi krátkém časovém rozmezí, kdy se larvy nacházejí v určitém stadiu – je tedy nutný detailní monitoring, který MZ provádí). V případě potřeby je MZ připraveno larvicid okamžitě aplikovat. Prostředek VectoBacu je v současnosti pouze v zásobách Jihomoravského kraje (cca 1,5 tuny); kraj ovšem projevil ochotu jej poskytnout i ostatním postiženým krajům do doby, než budou další zásoby dovezeny ze zahraničí. V současnosti ještě potřeba aplikace nevyvstala. S evropským distributorem larvicidu bylo dohodnuto, že pro ČR vyhradí určité množství (cca 4.000 kg). Sdělil, že dnes nebo zítra by měli hejtmani prostředek objednat; MZ je kontaktuje a sdělí jim, že pokud budou chtít VectoBac objednat, měli by tak učinit neprodleně na základě informací předaných krajskými hygienickými stanicemi. Larvicid bude stát cca do 10 mil. Kč. 

V souvislosti s aplikací přípravku proti létajícímu hmyzu je potřeba upozornit krizové štáby v zaplavených oblastech (před. tam, kde jsou ovocnářské oblasti), aby distribuovaly informaci o termínu použití insekticidu do obcí z důvodu ochrany včelstev (insekticid je méně selektivní, takže by mohla být poškozena či zlikvidována). 

k) MMR

Uvedlo, že nemá žádné nové informace. 

l) MPO

Celostátní energetická a plynová síť funguje bez větších problémů a omezení, MPO monitoruje stabilitu sloupů vysokého napětí a přechody plynového potrubí přes vodní toky. Počty vypnutých trafostanic se výrazně snižují (Praha: 6, Ústecký kraj: původně 91, nyní 25, Středočeský: původně 127, nyní 80), počet obcí s vypnutou elektřinou poklesl. 

MŽP vyjádřil obavy ohledně placení účtů za elektřinu v zasažených domácnostech, které budou nuceny používat vysoušeče, MPO začne hledat způsoby, jak tyto náklady za elektřinu zmírnit. MPO již komunikovalo s generálním ředitelem společnosti ČEZ, probíhá hledání řešení. Z hlediska kapacity sítě to problém není, jedná se pouze o úhradu spotřebované energie. 1.NMV upozornil, že to není pouze záležitost ČEZu (v Praze společnost PRE, v jižních Čechách E.ON). Premiér dodal, že by bylo možné problém eventuálně řešit slevou, případně sociální dávkou. MF zareagovalo, že i u těchto dávek je nastaven určitý strop a dávky souží primárně k okamžité pomoci, když se lidé ocitnou zcela bez prostředků; ze sociálního systému nelze zcela pokrýt řešení následků povodní. HZS na dotaz MŽP uvedl, že u naftových vysoušečů (vytápěcích agregátů) není možnost lidem vydávat pohonné hmoty na tankovací karty SSHR, nicméně takovýchto vysoušečů je naprosté minimum a používají je hlavně firmy ve velkých provozech. 

Premiér sdělil, že obdržel podnět z obce Lužec, kde jediný místní obchodník skokově zdražil zboží. Uložil MF úkol, aby ověřilo možnosti jak tomuto povodňovému zdražování zboží v povodněmi postižených obcích zabránit, a do obce Lužec vyslalo na kontrolu ČOI. O výsledku bude informovat na příštím zasedání ÚKŠ. MF doplnilo, že podobný případ už v průběhu povodní v minulosti nastal a byl za něj uložen postih. 

k) Různé

Na základě informací od ČHMÚ, PČR a HZS se ÚKŠ/ÚPK rozhodly, že přijmou usnesení, v nichž:

· upozorní na trvající riziko intenzivních srážek a bouřek s možností dosažení vyšších SPA a na skutečnost, že nadále zůstávají v platnosti nařízení vydaná předchozími usneseními

· zakazují plavbu všech plavidel na všech vodních plochách v územích s vyhlášeným 2. a 3. SPA s výjimkou plavidel určených k provádění záchranných a likvidačních prací.

Tato usnesení ÚPK a ÚKŠ jednomyslným hlasováním schválily.

III. Stanovení dalšího termínu jednání ÚKŠ

ÚKŠ se znova sejde v 11. června 2013 v 09.30 hod. na stejném místě (budova MV-GŘ HZS ČR), v rámci zasedání proběhne v 10:30 hod videokonference s postiženými kraji.  
IV. Vystoupení vedoucího mediální skupiny ÚKŠ – ředitel OTPR MV

Stejně jako včera proběhne po skončení ÚKŠ tisková konference a bude vydána tisková zpráva shrnující výstupy ze zasedání ÚKŠ a o aktuální situaci. 

Další jednání ÚKŠ: V úterý 11. června 2013 v 09.30 hod. na stejném místě 
(budova MV-GŘ HZS ČR).

Čas ukončení zasedání ÚKŠ: 12.17 hod.

Řídící zasedání ÚKŠ:

RNDr. Petr Nečas, předseda vlády ČR  
Za věcnou správnost:

plk. Ing. Daniel Miklós
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