MINISTERSTVO VNITRA 


Praha 14. června 2013


Počet listů: 5


Přílohy: 5/9

Zápis ze spojeného zasedání Ústředního krizového štábu

a Ústřední povodňové komise

Důvod aktivace 

Ústřední krizový štáb (dále jen „ÚKŠ“) byl svolán na základě závěrů ze zasedání ÚKŠ dne 10. června 2013 v souvislosti s vývojem mimořádné události – povodňové situace na území ČR - a k ústřední koordinaci prováděných opatření. Předsedou ÚKŠ byl jmenován ministr vnitra. Zasedání ÚKŠ bylo spojeno se zasedáním Ústřední povodňové komise („ÚPK“; v souladu s ustanovením § 39, odst. 2, zák. č. 240/2000 Sb., o krizovém řízení, se stala součástí ÚKŠ).

Datum, čas a místo zahájení 

14. června 2013, 11:00 hod., MV-generální ředitelství HZS ČR, Kloknerova 26, Praha 4
Přítomni
ÚKŠ se sešel v kompletním složení, přizván byl také zástupce ČHMÚ, České geologické služby (ČGS), MMR a MPSV; přítomni byli rovněž členové ÚPK (viz prezenční listina).

Předmět zasedání ÚKŠ podle programu 

I. Úvodní slovo předsedy ÚKŠ 
V úvodu jednání předseda ÚKŠ přivítal zúčastněné a vyzval resorty, aby podaly informaci o aktuálním stavu. 

II. Informace o aktuální situaci a přijatých opatřeních 

a) MŽP/ČHMÚ

ČHMÚ: Od západu na naše území míří tlaková níže; přijde v průběhu příštího týdne a cca od středy přinese oblačnost a srážky, místy i nebezpečné. Obyvatele na to není potřeba upozorňovat, ale je vhodné, aby o tom věděly složky IZS. Úhrn srážek za dnešních prvních 6 hodin je nevýznamný, aktuální déšť nemůže způsobit žádné problémy. Srážky na počátku příštího týdne budou úhrnově nevýznamné. 

Stupně povodňové aktivity se snižují, 2.SPA je pouze na Lužnici a Nežárce (pomalý pokles hladiny, i zde bychom se měli brzy dostat na 1.SPA). Nasycení půdy vodou je stále dost velké. Na dotaz 1.NMV reagoval, že do normálního stavu (z aktuálně nasyceného) se může dostat při dobrém počasí bez deště za několik týdnů (pokud budou vysoké úhrny srážek, může to trvat ale i měsíce). 

b) MZe 

MZe informovalo o aktuálním stavu na vodních tocích a dílech. Všechny toky v povodí Vltavy vykazují setrvalý stav nebo mírný pokles. Odtok z vodních nádrží je korigován s ohledem na přítok a výšku vodní hladiny. Na vodním díle ve Vraném n. Vltavou se bude manipulovat s ohledem na průběh likvidačních prací po povodních. Všechna vodní díla v povodí Vltavy jsou v bezpečném stavu. Na horním toku Labe je setrvalý stav, za soutokem s Vltavou pokračuje pokles hladiny (nyní tam není vyhlášen ani 2.SPA). Manipulace na vodních dílech probíhá dle ustanovení manipulačních řádů. 

ČGS: Na krizovou linku bylo nahlášeno 41 lokalit sesuvů půdy, které ČGS prověřuje, ale žádný dramatický případ podobný sesuvu u Dobkoviček se neobjevil. Na lince se množí dotazy starostů ohledně zdroje úhrady sanace sesuvů půdy. Navrhl, aby se touto záležitostí zabýval MŽP (odbory geologie a rozpočtu), které s ní má zkušenosti z povodní v r. 1997. ČGS pokračuje dále v činnosti, s ohledem na své kapacity zvládají i rekognoskační činnost v terénu. 

1.NMV zmínil žádost od hejtmana Ústeckého kraje týkající se sesuvu lesa. Dále konstatoval, že je potřeba určit resortního gestora ke zodpovídání dotazů starostů – věc bude v gesci MŽP, odbory geologie a rozpočtu. 

c) HZS 

HZS dále informoval o operační situaci: V oblastech Středočeského kraje dochází k odčerpání lagun, nasazení velkoobjemových čerpadel přestává být technicky možné, proto HZS snižuje jejich počet a posíláme je zpět na základny (to platí i pro čerpadla zahraničních odřadů – polský končí dnes, slovenský do neděle). V době nejvyššího nasazení byl úhrnný čerpací výkon 37 tis. m3/hod. 

HZS v současné době řeší 81 mimořádných událostí. Počet postižených obcí je odhadován na 920 (Středočeský kraj počet obcí snížil kvůli duplicitám). Seznamy postižených obcí jsou dostupné na webových stránkách všech krajů. 

Objevuje se nový fenomén - demolice objektů. Nyní probíhá schvalovací proces, demolice zatím ještě neproběhly. Demolice budou zajišťovány speciální technikou Záchranného útvaru HZS po jednotlivých obcích – je potřeba je realizovat ještě v rámci vyhlášeného nouzového stavu. Evakuované a zachráněné osoby zůstávají na stejných počtech. 

Ze zásob HZS byly zapůjčeny prostředky za 41 mil. Kč (např. 3.000 ks vysoušečů) a vydán spotřební materiál za 4,5 mil. Kč (protipovodňové pytle, Savo, atd.). Ve skladech ještě zbývá cca 1.000 ks vysoušečů a další požadavky na ně již HZS neočekává; na všechny se tedy dostalo. 

Úkoly zadané HZS byly splněny nebo se nadále plní. Zvláštností v zásahové činnosti je odchyt ryb z polí (po vyčerpání lagun), které hasiči loví ve velkých objemech a vrací je do rybníků. Značná část ryb a další zvěře je už ale mrtvá. 

Krizové štáby krajů doposud posílaly hlášení 2x denně, HZS navrhl, aby od nynějška zasílaly pouze jedno hlášení k 08.00 hod. Tento návrh byl schválen. 

Na Mělnicku se vyskytly komplikace s vyklízením objektů – mnoho majitelů nemovitostí není na místě a zasahující jednotky nemohou provádět vyklízení bez jejich souhlasu. Jakmile bude v obci odčerpání vody, odklizení bahna a vyklízení objektů od zničených věcí dokončeno, jednotky HZS se přesunou do další obce a majitel poté bude muset vyklízení řešit vlastními silami (či volat jednotky HZS zpátky znova). Objevují se také sporné požadavky – např. požadavek Říčan na odbahnění rybníka – to je záležitost, která by neměla probíhat v režimu akutních likvidačních prací. 

d) P ČR

Dnes v 6.00 hod. nález neznámého těla v pokročilém stadiu rozkladu zachyceného na stromě – pravděpodobně jeden z pohřešovaných vodáků; probíhá identifikace. Počet zemřelých tedy vzrostl na 12. Eviduje nadále 4 pohřešované (až bude zjištěna totožnost nalezeného těla, zřejmě se sníží na 3). Bylo zaznamenáno 25 případů rabování a další 2 TČ související s povodněmi. PČR měla k dispozici pohotovostní zásobu trhavin ze SSHR, která byla 12.6.2013 vrácena zpět do skladu. Stále je 40 uzavřených silnic, na kterých PČR zajišťuje dopravní opatření. 

e) MO: 

MO okomentovalo počet obětí – číslo 12 se zdá být vysoké, stálo by za to oddělovat skutečné oběti povodní od obětí lidské hlouposti a alkoholu.

Aktuálně je nasazeno 674 vojáků AČR a 124 ks techniky (před. v Praze, Středočeském a Ústeckém kraji). Plnění úkolů pokračuje rychleji než čekali, odstraňování následků bude ze strany AČR zřejmě do týdne hotové. Žádný starosta ani primátor nevznesl další požadavek na pomoc vojáků AČR. 

MO dále vyzvalo, aby se ujasnilo, co přesně jsou pro účely HZS, AČR a dalších likvidační práce, odstraňování následků apod. – ať se nedostáváme do situací, kdy starostové budou zaměňovat obnovu s rekonstrukcí a úkolovat AČR budováním toho, na co by měli najímat firmy. AČR je flexibilní a vychází v rámci svých možností vstříc, ale nechceme, aby obce pomoci vojáků zneužívaly (viz rybník v Říčanech). Pokud práce nesouvisí s odstraňováním následků a ohrožujícího stavu, neměly by je provádět složky IZS, ale soukromé společnosti. Je zde souvislost s vyhlášením/odvoláním ústřední koordinace záchranných a likvidačních prací MV-GŘ HZS ČR – je potřeba přesně definovat, kdy končí. ČHMÚ konstatoval, že totéž nastalo po povodních v r. 2010. 1.NMV zadal HZS úkol svolat k této věci jednání (za účasti MF, AČR a dalších), na kterém se dohodne vytvoření manuálu pro starosty, z nějž by bylo jasně poznat, v jaké fázi se likvidační práce po povodních nachází, a kdy jsou k likvidačním pracím ještě příslušné složky IZS a kdy už by je měly provádět soukromé firmy, a případné další změny (legislativy a dalších dokumentů). 

f) SSHR 

SSHR zabezpečuje požadavky na věcné zdroje prostřednictvím odborné pracovní skupiny ÚKŠ; všechny uplatněné požadavky se daří uspokojovat. Telefonní linka SSHR je v provozu, přijímá žádosti starostů. Prostřednictvím karet na odběr pohonných hmot bylo doposud vydáno palivo za 23 mil. Kč (HZS bylo vydáno 119 karet, PČR 31, AČR 35). V pondělí proběhl velkoobjemový odběr 25 tis. litrů leteckého petroleje. Dohromady bylo vydáno 356 tis. litrů benzínu a 259 tis. litrů nafty. Celkově byly ke dnešnímu dni vydány zásoby v hodnotě cca 168 mil. Kč; zásob je zatím dostatek. Velkoobjemové čerpadlo z Nizozemí by mělo dorazit do konce měsíce, vysoušeče objednané HZS do 29.6.2013.

g) MF

V médiích se objevily informace, že MF svévolně krátí finanční požadavky – tato záležitost byla už s hejtmany vyjasněna. Vláda již schválila dodatečné prostředky na prvotní náklady. Na zasedání zaznělo, že už nejsou další požadavky na vysoušeče; zástupcům MF ale při návštěvách krajů říkali hejtmani opak (kraje pak v prvotních nákladech uplatňují i finance na nákup vysoušečů, čerpadel apod.). 

Ke dnešnímu dni byly vyřešeny, odeslány či k podpisu připraveny žádosti všech krajů o finance z povodňové rezervy (všechny požadavky byly uspokojeny; pouze Plzeňsku, které nahlásilo škody 60 mil. Kč, vyplatilo MF 10 mil. Kč – aktualizace odhadu škod – věc je v řešení). MF podotklo, že Ústecký kraj dostal všechny peníze, o které žádal, ale nyní nastal problém s jejich okamžitým využitím (podmíněno schválením zastupitelstvem kraje, které je svoláno až za několik dní).  Tato záležitost se bude muset do budoucna legislativě řešit! Celá záležitost s „rychlými penězi“ se ukazuje být kontraproduktivní – MF peníze rychle uvolní a zastupitelstva kraje teprve potom organizují svá zasedání, na nichž rozhodují, kolik a kterým obcím budou posílat. 

Odbahnění rybníka v Říčanech dle názoru MF nelze řešit v rámci prvotních nákladů, je nutné jej řešit prostřednictvím strategie obnovy území (MMR na ni má metodiku; postupuje podle zákona č. 12/2002 Sb., o státní pomoci při obnově území). 

Včera MF schválilo požadavek HZS (16,167 mil. Kč) a PČR (7,249 mil. Kč) na nákup vysoušečů, kalových čerpadel, nafukovacích člunů apod. MF apelovalo, aby tyto složky uschovaly všechny objednávky, faktury a smlouvy – je velmi reálná možnost, že Fond solidarity EU v budoucnu tyto náklady (budou-li uplatněny) proplatí. MF je připraveno HZS a PČR splnit i další požadavky (např. úprava techniky HZS, která by měla zvýšit kapacitu autojeřábů).

HZS reaguje, že vysoušeče nakoupil ze svých prostředků, na finance od MF nečekal. U některých položek se může stát, že budou nakoupeny až po povodních (dlouhé dodací lhůty), ale jinak nákupy těchto věcných prostředků zprostředkovávají okamžitě. S krizovými štáby krajů několikrát denně probírá jejich požadavky (kraje dostaly tabulky se směrnými čísly, kolik vysoušečů apod. je pro ně u HZS k dispozici). Ústeckému kraji včera nabízeli 400 vysoušečů, kraj požádal pouze o 150 ks. HZS se potom dozvídá, že se kraj i přes to snaží nakupovat další vysoušeče z krizových peněz.

h) MD 

Stále jsou uzavřené 3 železniční tratě; je problém se spojením do Polska (Glucholazy) a Německa (přechod Zittau) – provoz na těchto trasách je omezen; řeší se objízdnými trasami. 

Most v Jaroměři – zastupitelstvo do úterý rozhodne, zda bude trvat na vybudování náhradního přemostění – včera dostali veškeré informace o tom, za jakých podmínek by proces budování probíhal. Na odstranění stávajícího mostu byl vydán havarijní výměr (poškozený most tvoří potenciální překážku vodnímu toku – kdyby spadl, přehradí vodní tok do výšky 5 m), most pouze leží vlastní vahou na pilíři. Ve dnech 17.-19.6. proběhne montáž náhradních pilířů do řeky (v tomto období se bude muset manipulovat na vodním toku – v současnosti je hladina pro montáž pilířů příliš vysoká). Hejtman proto bude trvat na tom, aby byl nouzový stav alespoň pro ORP Jaroměř ponechán přinejmenším do konce příštího týdne – manipulace bude nutná na přehradě i jezu, soukromé vodní elektrárny přijdou o část potřebné vody apod. Do celého procesu navíc vstoupili památkáři – chtějí most zachovat a opravit, to ale technicky proveditelné. Pokud by byl most montován silami AČR, bude práce možno zahájit až po 28.6. (to by znamenalo nutnost novely nařízení vlády o vojácích). K mostu se nedá zajet těžkou technikou, situaci již ale prozkoumala odborná skupina z Univerzity obrany a konstatovala, že přemostění lze realizovat.

Císařský ostrov – do násypu hráze budou umístěny skruže a štěrkový zásyp; zde je vybudování mostu nereálné. 

Sesuv na dálnici D8 - MD uvítalo, že se MŽP přihlásilo ke koordinaci prací (MŽP reaguje nesouhlasně, budou věc pouze geologicky dozorovat, ke koordinaci nemá kompetence). V tom případě je potřeba, aby se někdo ujal koordinace (mnoho majitelů pozemků, obec, kamenolom, dálnice... a navíc obrovská finanční náročnost sanace) – doporučuje, aby to bylo MŽP. 

MŽP konstatovalo, že existuje dohoda mezi MŽP, MF a MD o tom, že by měly být uvolněny prostředky z rezervního fondu z ŘSD, z nichž by měla být stabilizace sesuvu hrazena. Samotné MŽP se může k věci vyjadřovat pouze z hlediska geologických podmínek. 

1.NMV souhlasí, že je potřeba stanovit koordinátora této záležitosti. Po dohodě s MŽP bylo MŽP pověřeno, aby předložilo na jednání vlády materiál s návrhem, jak situaci kolem sesuvu řešit technicky i finančně, které resorty se do řešení zapojí, kdo ponese centrální koordinaci apod. 

MD na závěr sdělilo, že má uzavřenou smlouvu s Evropskou kosmickou agenturou, od níž mohou získat a dodat snímky zasažených lokalit pro účely obnovy. Má-li někdo z přítomných zájem, nechť se obrátí na MD.

i) MPSV
MPSV prezentovalo přehled vyplacených mimořádných dávek okamžité pomoci – dosud 18 mil. Kč (nejvíce ve Středočeském kraji, Praze a Ústeckém kraji). Převažuje mimořádná okamžitá pomoc, zvyšuje se ale počet jednorázových dávek. Jako způsob výplaty volí nejvíce žadatelů hotovost a převod na účet. Na veřejně prospěšné práce bylo nasazeno cca 500 nezaměstnaných, 40 jich bylo určeno na společensky prospěšná místa. MPSV přijímá opatření v oblasti úhrady plateb za pojistné (je připraveno vyjít vstříc s promíjením penále při úhradách těchto plateb firmám postiženým povodní). 

Co se týče negativních reakcí médií ohledně případů, kdy údajně došlo k pochybení při vyplácení dávek – vše se vysvětlilo, k pochybení na straně MSPV nedošlo. 

j) MZ 

MZ informoval, že poskytování zdravotní péče je bez problémů. Epidemiologická situace je klidná a beze změn. 

Prostředek VactoBac byl dovezen do Holandska (v množství 1,5 tuny), v pondělí bude přepraven do ČR a distribuován v objednaném množství do krajů. Na Třeboňsku se již v úterý aplikoval larvicid vypůjčený ze zásob Jihomoravského kraje. Insekticidu na likvidaci létajícího hmyz je v ČR dostatek; krajské hygienické stanice hejtmanům postižených krajů poskytují informační pomoc a podporu v souvislosti s likvidací komárů. 

MZ v úterý vyhlásilo akci pro postižené občany, jejichž jediným zdrojem pitné vody je soukromá studna; krajské hygienické stanice jim zdarma provedou krácený rozbor vody (pro MZ to představuje náklady cca 1.000 Kč na jeden rozbor). 

k) Různé

ÚKŠ/ÚPK se po analýze nových informací rozhodly, že přijmou usnesení č. 7 (ÚPK) resp. 6 (ÚKŠ), v nichž:

· vyjadřují poděkování všem, kteří poskytují finanční i materiální pomoc v postižených územích

· ruší plošné vyhlášení 2.SPA v Jihočeském, Plzeňském a Karlovarském kraji (místně vyhlášené stupně SPA tímto zůstávají nedotčeny) a platnost zákazu plavby plavidlům na všech vodních plochách s jakýmkoliv SPA

· doporučují vládě ČR zrušit nouzový stav pro území Jihočeského a Plzeňského kraje a hl.m. Prahy k 24.00 hod. dne 19. června 2013

· vyzývají ke konkrétní předem domluvené pomoci v zatopených oblastech či konkrétních objektech

· upozorňují na vyhlášku MD č. 241/2002 Sb., na možnou rizikovost koupání ve vodních tocích a nádržích a na nutnost dodržovat při provádění záchranných a likvidačních pracích hygienická pravidla stanovená Hlavním hygienikem ČR

Tato usnesení ÚPK a ÚKŠ jednomyslným hlasováním schválily.

III. Stanovení dalšího termínu jednání ÚKŠ

Pokud nedojde k náhlé změně počasí, sejde se ÚKŠ až v průběhu příštího týdne (přesné datum bude stanoveno s ohledem na časový program ministra vnitra; předpoklad úterý). 

Mělo by to být poslední zasedání ÚKŠ v souvislosti s aktuálními povodněmi, další jednání by už neměla být zapotřebí. 

Tisková konference dnes nebude, postačí tiskové prohlášení shrnující výstupy ze zasedání ÚKŠ a o aktuální situaci. 

Další jednání ÚKŠ: Dle potřeby v týdnu od 17. června 2013, na stejném místě (budova GŘ HZS ČR).

Čas ukončení zasedání ÚKŠ: 12.40 hod.

Řídící zasedání ÚKŠ:

Mgr. Jaroslav Hruška, 1. NMV 
Za věcnou správnost:

plk. Ing. Daniel Miklós
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