MINISTERSTVO VNITRA 


Praha 18. června 2013


Počet listů: 4


Přílohy: 3/6

Zápis ze spojeného zasedání Ústředního krizového štábu

a Ústřední povodňové komise

Důvod aktivace 

Ústřední krizový štáb (dále jen „ÚKŠ“) byl svolán na základě závěrů ze zasedání ÚKŠ dne 14. června 2013 v souvislosti s vývojem mimořádné události – povodňové situace na území ČR - a k ústřední koordinaci prováděných opatření. Předsedou ÚKŠ byl jmenován ministr vnitra. Zasedání ÚKŠ bylo spojeno se zasedáním Ústřední povodňové komise („ÚPK“; v souladu s ustanovením § 39, odst. 2, zák. č. 240/2000 Sb., o krizovém řízení, se stala součástí ÚKŠ).

Datum, čas a místo zahájení 

18. června 2013, 11:00 hod., MV-generální ředitelství HZS ČR, Kloknerova 26, Praha 4
Přítomni
ÚKŠ se sešel v kompletním složení, přizván byl také zástupce ČHMÚ, České geologické služby (ČGS), MMR a MPSV; přítomni byli rovněž členové ÚPK (viz prezenční listina).

Předmět zasedání ÚKŠ podle programu 

I. Úvodní slovo předsedy ÚKŠ 
V úvodu jednání předseda ÚKŠ přivítal zúčastněné a vyzval resorty, aby podaly informaci o aktuálním stavu. 

II. Informace o aktuální situaci a přijatých opatřeních 

a) MŽP/ČHMÚ

ČHMÚ: Extrémní nasycení půdy vodou už pominulo, byť je stále nad průměrem tohoto období. V noci ze čtvrtka na pátek bude přes území ČR přecházet studená fronta, která přinese srážky a bouřky (neočekávají se výrazné srážkové úhrny). Během úterý až čtvrtka se mohou vyskytovat lokální bouřky, které mohou způsobit drobné komplikace. Úhrny srážek v bouřkách do 30 mm. 

b) MZe 

MZe oznámilo, že zřejmě nastane problém s nedostatkem vody – na Lipnu je přítok 18m3/s (10x méně než bylo při povodni), na přehradě je volný prostor 163 mil m3. Aby Povodí zachovalo průtok, nemůže nádrž plnit. Na Orlík přitéká 200 m3/s (při povodni 10x více), volný prostor 158 m3, Povodí se snaží alespoň trochu zaplnit Slapy (přítok 160 m3/s). Jestli nebude pršet, bude trvat alespoň 2 měsíce, než se hladina v nádržích dostane na normální výšku (nutno udržovat průtok). 

MŽP požádalo MZV o analýzu situace u zahraničních sousedů (zejm. Rakousko, Německo), zda jim nechybí něco, v čem by mohla ČR pomoci. Na to reagoval ve svém vystoupení HZS – od sousedních států nemá žádné požadavky, ve zprávách hlásili, že žádnou pomoc nepotřebují – MZV se tedy touto věcí zřejmě nemusí zabývat. 

MŽP dále konstatovalo, že za ÚPK zřídí pracovní skupinu pro analýzu povodní; navrhl operativní schůzku MMR s MŽP. 

c) HZS 

HZS obdržel od kardinála Dominika Duky poděkování za vysoké nasazení v průběhu povodní a nabídku finanční pomoci. Česká biskupská konference poskytla dar 250 tis. Kč a probíhá sbírka mezi dárci; finanční částka bude poté nabídnuta vládě jako sociální kompenzace obětem povodní. HZS dopis předal MPSV. 

HZS rovněž obdržel reakci starosty Říčan k minulému zápisu z ÚKŠ. Prohlásil, že by byl nerad, aby byly Říčany považovány za obec, která se snaží těžit ze situace kolem povodní; situaci s rybníkem budou řešit z vlastních prostředků až po ukončení likvidačních prací. Rozhodně po AČR nechtějí plošné odbahnění rybníka. 

Na včerejším setkání se starosty ORP se vyskytly zajímavé náměty – např. lepší osvěta týkající se regulace vodních děl (MZe by mohlo starostům přednést přednášku, která zazněla minule na ÚKŠ), vytipovat oblasti, kde je potřeba obnovit zadržovací schopnosti krajiny a další. Starostové obecně spíše chválili a přednášeli návrhy na zlepšení; kritiky bylo minimum. 

Operační situace: HZS stále zasahuje kolem vodních toků (odstraňování následků povodní). V současnosti řeší 114 mimořádných událostí na celém území republiky. Většina velkoobjemových čerpadel již byla stažena, čerpá se ještě v Nových Kopistech a na Litoměřicku (čerpání je tam zdlouhavé – spodní voda). Zahraniční čerpací odřady ukončily svou činnost a odjely z ČR. Postižených obcí je 971 (počet se však neustále mění). Probíhají demolice (zejm. na Mělnicku, Kolínsku, Nymbursku) – HZS je připraven je provádět vlastní technikou, ale MMR vypsalo dotace do hodnoty až 100 % nákladů na demolice; HZS tudíž provede pouze ty demolice, kde hrozí akutní nebezpečí (objekt ohrožuje komunikaci apod.), ostatní nechají standardně na firmách.

Seznamy postižených obcí jsou průběžně aktualizovány, přibyl seznam postižených městských částí Prahy (byl předán na MMR). 

Počet evakuovaných osob se mění už jen upřesňováním čísel při jednáních s obcemi – aktuálně 22.704 osob. Ve všech lokalitách je ukončována mimořádná aktivita psychosociální pomoci; přechází se do běžného režimu. Nevládní organizace v rámci psychosociální pomoci stále působí.

Ze zásob HZS bylo nasazeno 3.300 vysoušečů, z hmotných rezerv 780 vysoušečů. HZS ze svých zásob zapůjčil věcné prostředky za 52 mil. Kč, byl vydán spotřební materiál za 4,6 mil. Kč.  Přechází se na běžný denní režim, další požadavky už chodí jen sporadicky. 

Nasazení speciálních odřadů je postupně redukováno. V řadě lokalit HZS ukončuje likvidační práce; starostové vyjadřují přání, aby v obcích ještě zůstala AČŘ (odklízení); proběhne k tomuto jednání HZS a AČR. 

HZS obdržel požadavek od Ústeckého kraje – 7 ks mobilních buněk k bydlení – v zásobách HZS žádné nejsou, požadavek byl tedy předán SSHR.

d) P ČR

Tělo, které PČR minulý týden našla, bylo dle předpokladů identifikováno jako jeden z pohřešovaných vodáků. PČR objevila tělo ještě jednoho pohřešovaného vodáka; potvrzených zemřelých v souvislosti s povodněmi je 13 osob, zůstávají stále 2 pohřešovaní. Je registrováno 29 případů trestné činnosti, zejm. majetkového charakteru (rabování). Počet nasazených vojáků AČR ve prospěch PČR je 150 v Ústeckém kraji a 50 vojáků ve Středočeském kraji. Stále je 17 uzavřených komunikací, na kterých PČR provádí dopravní opatření. 

e) MO: 

AČR má v tuto chvíli nasazeno 550 vojáků a 120 ks techniky. Stále dostávají požadavky na cca 50-60 vojáků denně. Úkoly ve prospěch PČR jsou stále plněny. Mandát od vlády má AČR pouze do 28.6.; plánují jednání s HZS, na kterém prodiskutují další postup. 

f) SSHR 

SSHR zabezpečuje požadavky na věcné zdroje prostřednictvím odborné pracovní skupiny ÚKŠ; v současnosti řeší dvě záležitosti – most v Jaroměři a ubytovací kontejnery. SSHR, HZS ani AČR nemají ubytovací kontejnery ve svých zásobách, požadavek je tudíž řešen s MMR, které má za tímto účelem schváleny podprogramy Podpora bydlení – Krizový stav a Podpora bydlení – 3. stupeň povodňové aktivity. Podpora je poskytována ve formě dotace na pořízení ubytovací jednotky, která slouží k okamžitému dočasnému náhradnímu ubytování při živelní pohromě osobám, které v důsledku živelní pohromy trvale nebo dočasně přišly o bydlení. Výše dotace činí 90 % z ceny ubytovací jednotky, max. však, 200 tis. Kč. na jednotku.
 Bližší informace budou poskytnuty přímo Ústeckému kraji.

SSHR ze svých rezerv doposud vydala věcné prostředky za 174 mil. Kč. Vydávání pohonných hmot přes tankovací karty složkám IZS zůstává (doposud byly odebrány pohonné hmoty za 25 mil. Kč), poslední závoz pro PČR proběhne zítra.

K úkolu ze zasedání štábu 7.6.2013 SSHR poznamenala, že v pátek byly dodány poslední kusy vysoušečů vyžádané HZS.

g) MF

Některé kraje si prostřednictvím médií stěžovaly, že vyžádané finance neobdržely nebo že byly podmiňovány nesmyslnými podmínkami. Tuto informaci MF dementovalo; neprovádí žádné kontroly a vyžaduje plnění pouze těch podmínek, které přímo vyplývají ze zákona. Zastupitelstvo kraje zasedá a jedná až o prostředcích, které už kraj od MF dostal, není to podmiňování jejich uvolnění. 

MF rekapitulovalo, že Ústecký kraj dostal 323 mil. Kč, Jihočeský kraj 70 mil. Kč, Středočeský kraj 120 mil. Kč, Praha 100 mil Kč., Plzeňský kraj 10 mil. Kč, Královéhradecký kraj 30 mil. Kč, Liberecký kraj 3,4 mil. Kč. (peníze již byly odeslány či je žádost u podpisu u ministra). Ministerstvo vnitra obdrží cca 24 mil. Kč. (HZS cca 16 mil., PČR cca 7 mil. Kč) – odpoledne bude vydáno rozpočtové opatření, kterým se tyto prostředky dostanou na MV. 

MF oznámilo, že k 13.6.2013 vstoupila v platnost účinnost rozhodnutí týkajících se daňových úlev vůči subjektům postiženým povodněmi; tyto informace vyšly minulý týden ve Finančním zpravodaji. 

h) MD 

Stále jsou uzavřeny 3 regionální tratě, na trati do Vraňan probíhá kontrola zabezpečovacího zařízení; trvá problém s napojením na Zittau (je ale na německé straně) – trať funguje v omezeném provozu. Počet silničních uzavírek klesl na cca 40. 

K sesuvu na dálnici D8 probíhají jednání MŽP a MD; obě ministerstva intenzivně pracují na vyřešení celé záležitosti. MD konstatovalo, že by se těchto jednání mělo účastnit i MF (je obtížné odhadnout, kolik celá věc nakonec bude stát). 

Dnes zasedá zastupitelstvo Jaroměře, které rozhodne, zda se bude realizovat náhradní přemostění. Pokud ano, příští týden proběhne průzkum a poté se začne budovat most. Je tedy nutno revidovat termín daný usnesením vlády – do 28.6.2013 AČR most vybudovat nestihne. AČR zareagovala, že bude-li s tím ministr souhlasit, bylo by zřejmě možné  most postavit v rámci cvičení. 

Žádné další požadavky na náhradní přemostění nejsou. 

Pracovní skupina zahrnující mj. MŽP, MD, ŘSD pracuje na materiálu do vlády, v němž budou specifikované úkoly, časový harmonogram řešení sesuvu a procesní způsoby řešení (úkol z minulého zasedání ÚKŠ); bude hotový příští týden. 

ČGS pokračuje v zaznamenávání sesuvných událostí (ke dnešku 50, předpoklad, že budou další události hlášeny ještě několik měsíců). Došlo k opětovné aktivaci známého sesuvu Čertovka ve Vaňově u Ústí n. Labem – upozornili na to městský úřad a navrhli příslušná opatření. U sesuvu na dálnici D8 probíhá detailnější geologický průzkum tělesa sesuvu a výpočty tak, aby bylo možno specifikovat objem sesuvu a odvodit výši předpokládaných prostředků na stabilizaci a další opatření, která se budou této lokality týkat. 

i) MPSV
MPSV prezentovalo přehled vyplacených mimořádných dávek okamžité pomoci – dosud 23,5 mil. Kč, podávání žádostí o tuto dávku stále pokračuje (nejvíce ve Středočeském a Ústeckém kraji a v Praze). Z bezpečnostních důvodů byla omezena výplata hotovosti – pokud částka přesáhne 10.000 Kč, dostane žadatel v hotovosti jednorázově maximálně tuto částku (nebezpečí přepadení a oloupení žadatelů a také bezpečnost úřadu – uschovávání vysokých částek v hotovosti); zbytek buď na účet nebo při další návštěvě. 

Na veřejně prospěšné práce bylo nasazeno cca 600 nezaměstnaných, 160 osob působí na celospolečensky prospěšných místech. Během víkendu byla otevřena všechna kontaktní místa úřadů, aby žadatelé mohli kdykoliv podat žádosti či vyzvednout hotovost. 

Osvědčilo se, že pracovníci kontaktních míst pracují přímo v terénu v součinnosti se starosty, obecními úřady a postiženými lidmi – žádosti rovnou na místě ověří a zadokumentují, což urychluje jejich vyřízení, navíc není potřeba vyřizovat prohlášení (úředníci vše sami vidí na místě). 

j) MZ 

Epidemiologická situace je klidná. 

Kraje si zajistily larvicidní prostředek, aplikace již byly na některých místech zahájeny. Pracovníci hygienických stanic monitorují situaci a dohlížejí na to, aby byl insekticidní zásah v případě potřeby okamžitě proveden. 

k) Různé

Po zvážení nových informací a zhodnocení aktuálního stavu se ÚKŠ/ÚPK rozhodly, že přijmou usnesení č. 7, resp. 8 ze dne 18.6.2013, v nichž:

· vyjadřují poděkování všem, kteří poskytují finanční i materiální pomoc v postižených územích

· doporučují vládě ČR zrušit nouzový stav pro území Královéhradeckého, Středočeského a Ústeckého kraje od 24.00 hod. dne 28. června 2013

· vyzývají ke konkrétní předem domluvené pomoci v zatopených oblastech či konkrétních objektech

· upozorňují na možnou rizikovost koupání ve vodních tocích a nádržích a na nutnost dodržovat při provádění záchranných a likvidačních pracích hygienická pravidla stanovená Hlavním hygienikem 

Tato usnesení ÚPK a ÚKŠ jednomyslným hlasováním schválily.

Příští zasedání ÚPK se uskuteční dne 25. června v 11.00 hod. v prostorách MŽP.

Další zasedání ÚKŠ k této mimořádné události se již nepředpokládá; v případě potřeby je možno ÚKŠ kdykoliv operativně svolat. 

Čas ukončení zasedání ÚKŠ: 11.52 hod.

Řídící zasedání ÚKŠ:

Jan Kubice, ministr vnitra
Za věcnou správnost:

plk. Ing. Daniel Miklós
� Více informací viz http://www.mmr.cz/getmedia/e6aa0cd6-0f01-4752-aead-7082943b936e/Povodnove-podpory.pdf
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