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BENEFIT

nebo také jinak nazývaný MSSF Benefit. Jedná se o informační systém určený pro žadatele. V tomto systému budou žadatelé vyplňovat a generovat svoji žádost. Systém bude k dispozici ke stažení na webových stránkách a také na S-RR.

BODOVÁNÍ PROJEKTU

Bodování představuje součást hodnocení projektu, ve které se sleduje, jak daný projekt vystihuje zaměření opatření v němž byl podán. Bodovací tabulky ke všem opatřením budou zveřejněny v Pokynech pro žadatele.
C

CENTRUM PRO REGIONÁLNÍ ROZVOJ

CRR je organizace, jejímž posláním je podpora činnosti Ministerstva pro místní rozvoj při realizaci regionální politiky vlády ČR. Centrum má svoji pobočku v každém regionu NUTS (viz kontakty), která se zabývá prací s žadateli v programech Národního Phare a Phare CBC a budou v kontaktu s konečnými příjemci pomoci z EU:

CÍLOVÁ SKUPINA

Je taková skupina, která je přímo nebo nepřímo dotčena realizovaným projektem nebo má z jeho realizovaných efektů užitek, přičemž se zásadně na jeho realizaci nepodílí. (Např. turisté, obyvatelé, národnostní menšiny apod.)

D

DE MINIMIS

Hranice pro podporu spadající pod pravidlo „de minimis“ je částka celkově nepřesahující částku 100 tisíc €. Tato částka se přepočítává podle kurzu devizového trhu vyhlášeného ČNB ke dni prvního poskytnutí veřejné podpory po tříleté období, počínaje datem, kdy je poskytnuta první podpora dle „de minimis“.

Toto pravidlo platí pro příjemce bez ohledu na jejich velikost. Nevztahuje se pouze na ocelářský a uhelný průmysl, na průmysl stavby lodí, na dopravu a podporu vývozu.

E

EIA – POSUZOVÁNÍ VLIVŮ NA ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ

Proces posuzování vlivů na životní prostředí (EIA – Environmental Impact Assessment) zavedl do praxe zákon ČNR č. 244/1992 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí (viz Dokumenty ČR) a představuje významný prvek systému preventivních nástrojů ochrany životního prostředí a zároveň důležitou součást environmentální politiky.

Předmětem povinného posuzování jsou stavby, činnosti a technologie uvedené v příloze č. 1 a 2 zákona č. 244/1992 Sb., (viz Dokumenty ČR). Stavby, činnosti a technologie uvedené v příloze č.1 posuzuje Ministerstvo životního prostředí, činnosti uvedené v příloze č. 2 posuzuje Krajský úřad (konkrétně Odbor životního prostředí KÚPK).

ETAPA PROJEKTU

Etapa projektu je soubor jednotlivých kroků projektu, které tvoří jednotný celek, na nějž navazuje další celek. Etapy projektů musí být řazeny chronologicky. Rozdělit projekt do ucelených etap je možné za předpokladu, že celková hodnota projektu dosáhne minimální hranice 5 milionů Kč a současně doba realizace projektu je delší než jeden rok.

EVROPSKÝ REGIONÁLNÍ ROZVOJOVÝ FOND (ERDF)

ERDF byl založen v roce 1974 jako základní nástroj regionální politiky k financování strukturální pomoci prostřednictvím regionálních rozvojových programů zaměřených na nejvíce postižené oblasti a ke snižování meziregionálních nerovností. V současné době je nejvýznamnějším ze strukturálních fondů.

V ČR budou z ERDF financovány operační programy Průmysl a podnikání, Infrastruktura a především Společný regionální operační program. Další informace viz Dokumenty EU.
EVROPSKÝ SOCIÁLNÍ FOND (ESF)

ESF působí v oblasti zaměstnanosti a lidských zdrojů. Obecně tedy ESF podporuje rozvoj trhu práce a rozvoj lidských zdrojů, a to zejména v rámci Národních akčních plánů zaměstnanosti. V ČR bude z ESF financován především operační program Rozvoj lidských zdrojů, spolufinancována z něj pak je opatření 3.3. Společného regionálního operačního programu.

EXPERT

V etapě hodnocení projektů budou působit skupiny expertů, jako poradní týmy. Členové Sekretariátu regionální rady, kteří budou hodnotit projekty si mohou vyžádat posudek nezávislého odborníka – experta, na němž bude především posouzení technicky náročných projektů. Posudek experta má v hodnocení projektu pouze poradní roli.

F

FINANČNÍ TOK

Představuje přesun finančních prostředků od různých orgánů podílejících se na implementaci programu ke konečnému příjemci finanční pomoci.

FOND SOUDRŽNOSTI (Kohezní fond – CF)

Kohezní fond byl založen v roce 1993 Maastrichtskou smlouvou. Jedná se o nástroj solidarity, který pomáhá slabším zemím splnit kritéria pro vstup do Hospodářské a měnové unie (tzv. maastrichtská kritéria). Pomoc směřuje do oblasti dopravní infrastruktury a životního prostředí a mohou ji využívat pouze členské země, jejichž hrubý národní produkt (HNP) na obyvatele je nižší než 90% průměru EU. V současné době splňují tato kritéria Irsko, Portugalsko, Řecko a Španělsko.

G

GRANTOVÉ SCHÉMA (GS)

GS je jeden velký projekt připravený a realizovaný krajem jako konečným příjemcem, kde je kraj odpovědný za zajištění kofinancování, ale i profinancování celého schématu. Kraj realizuje grantové schéma rozdělováním prostředkům dalším subjektům, tzv. konečným uživatelům pomoci. 

H

HODNOCENÍ PROJEKTU

Hodnocení projektu je jednou z fáze projektů. Hodnocení sestává z kontroly formálních náležitostí, kontroly přijatelnosti a obodování projektů.

I

IMPLEMENTAČNÍ JEDNOTKA

Implementační jednotka existuje pouze u Kohezního fondu. Jedná se o zprostředkovatelský subjekt Řídícího orgánu Kohezního fondu. Řídící orgán na něj delegoval pravomoci a výkon některých svých činností a svěřil mu určité úkoly, např. administrace, implementace, kontrola atd.

IMPLEMENTACE PROGRAMU

Implementace programu je proces jeho uvedení v činnost. Zahrnuje všechny činnosti od schválení a vyhlášení programu až k jeho kontrole a monitorování efektů, které přinesl. 

K

KOFINANCOVÁNÍ

Míra spolufinancování projektu ze strukturálních fondů závisí na tom, pod který Cíl spadá. Na základě principu participace je nutné, aby do procesu spolufinancování byly zahrnuty všechny subjekty, kterých se bude projekt dotýkat (EU, stát, kraje, obce, podnikatelé apod.)

KONEČNÝ PŘÍJEMCE
je subjekt, který žádá o příspěvek ze Strukturálních fondů a přijímá z nich finanční prostředky. Může to být organizace, veřejný nebo soukromý subjekt odpovědný za provádění projektu.

KONEČNÝ UŽIVATEL
subjekt, podal žádost o poskytnutí finanční podpory z programu konečnému příjemci (v tomto případě kraj, který administruje grantové schéma) a finanční příspěvek mu byl přiznán.

KONTROLA EX-ANTE (Předběžná kontrola)

Provádí se ještě před započetím realizace projektu. Je součástí hodnocení přijatelnosti projektu a má zachytit a odstranit případné chyby vzniklé před počátkem realizace.

KONTROLA EX-POST (Následná kontrola)

Kontrola, která se provádí po ukončení realizace projektu. Může se uskutečnit okamžitě po skončení, ale také i  za několik let. Tato kontrola zjišťuje, zda byl dodržen účel, na který byl projekt určena a schválen.

KONTROLA FORMÁLNÍCH NÁLEŽITOSTÍ

Spočívá v kontrole úplnosti a správnosti předložené žádosti o dotaci a povinných příloh. Tuto kontrolu bude provádět Sekretariát Regionální rady.

KONTROLA INTERIM (Kontrola v průběhu realizace)

Tato kontrola se provádí v průběhu realizace projektu. Jejím úkolem je zjistit odchylky od schváleného projektu. Pokud by se tyto odchylky neodhalily včas a neopravili, mohlo by to mít negativní vliv na profinancování projektu (pokud by se v projektu objevili neuznatelné náklady, EK může zkrátit výši podpory)

KONTROLA PŘIJATELNOSTI

Při této kontrole se sleduje soulad projektu s prioritami operačního programu, platnou legislativou ČR a EU a zaměřením opatření dané priority. Kontrola se provádí na základě kritérií přijatelnosti, která jsou jednotná pro všechna opatření. Výsledkem kontroly je rozhodnutí, zde je daný projekt vhodný pro realizaci. Kontrolu přijatelnosti provádějí pracovníci Sekretariátu Regionální rady.

M

MONIT

Nebo také MSSF – Monit, je informační systém, který slouží k administraci žádostí pro strukturální fondy a využívají jej jednotlivé implementační jednotky a zprostředkující subjekty.

MONITOROVACÍ VÝBOR (MC)

Monitorovací výbor ke každému operačním programu se zřizuje na základě Nařízení ES č. 1260/1999 (viz dokumenty EU) a je zodpovědný za monitorování pokroku dosaženého při realizaci priorit a cílů stanovených v operačním programu. Zřizuje jej členský stát po dohodě s Řídícím orgánem operačního programu.

N

NÁRODNÍ ROZVOJOVÝ PLÁN (NdP)

představuje zevrubné zdůvodnění potřeby podpory ze zdrojů Evropské unie a definuje cíle, jichž má být dosaženo.  Národní rozvojový plán je zpracován na základě usnesení vlády ČR č. 40/99 (viz Dokumenty ČR) a jeho vypracování bylo základní podmínkou pro získání pomoci EU.

Nestátními neziskovými organizacemi (NNO)
NNO, které mohou plnit roli konečného uživatele nebo konečného příjemce se v tomto opatření rozumí občanská sdružení, obecně prospěšné společnosti a církevní právnické osoby. Tyto subjekty nebyly založeny za účelem zisku a ve smyslu § 2 odst. 1 a § 3 písm.a) zákona č. 59/2000 Sb., o veřejné podpoře, nepředstavuje poskytování podpory těmto subjektům veřejnou podporu.

NUTS (La Nomenclature des Unités Territoriales Statistiques)

Mezinárodní standard zavedený Statistickým úřadem  Evropských společenství ve spolupráci s ostatními orgány EU pro potřeby klasifikování jednotné unifikované struktury územních jednotek. Klasifikace vymezuje celkem 6 úrovní NUTS, jejichž vymezení je charakterizováno počtem obyvatel a rozlohou.

Pro ČR: NUTS I – celá ČR, NUTS II – regiony soudržnosti (celkem 7), NUTS III – kraje (celkem 13).

O

OPATŘENÍ

Způsob, kterým je realizována určitá priorita, a který umožňuje spolufinancování projektů. Pro jednotlivá opatření je stanoven soubor konkrétních cílů.

OPERAČNÍ PROGRAM (OP)

Prioritní osy Národního rozvojového plánu jsou realizovány prostřednictvím operačních programů, která tak rozdílnou vahou přispívají k dosažení jednotlivých specifických cílů. ČR má celkem 5 operačních programů, z nichž jsou 4 sektorové (Infrastruktura, Průmysl a podnikání, Rozvoj lidských zdrojů a Rozvoj venkova a multifunkční zemědělství) a 1 regionální (Společný regionální operační program).

P

PLATEBNÍ JEDNOTKA (PU)

Je zprostředkujícím orgánem Platebního orgánu. Platební jednotkou je subjekt, na nějž  Platební orgán delegoval výkon některých svých činností (např. převod částky  přidělené ze SF konečným příjemcům, provádění formální kontroly žádostí o platbu)

PLATEBNÍ ORGÁN (PA)

Platební orgán je zodpovědný za celkové finanční řízení prostředků poskytnutých České republice ze strukturálních fondů a  Kohezního fondu. Platebním orgánem je Ministerstvo financí ČR.

POKYNY PRO ŽADATELE

Pokyny pro žadatele obsahují výčet podmínek, které je nutné splnit, aby se mohl žadatel ucházet o pomoc z operačního programu. Pojednávají o obecných podmínkách pro poskytování pomoci, podávání žádostí, odpovědnosti žadatele, uzavírání a potřebných náležitostech smlouvy o poskytnutí pomoci, způsobu účtování a poskytování pomoci a o kontrole dodržování Pokynů a smluv.

PRAVIDLO KOMISIONARITY (Pravidlo „čtyř očí“)

Na každou činnost v rámci administrativního procesu dohlíží vždy ještě další pracovník, tak aby se předešlo zbytečným chybám.

PRIORITA

Jedna ze základních potřeb, u které je uznána nezbytnost pomoci, má-li dosáhnout cílů strategie přijaté Programem. Dělí se na jednotlivé opatření a podopatření.

PROGRAMOVÝ DODATEK (PC)

Dodatek je dokument, který obsahuje podrobné informace k implementaci programu uvedené v  programovému dokumentu. Zejména se jedná o podrobnosti o opatřeních, typech žadatelů, formě pomoci a finančním plánu pro každé opatření. Schvaluje jej Monitorovací výbor.

PROGRAMOVÝ DOKUMENT (PD)

Dokument (operační program) schválený Evropskou komisí pro účely realizace jednotlivých cílů Rámce podpory společenství, obsahující priority a opatření financované prostřednictvím strukturálních fondů EU.

R

RÁMEC PODPORY SPOLEČENSTVÍ (CSF)

Rámec podpory Společenství je základním, zastřešujícím, programovým dokumentem pro poskytování pomoci ČR ze strukturálních fondů EU. Vypracovala jej Evropská komise ve spolupráci s Českou republikou  na základě předloženého Národního rozvojového plánu.

REGION SOUDRŽNOSTI (RS)

Regiony soudržnosti jsou vymezeny v zákoně č. 248/2000 Sb., o podpoře regionálního rozvoje (viz Dokumenty ČR), a byly zřízeny zejména pro potřeby využívání finančních prostředků z předvstupních a strukturálních fondů EU.

REGIONÁLNÍ RADA (RR)

Orgán NUTS II, na nějž Řídící orgán deleguje výkon některých svých řídících funkcí spočívajících ve výběru projektů a realizaci SROP v rámci NUTS UU. Regionální rady plní roli tzv. zprostředkujícího subjektu.
ŘÍDÍCÍ ORGÁN (ŘO)

Řídícím orgánem Společného regionálního operačního programu je Ministerstvo pro místní rozvoj. Řídící orgán je zodpovědný za řízení a implementaci operačního programu. Části svých pravomocí deleguje na zprostředkující subjekty.

S

SEKRETARIÁT REGIONÁLNÍ RADY (S-RR)

S-RR je zřízen jako součást krajských úřadů krajů sdružených v regionu soudržnosti a podléhá příslušné Regionální radě. Jeho činnost spočívá v příjmu žádostí v příslušném kraji, administrativních kontrolách a konzultacích připravovaných projektů s žadateli apod.

SMĚRNICE

Směrnice  je závazná pro určitý stát, pokud jde o výsledek, jehož má být dosaženo. Musí být do vnitrostátního právního řádu začleněna ve stanovené  lhůtě formou obecně závazného právního předpisu, přičemž volba formy a metod dosažení výsledku je věcí příslušného státu.

SMLOUVA O POSkYTNUTÍ PODPORY

jedná se o smlouvu uzavřenou mezi příjemcem pomoci a Řídícím orgánem o poskytnutí příspěvku z Evropské unie a státního rozpočtu. Obsahuje veškeré podmínky a povinnosti, ke kterým se zavazují obě smluvní strany. Její návrh vyhotovuje Sekretariát Regionální rady.

SPOLEČNÝ REGIONÁLNÍ OPERAČNÍ PROGRAM (srop)

jedná se o operační program vycházející z Národního rozvojového plánu ČR. SROP je souhrnným dokumentem zahrnujícím rozvojové priority sedmi regionů soudržnosti (celá ČR mimo Prahy), které mohou být v období 2004-2006 podporovány ze strukturálních fondů EU.

STRUKTURÁLNÍ FONDY (sf)

strukturální fondy jsou nástrojem k dosahování ekonomické a sociální soudržnosti Evropské unie. Prostředky z těchto fondů jsou určené na pomoc méně rozvinutým regionům, regionům potýkajícím se se strukturálními problémy a na podporu adaptace a modernizace politik a systémů vzdělávání.

Jedná se o Evropský fond regionálního rozvoje (ERDF), Evropský sociální fond (ESF), Evropský zemědělský záruční a orientační fond (EAGGF) a Finanční nástroj pro orientaci rybolovu (FIFG).

širokopásmové připojení 

připojení k síti internet,kde je zaručena na celé trase od PC k přípojnému bodu IPS přenosová rychlost 512 kbps (bez jakékoliv agregace)

U

UZNATELNÉ NÁKLADY
uznatelnými (přijatelnými) náklady se rozumí náklady uskutečněné v rámci období stanoveného v rozhodnutí o poskytnutí pomoci, které jsou v souladu s příslušnými předpisy Evropské unie.

V

VEŘEJNÁ PODPORA

Výdaje Společenství plus jiné veřejné výdaje všech veřejných orgánů v České republice.

VIOLA

Manažerský a účetní systém VIOLA je informační systém Platebního orgánu sloužící k vedení podvojného účetnictví Platebního orgánu a Platebních jednotek a sledování implementace programů a projektů.

VÝZVA PRO PŘEDKLÁDÁNÍ ŽÁDOSTÍ

Je souhrn informací o termínu od kdy je možné předkládat žádosti o dotaci, místech příjmu žádostí a vyhlašované struktuře opatření pro dané kolo.

Z

ZPROSTŘEDKUJÍCÍ SUBJEKT

Zprostředkující subjekty (S-RR, CRR, …) realizují operační program v regionech a dále se podílejí na výroční zprávy a závěrečnou zprávu o realizaci za jednotlivá opatření a jejich předložení Řídícímu orgánu.

SLOVNÍČEK


ZÁKLADNÍCH POJMŮ
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