Příloha č. 1: Informace k povinným přílohám žádosti

 

Úvod
 

Základní přístupy a pojetí povinných příloh v tomto dokumentu (PP) jsou následující:

 

Povinné přílohy (PP) se vztahují k jednotlivé podané žádosti a musí být předloženy spolu se žádostí ve dvou paré nejpozději v den a hodinu uvedenou ve výzvě jako nejzazší pro předložení žádosti (pokud není dále uvedeno jinak). Jedno paré musí být originálem, nebo ověřenou kopií dokladu, druhé paré mohou být prosté (neověřené) kopie dokumentu. Pokud má příloha více než jeden list, musí být tyto listy pevně spojené.

 

Kromě dvou paré PP musí být předložen také seznam povinných příloh (rovněž dvakrát - pro každé paré zvlášť). Na seznamu příloh musí být uvedeno číslo přílohy a počet stran jednotlivých příloh. Každá PP musí být podle tohoto seznamu očíslována a seřazena a seznam příloh musí být podepsán žadatelem nebo jeho oprávněným zástupcem. Seznam příloh se generuje automaticky z elektronického formuláře žádosti ELZA.

 

Obsah PP se může lišit podle charakteru žadatele (konečného uživatele),

 

PP jsou obligatorní a jejich nedodání nebo předložení v jiné než požadované kvalitě má za následek vyloučení projektu z administrace ve fázi kontroly přijatelnosti projektu.

 

Podrobný popis obsahu povinných příloh

 
Z důvodu dalšího zjednodušení textu a pro přehlednost uvádíme podrobný popis jednotlivých příloh. V dalším textu pak bude uváděn už jen jejich zkrácený popis. V případě výjimek jsou uvedeny v samotném textu.

 

· Soulad s rozvojovou strategií: 
Jedná se o "výtah" ze strategie příslušného územního celku, který se vztahuje k předkládanému projektu. Těmito strategiemi může být například Program obnovy vesnice, mikroregionální strategie, strategie svazků obcí. Plán rozvoje kraje nebo případně národní koncepce (např. koncepce státní politiky cestovního ruchu, apod.). Tento výtah z dokumentu bude opatřen podrobnou anotací zdroje (název dokumentu, orgán schvalující strategii, verze, strana, odstavec), vč. odkazu umožňujícího vyhledání zdroje.

 

· Čestné prohlášení žadatele: 
O vypořádaní veškerých splatných závazků vůči orgánům státní správy a samosprávy ke dni podání žádosti, že v uplynulých třech letech nebyl na jeho majetek prohlášen konkurz, není proti němu veden výkon rozhodnutí, není v úpadku či v likvidaci, nebyl (nebyli) odsouzen pro trestný čin, jehož skutková podstata souvisela s předmětem činnosti organizace, má zajištěny vlastní finanční prostředky na realizaci projektu.

Přesný text čestného prohlášení se automaticky generuje v žádosti ELZA. Po vytištění žadatel tuto přílohu podepíše a založí do povinných příloh dle pořadí uvedeného v seznamu příloh.
· Podrobný rozpočet projektu: 
Podrobný rozpočet projektu na podkladě průkazné kalkulace. Případně rozpočet stavby v rozsahu soupisu prací a dodávek. Podrobnost nemusí být v úrovni položkového rozpočtu. Formulář rozpočtu naleznete v příloze č. 3 Pokynů pro žadatele.
 

· Podklady pro ekonomické hodnocení projektu: 
Žadatel předkládá studii proveditelnosti v povinném rozsahu uvedeném v příloze Pokynů pro žadatele; tyto osnovy mají závazný charakter. 

Při zpracování Studie proveditelnosti může žadatel využít Metodiku pro zpracování studie proveditelnosti nebo Metodiku pro zpracování Analýzy nákladů a přínosů, které jsou uvedené na webových stránkách www.strukturalni-fondy.cz/srop. Tyto metodiky mají doporučující charakter. 

 

· Doklady o právní subjektivitě žadatele: 
U obcí je tímto dokladem doklad o přidělení IČ.

 

· Podklady pro posouzení finančního zdraví žadatele: 

U obcí je tímto dokladem doklad o dluhové službě.

  

· Doklad o partnerství: 
Tento doklad je žadatelem předkládán pouze tehdy, jsou-li do realizace akce zahrnuti partneři. Za partnery jsou považovány instituce a organizace, které jsou zapojeny do přípravné a/nebo realizační fáze akce. Způsob zapojení může být finanční, materiální, poskytnutí odborných služeb nebo kombinace více způsobů. Partnerství musí přinášet do činnosti obou subjektů přidanou hodnotu. 
Za doklad o partnerství je považována smlouva  (např. smlouva o sdružení podle §829 až §847 Občanského zákoníku) nebo písemná dohoda s partnery konkrétně vymezující jejich úlohu v rámci akce, práva a povinnosti. Podle způsobu zapojení partnera (finanční, materiální či poskytnutí odborných služeb) se musí partner ve smlouvě/dohodě zavázat také k umožnění kontroly své činnosti v rámci realizace akce
. 

· Doklad o prokázání vlastnických vztahů
· nebude prokazování vlastnictví silnic (komunikací) vyžadováno, resp. toto vlastnictví bude bráno jako automatické a vyplývající z §9 zákona č.13/1997 Sb., o pozemních komunikacích. 

· Prokazování vlastnictví pozemků bude v těchto případech vyžadováno pouze v případě, že bude žádáno o vydání územního rozhodnutí a stavebního povolení, a to výpisem z KN a snímkem z katastrální mapy (na snímku jsou zřetelně vyznačeny pozemky řešené projektem), ne starší 90 dnů, jiné právo se nedokládá.

· Stavební povolení: 

Pro projekty (akce) u nichž je vyžadováno podle §55 stavebního zákona stavební povolení, dokládá žadatel toto povolení na celý projekt s jednoznačným vyznačením nabytí právní moci. 
Spolu se stavebním povolením žadatel předkládá projektovou dokumentaci vyžadovanou pro podání žádosti o stavební povolení (§16 odst.2 písm. b) vyhlášky MMR č.132/1998 Sb.)
· Doklad o posouzení vlivu projektu na životní prostředí: 
Žadatelé předloží současně se žádostí vyjádření příslušného orgánu EIA ve smyslu projekt podléhá/nepodléhá posouzení vlivů na životní prostředí (vazba na §6 a §7 zákona č.100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí, ve znění zákona č.93/2004 Sb.). Postup pro získání vyjádření orgánu EIA je uveden v Pokynu MŽP č.3/2004 ze 4.6.2004 (uvedený pokyn, výklad postupu a další materiály, které specifikují projekty, které nepodléhají posouzení vlivů na životní prostředí a vlivu projektu na území soustavy Natura 2000 jsou uvedeny na webových stránkách www.strukturalni-fondy.cz ). 

Vyjádření podle předchozího odstavce nepředkládá žadatel, jehož projekt zahrnuje pouze záměry uvedené v materiálu MŽP „Seznam priorit a jednotlivých typů záměrů z programu SROP a JPD Praha Cíl 2, které nevyžadují předložení dokladu o vlivu projektu na životní prostředí podle zákona č.100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí, ve znění zákona č.93/2004 Sb. Tito žadatelé rovněž nepředkládají žádnou další dokumentaci EIA.

Žadatel dále předloží společně se žádostí i  stanovisko orgánu ochrany přírody z hlediska vlivu projektu na území soustavy Natura 2000, vydané podle §45h a §45i zákona č.114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny (v platném znění); pokud projekt obsahuje pouze záměry vyjmenované v materiálu MŽP „Seznam priorit, opatření a podopatření programu SROP a JPD Praha Cíl 2, které nevyžadují vyjádření z hlediska vlivu projektu na území soustavy Natura 2000“ stanovisko orgánu ochrany přírody není vyžadováno. 

Žadatelé, předkládající projekty u nichž příslušný orgán životního prostředí rozhodl ve zjišťovacím řízení (§7 zákona), že projekt podléhá posouzení podle zákona č.100/2001 Sb. předloží při podání žádosti dále stanovisko k posouzení vlivů projektu na životní prostředí (EIA), vydané příslušným orgánem podle §10 zákona č.100/12001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí (ve znění zákona č.93/2004 Sb.). 

Stanovisko nepředkládají  žadatelé, u jejichž projektů rozhodl orgán životního prostředí ve zjišťovacím řízení (§7 zákona č.100/2001 Sb.), že nepodléhají posouzení vlivů na životní prostředí.

Poznámky, doporučení

Stanovisko o posouzení vlivu na životní prostředí (EIA) je vydáváno podle zákona č.100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí, ve znění zákona č.93/2004 Sb. Specifikace a rozsah projektových záměrů, které podléhají nebo mohou podléhat posouzení podle tohoto zákona  je uvedena v příloze č. 1 zákona (kategorie I. a II. záměrů). Nejbližším konzultačním místem je odbor životního prostředí územně příslušného krajského úřadu. 

MŽP vydalo 4.června 2004 Pokyn MŽP č. 3/2004 pro postup při předkládání oznámení záměru a vydávání vyjádření příslušného úřadu ohledně posuzování vlivů na životní prostředí projektů spolufinancovaných ze strukturálních fondů EU v programovacím období 2004-2006“ ( pokyn se týká postupu při podání oznámení záměru podle §6 zákona a zjišťovacího řízení podle §7 zákona). Pokyn v článku 4 uvádí i projekty, které nevyžadují podání oznámení podle tohoto pokynu – v tomto případě však žadatelé postupují v souladu s příslušnými ustanoveními zákona č.100/2001 Sb. 

Zpřesňujícím materiálem je „Seznam priorit a jednotlivých typů záměrů z programu SROP a JPD 2, které nevyžadují předložení dokladu o vlivu projektu na životní prostředí podle zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí, ve znění zákona č. 93/2004 Sb.“ Tento materiál je k dispozici na webových stránkách www.strukturalni-fondy.cz a vylučuje vyjmenované záměry z povinnosti předkládat doklady o vlivu projektu na životní prostředí (oznámení, zjišťovací řízení, stanovisko).

Stanovisko o posouzení vlivu na oblasti definované v rámci soustavy Natura 2000 je vyžadováno v souladu s novelizovaným zákonem č. 114/1992 Sb. o ochraně přírody a krajiny ve znění pozdějších předpisů (zákon č. 218/2004 Sb.), v rámci kterého bude posuzováno, zda projekt má významný vliv na definované ptačí oblasti a evropsky významné lokality. Toto stanovisko je vydáváno podle §45i zákona č.114/1992 Sb. (v aktuálním znění) a musí být i zahrnuto do dokladů o posuzování vlivů projektu na životní prostředí (EIA) podle zákona č.100/2001 Sb. (je podkladem – v rámci oznámení záměru - i pro vydání vyjádření příslušného orgánu EIA zda projekt vyžaduje/nevyžaduje posouzení vlivů na životní prostředí (§6 a §7 zákona č.100/2001 Sb.).

Stanovisko z hlediska soustavy Natura 2000 vydávají odbor životního prostředí příslušného krajského úřadu, případně správy chráněné oblasti nebo národního parku.   

MŽP vydalo materiál „Seznam priorit, opatření a podopatření programu SROP a JPD Praha Cíl 2, které nevyžadují vyjádření z hlediska vlivu projektu na území soustavy Natura 2000“ (viz webové stránky www.strukturalni-fondy.cz); pokud projekt obsahuje pouze záměry vyjmenované ve výše uvedeném materiálu stanovisko orgánu ochrany přírody z hlediska vlivu projektu na území soustavy Natura 2000 není vyžadováno.

· Příslib spolufinancování ze Státního fondu dopravní infrastruktury: 

Pokud žadatel předpokládá kofinancování ze SFDI, pak předkládá smlouvu či příslib poskytnutí prostředků z tohoto fondu (ve vazbě na §3 zákona č. 104/2000 Sb). Doklad je předkládán v etapě podání žádosti.

· Smlouva o vedení účtu: 
Jedná se o smlouvu o zřízení zvláštního bankovního účtu (podúčtu běžného bankovního účtu) se samostatným výpisem, který je určen výlučně pro projekt SROP a který bude existovat až do doby ukončení projektu (až do vyplacení závěrečné platby); na účtu budou zachyceny platby dodavatelům a příjem prostředků z programu SROP). Tento doklad žadatel doloží nejpozději při podpisu smlouvy.

 

· Doklad o zajištění finančního krytí projektu
Žadatel nejpozději při podpisu smlouvy o financování předloží doklad prokazující finanční krytí celé akce. Může se jednat o usnesení zastupitelstva nebo výpis z účtu. 
· Seznam příloh
 předkládá žadatel s uvedením počtu stran jednotlivých příloh. Tento doklad je automatický generován elektronickou žádostí ELZA, kde zadává žadatel jen přesnou specifikaci přílohy a počet jejich stran.

� Žadatel musí na partnera převést povinnost umožnit kontrolu jeho činnosti v rámci realizace akce. Tato povinnost vyplývá žadateli podpisem Smlouvy o financování akce, konkrétně článek IV., odstavec 3. Závazky konečného uživatele (viz příloha Pokynů pro žadatele č. 4) 





