Příloha č. 1  Informace k povinným přílohám žádosti

 

Úvod
 

Povinné přílohy (PP) se vztahují k jednotlivé podané žádosti a musí být předloženy spolu se žádostí ve 3 paré nejpozději v den a hodinu uvedenou ve výzvě jako nejzazší pro předložení žádosti (pokud není dále uvedeno jinak). Jedno paré musí být originálem, nebo ověřenou kopií dokladu, ostatní paré mohou být prosté (neověřené) kopie dokumentu. Pokud má příloha více než jeden list, musí být tyto listy pevně spojené.

 

Kromě 3 paré PP musí být předložen také seznam povinných příloh (rovněž třikrát - pro každé paré zvlášť). Na seznamu příloh musí být uvedeno číslo přílohy a počet stran jednotlivých příloh. Každá PP musí být podle tohoto seznamu očíslována a seřazena a seznam příloh musí být podepsán žadatelem nebo jeho oprávněným zástupcem. Seznam příloh se generuje automaticky z elektronického formuláře žádosti ELZA.

 

 

PP jsou obligatorní a jejich nedodání, nebo předložení v jiné než požadované kvalitě má za následek vyloučení projektu z administrace ve fázi kontroly přijatelnosti projektu.

 

Podrobný popis obsahu povinných příloh
· Podrobný rozpočet projektu: 
Podrobný rozpočet projektu podrobně specifikuje údaje uváděné na příslušných listech formuláře ELZA. Při sestavení podrobného rozpočtu projektu se doporučuje vycházet z podkladu ŘO SROP Rozpočet projektu SROP, který je uveden na webových stránkách www.strukturalni-fondy.cz. Podrobný rozpočet musí obsahovat úplný výčet způsobilých výdajů projektu.  

  

· Čestné prohlášení žadatele: 
Tato povinná příloha je automaticky generována elektronickou žádostí ELZA (při vytištění finálně uložené žádosti ELZA se tiskne i čestné prohlášení). Žadatel v ní prohlašuje, že:

· ke dni podání žádosti má vypořádané veškeré splatné závazky vůči orgánům státní správy a samosprávy  (posečkání s úhradou  závazků nebo dohoda o úhradě závazků a její řádné plnění se považují za vypořádané závazky): jedná se o závazky vůči finančním úřadům, České správě sociálního zabezpečení (pojistné na sociální zabezpečení a příspěvek na státní politiku zaměstnanosti), zdravotním pojišťovnám, Celní správě, Fondu národního majetku ČR, Pozemkovému fondu ČR, Státnímu fondu životního prostředí, Státnímu fondu rozvoje bydlení, Státnímu fondu dopravní infrastruktury, Státnímu fondu kultury, Státnímu fondu pro podporu a rozvoj české kinematografie, Státnímu zemědělskému a intervenčnímu fondu a dále vůči krajům, obcím a svazkům obcí a rovněž i o závazky z jiných projektů financovaných ze strukturálních fondů (Fondu soudržnosti) vůči orgánům, které prostředky z těchto fondů poskytují.

· v době podání žádosti, ani v uplynulých třech letech nebyl na jeho majetek prohlášen konkurz, nebylo potvrzeno nucené vyrovnání, ani nebyl návrh na prohlášení konkurzu zamítnut pro nedostatek majetku, není proti němu veden výkon rozhodnutí, není v úpadku či v likvidaci

· proti jeho statutárnímu zástupci (statutárním zástupcům žadatele, pokud z příslušného zákona, statutů organizací apod. vyplývá, že statutárních zástupců je více než jeden) není zahájeno nebo vedeno trestní řízení a nebyl (nebyli) odsouzen pro trestný čin, jehož skutková podstata souvisela s předmětem činnosti organizace nebo pro trestný čin hospodářský nebo trestný čin proti majetku 

· má zajištěny vlastní finanční prostředky na realizaci projektu (nebo minimálně 1.etapy projektu), což průkazně doloží nejpozději při podpisu smlouvy o financování

· je malým a středním podnikatelem ve smyslu nařízení Komise (ES) č.70/2001

· uvedl na záložce „veřejná podpora“ ELZY všechny čerpané nebo přiznané formy veřejné podpory malého rozsahu (podpora „de minimis“ podle nařízení Komise (ES) č.69/2001) a jejich úhrnnou výši v období posledních tří let  (týká se pouze žadatele, který je drobným podnikatelem)
· Podklady pro ekonomické hodnocení projektu: 
Podkladem pro ekonomické hodnocení projektu je Studie proveditelnosti.. Povinná osnova pro její zpracování je uvedena v příloze č. 2 Pokynů pro žadatele.
 

· Doklady o právní subjektivitě žadatele: 
Ve všech případech musí jít o originály nebo o kopie dokladů od těch orgánů, které o založení, zřízení či vytvoření subjektu rozhodly, případně které subjekt registrovaly (nemůže jít o doklad, kde žadatel vlastními slovy popisuje jak vznikl či jak byl registrován) nebo musí jít o kopie dokladů, které na základě příslušného zákona jsou nezbytné pro vznik organizace:

U podnikatelských subjektů – výpis z obchodního rejstříku ne starší než 90 dnů nebo výpis z živnostenského rejstříku (nebo obojí, pokud jde o osobu zapsanou v obchodním rejstříku.Osoba, která podniká na základě jiného než živnostenského oprávnění podle zvláštních předpisů (§ 2 odst. 2 písm. c) zákona č.513/1991 Sb., Obchodní zákoník) předloží ověřené osvědčení stanovené v tomto zvláštním předpisu, 

 

· Podklady pro finanční hodnocení žadatele a projektu: 

U podnikatelských subjektů daňová přiznání za poslední tři účetně uzavřené roky ověřená finančním úřadem. Pokud je účetní závěrka ověřena auditorem, předloží žadatel  zprávu auditora. Daňová přiznání za jednotlivé roky jsou předkládána včetně příslušných povinných příloh k daňovému přiznání: např. žadatel, který vede účetnictví v plném rozsahu předloží účetní závěrku obsahující rozvahu,. výkaz zisků a ztrát, přílohu, žadatel, který vede účetnictví ve zjednodušeném rozsahu předloží výkaz o majetku a závazcích, výkaz příjmů a výdajů.
V případě opatření 1.1 předkládají koneční uživatelé za své akce finanční formuláře pro provedení ratingu (toto hodnocení provádí zprostředkující agentura CzechInvest,  finanční formuláře jsou dostupné na   http://srop.czechinvest.org.

1. Finanční plán projektu – formulář je k dispozici na 

http://rating.czechinvest.org/formulare/financni%20plan%20projektu.xls

2.  
 Finanční výkaz – liší se dle typu žadatele!
· Finanční výkaz pro MSP a korporace (pro žadatele vedoucí účetnictví) 
http://rating.czechinvest.org/formulare/vykaz_ucetnictvi%202004.xls
·  Finanční výkaz pro žadatele, kteří vedli daňovou evidenci a nyní přešli na účetnictví  – formulář je k dispozici na 
http://rating.czechinvest.org/formulare/vykaz_evid-ucetnictvi%202004.xls 
· Finanční výkaz  pro podnikatele s daňovou evidencí – formulář k dispozici na 

http://rating.czechinvest.org/formulare/vykaz_evidence%202004.xls

Finanční plán a finanční výkazy musí být předložené  v elektronické a tištěné podobě. Tištěné výkazy musí být podepsány statutárními zástupci žadatele.

Žadatel vyplní tyto finanční výkazy za uplynulé 2 roky a aktuální čtvrtletí a výhled na dobu trvání projektu. 

· Doklad o prokázání vlastnických vztahů: 
U projektů, jejichž realizace souvisí s konkrétními pozemky (např. výstavba stavebního objektu na určitém pozemku), nebo nemovitostmi (např. výstavba budovy, využití určité budovy v rámci neinvestičního projektu/akce), musí být jednoznačně vyjasněny majetkoprávní vztahy související s projektem, a to tak, aby byla zajištěna jeho realizace v rozsahu předložené žádosti.

Tam, kde majetkové vztahy existují musí žadatel jednoznačně prokázat vlastnická nebo jiná práva k pozemkům a k nemovitostem, které se týkají realizace projektu. 

V případě, že se jedná o stavby podléhající územnímu řízení, ohlašování a povolování staveb a změn staveb podle zákona č.50/1976 Sb. (stavební zákon) předkládá žadatel vlastnická nebo jiná práva v rozsahu, který stanoví vyhláška Ministerstva pro místní rozvoj č.132/1998 Sb. (v současném znění), kterou se provádějí některá ustanovení stavebního zákona. 

V případě, že projekt (akce), který je stavbou nemá povinnost ohlášení stavebnímu úřadu nebo v případě projektů (akcí), které nejsou stavbami  předkládá žadatel obdobné doklady jako ve výše uvedeném odstavci.  

Vlastnická práva dokládá žadatel výpisem z katastru nemovitostí a snímkem z katastrální mapy (výpis z katastru by neměl být starší než 90 dní před datem podání žádosti). Tyto doklady musí zahrnout všechny pozemky a budovy dotčené realizací projektu. 

Jiná práva dokládá žadatel v případě, že není vlastníkem pozemků či budov souvisejících s realizací projektu; v tomto případě dokládá výpis z katastru nemovitostí a snímek z katastrální mapy, osvědčující „cizí“ vlastnictví a dále dokládá tzv. „jiné právo“, které k uvedeným pozemkům či budovám má. Toto jiné právo zahrnuje písemný souhlas pronajímatele (spoluvlastníka) s realizací projektu (na jeho území nebo v jeho objektu), který je stvrzen dalšími doklady: může jít o nájemní smlouvu  (nájemní smlouva musí být uzavřena na dobu určitou, nejméně pak na 5 let od data podpisu smlouvy), nebo o jiný druh smlouvy (smlouva o výpůjčce, smlouvu o smlouvě budoucí na odkup pozemků dotčených trvalým záborem), doklad o zřízení věcného břemene apod. 

 

· Územní rozhodnutí: 
Pro projekty, u nichž je vyžadováno ve smyslu zákona č. 50/1976 Sb., ve znění pozdějších předpisů (Stavební zákon), územní rozhodnutí, dokládá žadatel toto územní rozhodnutí na celý projekt s jednoznačným vyznačením nabytí právní moci. V situaci, kdy je územní a stavební řízení sloučeno, pak žadatel předloží při podání žádosti sdělení stavebního úřadu o sloučení územního a stavebního řízení.

 

· Stavební povolení: 

Pro projekty (akce) u nichž je vyžadováno podle §55 stavebního zákona stavební povolení, dokládá žadatel toto povolení na celý projekt s jednoznačným vyznačením nabytí právní moci. Tento doklad žadatel doloží nejpozději při podpisu smlouvy o financování. 

V případě, že územní a stavební řízení bylo sloučeno podle §32 stavebního zákona, předkládá žadatel sloučené územní rozhodnutí a stavební povolení (s vyznačením nabytí právní moci) nejpozději při podpisu smlouvy o financování.

V případě provedení drobných staveb, stavebních úprav a udržovacích prací uvedených v § 55 odst. 2 a 3 stavebního zákona předloží žadatel doklad o ohlášení stavebnímu úřadu a čestné prohlášení žadatele, že stavební úřad nenařídil, že ohlášený záměr podléhá stavebnímu povolení. Tento doklad je rovněž předkládán nejpozději při podpisu smlouvy o financování.

· Projektová dokumentace: 
Při předložení žádosti předkládá žadatel u projektů (akcí), u nichž je vyžadováno územní rozhodnutí, dokumentaci vyžadovanou pro návrh na vydání územního rozhodnutí (postačí dokumentace pouze v rozsahu §3 odst.3 písm. a) a odst.4 písm. a) až c) a písm. f) vyhlášky MMR č.132/1998 Sb.). 

Pokud je pro projekt (akci) vyžadováno stavební řízení předkládá žadatel nejpozději při podpisu smlouvy o financování projektovou dokumentaci vyžadovanou pro podání žádosti o stavební povolení (§16 odst.2 písm. b) vyhlášky MMR č.132/1998 Sb.).

V případě, že územní řízení a stavební řízení bylo sloučeno, předloží žadatel příslušnou dokumentaci (podle předcházejících dvou odstavců) nejpozději při podpisu smlouvy o financování. 

· Doklad o posouzení vlivu projektu na životní prostředí: 
Žadatelé předloží současně se žádostí vyjádření příslušného orgánu EIA ve smyslu projekt podléhá/nepodléhá posouzení vlivů na životní prostředí (vazba na §6 a §7 zákona č.100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí, ve znění zákona č.93/2004 Sb.). Postup pro získání vyjádření orgánu EIA je uveden v Pokynu MŽP č.3/2004 ze 4.6.2004 (uvedený pokyn, výklad postupu a další materiály, které specifikují projekty, které nepodléhají posouzení vlivů na životní prostředí a vlivu projektu na území soustavy Natura 2000 jsou uvedeny na webových stránkách www.strukturalni-fondy.cz ). 
Vyjádření podle předchozího odstavce nepředkládá žadatel, jehož projekt zahrnuje pouze záměry uvedené v materiálu MŽP „Seznam priorit a jednotlivých typů záměrů z programu SROP a JPD Praha Cíl 2, které nevyžadují předložení dokladu o vlivu projektu na životní prostředí podle zákona č.100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí, ve znění zákona č.93/2004 Sb. Tito žadatelé rovněž nepředkládají žádnou další dokumentaci EIA.

Žadatel dále předloží společně se žádostí i  stanovisko orgánu ochrany přírody z hlediska vlivu projektu na území soustavy Natura 2000, vydané podle §45h a §45i zákona č.114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny (v platném znění); pokud projekt obsahuje pouze záměry vyjmenované v materiálu MŽP „Seznam priorit, opatření a podopatření programu SROP a JPD Praha Cíl 2, které nevyžadují vyjádření z hlediska vlivu projektu na území soustavy Natura 2000“ stanovisko orgánu ochrany přírody není vyžadováno. 

Žadatelé, předkládající projekty u nichž příslušný orgán životního prostředí rozhodl ve zjišťovacím řízení (§7 zákona), že projekt podléhá posouzení podle zákona č.100/2001 Sb. předloží při podání žádosti dále stanovisko k posouzení vlivů projektu na životní prostředí (EIA), vydané příslušným orgánem podle §10 zákona č.100/12001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí (ve znění zákona č.93/2004 Sb.). 

Stanovisko nepředkládají  žadatelé, u jejichž projektů rozhodl orgán životního prostředí ve zjišťovacím řízení (§7 zákona č.100/2001 Sb.), že nepodléhají posouzení vlivů na životní prostředí.

Poznámky, doporučení

Stanovisko o posouzení vlivu na životní prostředí (EIA) je vydáváno podle zákona č.100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí, ve znění zákona č.93/2004 Sb. Specifikace a rozsah projektových záměrů, které podléhají nebo mohou podléhat posouzení podle tohoto zákona  je uvedena v příloze č. 1 zákona (kategorie I. a II. záměrů). Nejbližším konzultačním místem je odbor životního prostředí územně příslušného krajského úřadu. 

MŽP vydalo 4.června 2004 Pokyn MŽP č. 3/2004 pro postup při předkládání oznámení záměru a vydávání vyjádření příslušného úřadu ohledně posuzování vlivů na životní prostředí projektů spolufinancovaných ze strukturálních fondů EU v programovacím období 2004-2006“ ( pokyn se týká postupu při podání oznámení záměru podle §6 zákona a zjišťovacího řízení podle §7 zákona). Pokyn v článku 4 uvádí i projekty, které nevyžadují podání oznámení podle tohoto pokynu – v tomto případě však žadatelé postupují v souladu s příslušnými ustanoveními zákona č.100/2001 Sb. 

Zpřesňujícím materiálem je „Seznam priorit a jednotlivých typů záměrů z programu SROP a JPD 2, které nevyžadují předložení dokladu o vlivu projektu na životní prostředí podle zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí, ve znění zákona č. 93/2004 Sb.“ Tento materiál je k dispozici na webových stránkách www.strukturalni-fondy.cz a vylučuje vyjmenované záměry z povinnosti předkládat doklady o vlivu projektu na životní prostředí (oznámení, zjišťovací řízení, stanovisko).

Stanovisko o posouzení vlivu na oblasti definované v rámci soustavy Natura 2000 je vyžadováno v souladu s novelizovaným zákonem č. 114/1992 Sb. o ochraně přírody a krajiny ve znění pozdějších předpisů (zákon č. 218/2004 Sb.), v rámci kterého bude posuzováno, zda projekt má významný vliv na definované ptačí oblasti a evropsky významné lokality. Toto stanovisko je vydáváno podle §45i zákona č.114/1992 Sb. (v aktuálním znění) a musí být i zahrnuto do dokladů o posuzování vlivů projektu na životní prostředí (EIA) podle zákona č.100/2001 Sb. (je podkladem – v rámci oznámení záměru - i pro vydání vyjádření příslušného orgánu EIA zda projekt vyžaduje/nevyžaduje posouzení vlivů na životní prostředí (§6 a §7 zákona č.100/2001 Sb.).

Stanovisko z hlediska soustavy Natura 2000 vydávají odbor životního prostředí příslušného krajského úřadu, případně správy chráněné oblasti nebo národního parku.   

MŽP vydalo materiál „Seznam priorit, opatření a podopatření programu SROP a JPD Praha Cíl 2, které nevyžadují vyjádření z hlediska vlivu projektu na území soustavy Natura 2000“ (viz webové stránky www.strukturalni-fondy.cz); pokud projekt obsahuje pouze záměry vyjmenované ve výše uvedeném materiálu stanovisko orgánu ochrany přírody z hlediska vlivu projektu na území soustavy Natura 2000 není vyžadováno.

 

· Smlouva o vedení účtu: 
Jedná se o smlouvu o zřízení zvláštního bankovního účtu (podúčtu běžného bankovního účtu) se samostatným výpisem, který je určen výlučně pro projekt SROP a který bude existovat až do doby ukončení projektu (až do vyplacení závěrečné platby); na účtu budou zachyceny platby dodavatelům a příjem prostředků z programu SROP). Tento doklad žadatel doloží nejpozději při podpisu smlouvy.

 

· Doklad o zajištění finančního krytí projektu: 
Dále musí žadatel nejpozději před podpisem smlouvy o financování prokázat finanční připravenost realizovat nejméně 1. etapu projektu. Jedná se o věcnou a časovou etapu definovanou v Pokynech pro žadatele. V případě, že se jedná o jednoetapový projekt, pak musí tento doklad pokrýt náklady celého projektu. Akceptován je buď výpis z účtu žadatele (ne starší 30 dnů ode dne podání žádosti) případně úvěrová smlouva, nebo závazný úvěrový příslib. 
· Seznam příloh: 

Seznam příloh předkládá žadatel s uvedením počtu listů jednotlivých příloh. Tento doklad je automatický generován elektronickou žádostí ELZA, kde zadává žadatel jen přesnou specifikaci přílohy a počet jejich listů.

  

