Příloha č. 2: 
Komentář k vyplnění formuláře žádosti v programu ELZA

 

Komentář je uváděn k jednotlivým "záložkám" programu. Je třeba dbát na to, že elektronická verze žádosti, která je nutnou podmínkou pro přijetí projektu k hodnocení, vzniká "finálním uložením" žádosti, kterou je možné provést pouze po úplném vyplnění všech záložek. 

PROGRAM

Tato záložka obsahuje základní informace o programu, v rámci kterého o akce žádáte. Záložka obsahuje tato pole: 
Číslo operačního programu, Název operačního programu, Grantové schéma, Číslo výzvy, Číslo priority, Název priority, Číslo opatření, Název opatření, Číslo podopatření, Název podopatření, Oblast pomoci

Pole Číslo a Název operačního programu, Grantové schéma a pole Číslo výzvy jsou přednastavena, už je tedy nevyplňujete. 

 
INFORMACE O AKCI
Název akce, zkrácený název akce, stručný  obsah akce
Stručný obsah projektu (ČJ), Stručný obsah projektu (AJ)

Přesné místo realizace (ulice, číslo popisné, číslo orientační, obec) – není povinné, pokud vyplníte jeden údaj  z adresy přesného místa realizace, musíte vyplnit všechny údaje z této adresy
DALŠÍ INFORMACE O AKCI

Území dopadu akce – kód, úroveň, název

Převažující místo realizace

 

POPIS AKCE

Výchozí situace a zdůvodnění  akce
        Proč se akce řeší

        Co se stane, pokud akce nebude realizována
        Kdo má hlavní zájem na realizaci akce
        Jak dlouho je vnímána potřeba realizace akce
        Jaké odborné instituce se vyjádřili ve smyslu podpory stanoviska, že zamýšlený projekt je třeba realizovat

 

Všeobecný cíl  akce
Stručné popsání (ve formě max. 5 řádků) na jaký hlavní problém projekt reaguje. Měl by reagovat alespoň na jednu z preferovaných potřeb - viz kapitola 3.1. Předmět finanční podpory Pokynech pro žadatele). 

Příkladem by mohlo být např.: Pořízení nového technologického vybavení – výrobní linky na výrobu bramborových lupínků.

 

Specifické cíle akce
Jednotlivé cíle (hlavní přínosy) projektu. Např. pořízením nového  technologického vybavení – výrobní linky na výrobu bramborových lupínků se výrazně zvýší kvalita a produkce tohoto druhu výrobků a zároveň konkurenceschopnost na místním trhu apod. Lze předpokládat, že čím více (reálně dosažitelných) specifických cílů bude dosaženo, tím větší hodnotu projekt pro celkové hodnocení má. 

 

 

Popis aktivit akce
Přehled jednotlivých aktivit projektu (Bodové popsání určitých funkčních celků řešení, např. přípravné stavební práce pro instalaci technologického celku, nákup technologického celku, instalace technologického celku, zkušební provoz technologického celku spod.  ), které se od podpisu smlouvy o poskytnutí dotace uskuteční. Ideální je tyto aktivity uvádět v časovém harmonogramu (sledu) aby byla zřejmá jejich logická návaznost. Zvláštní pozornost je třeba t věnovat nutnosti přípravy a organizace výběrových řízení, termínů pro uzavírání smluv s dodavateli prací, dále pak jednotlivé kroky realizace stavby až k instalaci informační tabule (viz zajištění publicity programu), provedení kolaudace (v případě staveb) a provedení závěrečné zprávy  včetně  provedení kontroly na místě.

 

Připravenost  akce k realizaci

Dle požadavků grantového schématu je vyžadováno, aby byl projekt připraven do úrovně vydaného a pravomocného stavebního povolení (případně ohlášení stavby) v případě, že projekt má charakter stavby. Je tedy třeba uvést, kdy a kým bylo stavební povolení vydáno. Zároveň je třeba uvést u všech projektů, zdali je projekt připraven po stránce finanční, tzn. že žadatel má připraveny finanční zdroje na realizaci celé akce (vlastní zdroje, úvěrový příslib apod.). 

 

Předpoklady a rizika realizace akce
Je třeba stručně uvést, zda žadatel podobné akce již s úspěchem v minulosti realizoval. Zároveň je vhodné uvést, jakým způsobem bude čeleno případným (pro projekt typickým) rizikům. Jjedním z významných rizik může být naplnění veškerých (zejména administrativních) požadavků realizace a vyhodnocování projektu dle podmínek SROP.

 

Vazba akce na jinou předkládanou akci 

Uvést, zda realizace projektu představuje soliterní řešení, či je součástí komplexního projektu. Např. Pořízení technologického vybavení – výrobní linky na výrobu bramborových lupínků má návaznost na již pořízenou balící linku, která zajišťuje kompatibilitu na uvedenou technologii  a dále bude pokračovat realizací výstavby malého distribučního skladu, tedy dalšími vlastními investicemi žadatele.

 

 

ŽADATEL

Požadováno vyplnění aktuálních identifikačních údajů. Je třeba vyplnit alespoň 1 statutárního zástupce a 1 kontaktní osobu.
ŽADATEL  II

Tato záložka obsahuje další informace o žadateli. 

Pokud chcete uvést v adrese místa podnikání a/nebo v adrese pro doručení adresu shodnou s úřední adresou, můžete použít tlačítko "zkopírovat úřední adresu".

 

PARTNEŘI
Partnerem projektu jsou ty subjekty, které na realizaci participují ne v roli subdodavatele prací a jejich role při realizaci projektu je zřejmá s tím, že v případě jejich absence by projekt byl realizovatelný s výrazně nižší kvalitou, či by nebyl realizovatelný vůbec. Pokud je projekt realizován s partnery, musí být k žádosti přiložena dohoda o partnerství na projektu podepsaná oběma stranami. 

 

HARMONOGRAM

Při vyplňování je třeba brát na zřetel fakt, že zahájení akce začíná uzavřením smlouvy o poskytnutí dotace mezi Plzeňským krajem a žadatelem. Je tedy třeba pozorně prostudovat popis implementace, tedy časový harmonogram administrace na straně KÚ Plzeňského kraje (oddělení grantových schémat).

Žadatel musí vyplnit min. 1 etapu,  max. 3 etapy za 1 rok

Dále je třeba brát na zřetel, že jednou z podmínek grantového schématu je i zvláštní režim pro zadávání veřejných zakázek, aplikace toho požadavku má rovněž na stanovení harmonogramu významný vliv. Navržený harmonogram bude mj. posuzován z hlediska své realizovatelnosti. Nerealistické odhady jednotlivých kroků, či jejich nelogický sled a nevyvážená míra podrobnosti jejich popisu může zapříčinit ztrátu bodů při hodnocení akce.

 

EKONOMICKÉ ÚDAJE
Údaje za poslední uzavřené účetní období – příjmy, výdaje, vlastní kapitál, cizí zdroje, celková zadluženost.

Ekonomické údaje za obec – nevyplňovat !
 

UKAZATELE
Tato záložka obsahuje podrobný seznam sledovaných ukazatelů a jejich hodnot zadaných na akci žadatele.  Monitorovací ukazatele týkající se Vaší akce musí být vyplněny, minimálně je potřeba zadat jeden ukazatel. Nový ukazatel zadejte stisknutím tlačítka Nový. Žadateli budou nabídnuty pouze ukazatele vztahující se k vybranému opatření resp. podopatření (viz záložka Program).

 

ZDROJE FINANCOVÁNÍ
 

Veřejné financování : V případě grantového schématu jsou zdrojem financování veřejné podpory pouze zdroje krajského rozpočtu (v rámci grantového schématu Plzeňský kraj rozděluje zdroje fondů EU a zdroje vlastní).

Celkové uznatelné náklady projektu: je třeba pozorně prostudovat kapitolu o uznatelných a neuznatelných nákladech. Případné chyby při zařazení jednotlivých nákladů akce bude penalizováno ztrátou bodů při hodnocení.

 

Celkové neuznatelné náklady projektu: další náklady (výdaje), které nejsou uznatelné, ale jejich spotřeba je pro realizaci projektu nezbytná. Zde je třeba dobře si uvědomit veškeré náklady projektu, nebudou li tyto náklady uvedeny a odhadnuty může při hodnocení akce dojít ke ztrátě bodového hodnocení z důvodu rizika nereálnosti plánu akce.

 

Celkové náklady projektu: součet uznatelných a neuznatelných nákladů

 

Zdroj finančního krytí projektu: zejména vlastní zdroje žadatele (případně další) by měly splňovat rovnost:

 

(Uznatelné náklady)*46%+(vlastní zdroje+ostatní zdroje) = (Uznatelné náklady  + neuznatelné náklady)

 

 

VEŘEJNÉ ZAKÁZKY
Dle požadavků uvedených v pokynech pro žadatele je třeba realisticky plánovat provedení výběrových řízení na dodavatele akce (stavby). Nedodržování podmínek pro provádění výběrových řízení může být důvodem pro odstoupení od smlouvy o poskytnutí dotace a bude předmětem kontroly ze strany kontrolních složek MMR a Plzeňského kraje

  

Vyhlášená výběrová řízení : Organizace veřejných soutěží a způsob jejich provedení je upraven příslušnou kapitolou příručky pro žadatele.
 

VEŘEJNÁ PODPORA
V rámci opatření bude poskytována veřejná podpora podnikům ve dvou úrovních:

1. podpora kompatibilní s pravidlem de minimis pro drobné podnikatele s méně než 10 zaměstnanci

2. podpora poskytovaná v souladu se skupinovou výjimkou pro malé a střední podniky s 10 až 249 zaměstnanci

Veřejná podpora bude propočítávána k celkovým uznatelným investičním nákladům projektů a nepřekročí 46% celkových uznatelných  nákladů projektů. 

 

UDRŽITELNOST
V případě, že by projekt nebyl podpořen ze strukturálních fondů -  zde je třeba rozvahy, zdali by bylo možno realizovat projekt z vlastních zdrojů, či zda je reálné, že se žadateli podaří pro něj nalézt jiné vnější zdroje realizace (např. jiné programy). Je vhodné, aby v popisu projektu (viz výše) byly zmíněny právě důvody proč není možné realizovat akci z vlastních zdrojů, případně s využitím jiných dostupných programů podpory.

 

Popis pokračování aktivit po skončení této podpory

Jakým způsobem bude dále naplňována strategie v rámci které byl tento projekt realizován. Jakým způsobem budou dále probíhat aktivity, které se projektu týkají, tedy například správa realizované investice, její údržba apod.

 

Popis přidané hodnoty projektu

S ohledem na celkový cíl a specifické cíle projektu je třeba znovu popsat hlavní přínos realizace (zvýšení kvality výrobků, produkce či konkurenceschopnosti žadatele na trhu apod.).

 

Popis, v čem je projekt inovativní

V tomto bodě se očekává popis toho, v čem je projekt ve svém řešení oproti obdobným projektů nový / výjimečný. Zde se může například jednat o to, že nově vybudovaná technologická linka je první svého druhu v území regionu  apod.

 

 

HORIZONTÁLNÍ TÉMATA
 Vliv na rovné příležitosti - vytváření podmínek "rovných příležitostí" je jednou z horizontálních politik EU. V prvé řadě je si třeba uvědomit, co je případnou "nerovnou příležitostí", kterou je dále možno v rámci projektu zmírňovat. Samotné zaměření grantového schématu na tuto potřebu reaguje tím, že je zaměřeno pouze na vybrané okruhy příjemců podpory a stejně tak na vybrané území kraje, stejně jako na velikosti sídel.  V rámci konkrétního projektu se jedná například o nákup a instalaci technologické linky, kterou mohou a budou obsluhovat noví zaměstnanci se sníženou fyzickou schopností (vozíčkáři) apod.

 

Informační společnost 

Uvedené téma je velmi aktuální v případě nákupu počítačů či SW vybavení, na jehož základě projekt výrazně přispívá k rozvoji informační společnosti prostřednictvím zaměstnanců, kteří budou s nakoupenými komponenty pracovat. Obdobně tomu je např. v rámci  počítačového či SW vybavení technologií a technologických celků, které jsou řízeny počítači.

 

HORIZONTÁLNÍ TÉMATA II
Pozitivní vliv na životní prostředí je možno sledovat např. v nákupu zařízení vyrobených z recyklovaných  materiálů nebo např. už  samotná instalace nové technologie, která je méně prašná a hlučná, má pozitivní vliv na životní prostředí. 

 

PUBLICITA
Výběr způsobu zajištění publicity je třeba uvádět ve vazbě na požadavky na publicitu, které jsou rovněž součástí příručky pro žadatele. Je třeba také neopomenout v rámci finančního plánu akce, že různé formy zajištění publicity jsou jinak nákladově náročné. Konkrétní opatření pro zajištění publicity by mělo naznačit jakým způsobem bude vybraná forma publicity zajištěna (úhrada inzerátu, zadání vytvoření informační tabule, jaké další formy budou využity jako např. zveřejnění informace v místním tisku apod).

 

PŘÍLOHY
Tato záložka obsahuje přílohy akce žadatele. Zobrazuje seznam s číslem a názvem příloh. 

Záložka obsahuje tato pole: Číslo přílohy, Název, Počet listů, Popis, Připojit elektronicky.
Systém vygeneruje seznam povinných příloh podle dříve zvoleného opatření (viz záložka PROGRAM), žadatel musí s žádostí všechny tyto povinné přílohy předložit. 

Údaje u povinných příloh změníte pomocí tlačítka Upravit. V případě, kdy daná příloha není povinná (což vyplývá z charakteru akce) a je přesně dáno v popisu povinných příloh (například doklad o partnerství u akce, kde se nevyskytuje partner), vyplní žadatel do pole "popis" u jednotlivé povinné přílohy, že "příloha není pro akce relevantní" a v poli "počet listů" uvede nulu.

Pokud se k jedné příloze vztahuje více dokumentů, uveďte je za sebou do popisu přílohy a počet listů uveďte jako součet pro všechny tyto dokumenty. 

Lze doporučit uvést také nepovinné přílohy. Nepovinné přílohy lze přidat pomocí tlačítka Nový.
Veškeré přílohy můžete připojit elektronicky.

Po zadání čísel příloh a jejich názvů získáte seznam příloh, číslo přílohy zde uvedené musí souhlasit s číslem uvedeným na tištěné příloze předkládané spolu se žádostí.
Podrobný popis jednotlivých povinných příloh najdete v příloze č. 3 Pokynů pro žadatele.
