Příloha č. 3: Doplňující informace k povinným přílohám žádosti

 

Úvod
 

Základní přístupy a pojetí povinných příloh v tomto dokumentu (PP) jsou následující:

 

Povinné přílohy (PP) se vztahují k jednotlivé podané žádosti a musí být předloženy spolu se žádostí ve dvou paré nejpozději v den a hodinu uvedenou ve výzvě jako nejzazší pro předložení žádosti (pokud není dále uvedeno jinak). Jedno paré musí být originálem, nebo ověřenou kopií dokladu, druhé paré mohou být prosté (neověřené) kopie dokumentu. Pokud má příloha více než jeden list, musí být tyto listy pevně spojené.

 

Kromě dvou paré PP musí být předložen také seznam povinných příloh (rovněž dvakrát - pro každé paré zvlášť). Na seznamu příloh musí být uvedeno číslo přílohy a počet stran jednotlivých příloh. Každá PP musí být podle tohoto seznamu očíslována a seřazena a seznam příloh musí být podepsán žadatelem nebo jeho oprávněným zástupcem. Seznam příloh se generuje automaticky z elektronického formuláře žádosti ELZA.

 

Obsah PP se může lišit podle charakteru žadatele (konečného uživatele),

 

PP jsou obligatorní a jejich nedodání, nebo předložení v jiné než požadované kvalitě má za následek vyloučení akce z administrace ve fázi kontroly přijatelnosti akce.

 

Podrobný popis obsahu povinných příloh

 
Z důvodu dalšího zjednodušení textu a pro přehlednost uvádíme podrobný popis jednotlivých příloh. V dalším textu pak bude uváděn už jen jejich zkrácený popis. V případě výjimek jsou uvedeny v samotném textu.

 

· Soulad s rozvojovou strategií: 
Jedná se o "výtah" ze strategie příslušného územního celku, který se vztahuje k předkládané akci. Těmito strategiemi může být například Program obnovy vesnice, mikroregionální strategie, strategie svazků obcí,  Plán rozvoje kraje, Program rozvoje cestovního ruchu Plzeňského kraje, nebo případně národní koncepce (např. koncepce státní politiky cestovního ruchu, apod.). Tento výtah z dokumentu bude opatřen podrobnou anotací zdroje (název dokumentu, orgán schvalující strategii, verze, strana, odstavec), vč. odkazu umožňujícího vyhledání zdroje.

 

· Čestné prohlášení o bezdlužnosti: 
Tato povinná příloha je automaticky generována elektronickou žádostí ELZA; zde uvádíme jak body, týkající se individuálních projektů a akcí grantových schémat (první čtyři odrážky), tak i akcí žadatelů předkládaných v rámci realizace grantových schémat (všechny odrážky) při vytištění žádosti. Žadatel v ní prohlašuje, že:

· ke dni podání žádosti má vypořádané veškeré splatné závazky vůči orgánům státní správy a samosprávy  (posečkání s úhradou  závazků nebo dohoda o úhradě závazků a její řádné plnění se považují za vypořádané závazky): jedná se o závazky vůči finančním úřadům, České správě sociálního zabezpečení (pojistné na sociální zabezpečení a příspěvek na státní politiku zaměstnanosti), zdravotním pojišťovnám, Celní správě, Fondu národního majetku ČR, Pozemkovému fondu ČR, Státnímu fondu životního prostředí, Státnímu fondu rozvoje bydlení, Státnímu fondu dopravní infrastruktury, Státnímu fondu kultury, Státnímu fondu pro podporu a rozvoj české kinematografie, Státnímu zemědělskému a intervenčnímu fondu a dále vůči krajům, obcím a svazkům obcí a rovněž i o závazky z jiných projektů financovaných ze strukturálních fondů (Fondu soudržnosti) vůči orgánům, které prostředky z těchto fondů poskytují.

· v době podání žádosti, ani v uplynulých třech letech nebyl na jeho majetek prohlášen konkurz, nebylo potvrzeno nucené vyrovnání, ani nebyl návrh na prohlášení konkurzu zamítnut pro nedostatek majetku, není proti němu veden výkon rozhodnutí, není v úpadku či v likvidaci

· proti jeho statutárnímu zástupci (statutárním zástupcům žadatele, pokud z příslušného zákona, statutů organizací apod. vyplývá, že statutárních zástupců je více než jeden) není zahájeno nebo vedeno trestní řízení a nebyl (nebyli) odsouzen pro trestný čin, jehož skutková podstata souvisela s předmětem činnosti organizace nebo pro trestný čin hospodářský nebo trestný čin proti majetku 

· má zajištěny vlastní finanční prostředky na realizaci akce (nebo minimálně 1.etapy akce), což průkazně doloží nejpozději při podpisu Smlouvy o financování akce
· Logický rámec akce: 
Tuto přílohu žadatel předkládá u všech akcí a měla by být v souladu s obecnou metodikou, kterou vydal ŘO SROP. V případě odchýlení se od této metodiky je nezbytné, aby žadatel na tyto odchylky poukázal a zdůvodnil je.  
· Podrobný rozpočet akce: 
Podrobný rozpočet akce na podkladě průkazné kalkulace (cenové nabídky v případě strojů a zařízení, služeb apod.). Podrobnost nemusí být v úrovni položkového rozpočtu.

 

· Podklady pro ekonomické hodnocení akce: 
Tyto podklady vycházejí z povinných osnov pro ekonomické hodnocení akcí, které jsou k dispozici na www.strukturalni-fondy.cz, oddíl SROP, kde je definováno pro jaký typ akcí (privátní/veřejný) a od jaké výše nákladů akce se zpracovávají jednotlivé studie (zjednodušená studie proveditelnosti, základní studie proveditelnosti, Analýza nákladů a přínosů-CBA, základní studie proveditelnosti a rozšířená Analýza nákladů a přínosů, dle metodiky EK). Pouze osnovy těchto ekonomických studií (analýz) jsou povinné, metodiky mají doporučující charakter. 

 

· Doklady o právní subjektivitě žadatele: 
Ve všech případech musí jít o originály nebo o kopie dokladů od těch orgánů, které o založení, zřízení či vytvoření subjektu rozhodly, případně které subjekt registrovaly (nemůže jít o doklad, kde žadatel vlastními slovy popisuje jak vznikl či jak byl registrován) nebo musí jít o kopie dokladů, které na základě příslušného zákona jsou nezbytné pro vznik organizace:

· u obcí doklad o přidělení IČ,

· u svazku obcí smlouva o vytvoření svazku obcí, včetně stanov, (ve stanovách musí být ustanovení o vypořádání majetku při zániku svazku) a doklad o registraci a přidělení IČ,

· u rozpočtové nebo příspěvkové organizace zřizovací listina a doklad o přidělení IČ, 

· u nestátní neziskové organizace zakladatelská smlouva, stanovy a doklad o registraci a doklad o přidělení IČ, (ve stanovách musí být ustanovení o vypořádání majetku při zániku organizace, pakliže toto nevyplývá ze zákona).

 

· Podklady pro posouzení finančního zdraví žadatele: 

U podnikatelských subjektů, organizací založených obcí nebo krajem a nestátních neziskových organizací, daňová přiznání za poslední tři účetně uzavřené roky. Pokud je žadatelem NNO nebo organizace založená obcí nebo krajem s dobou existence kratší než 3 roky, pak předkládá daňová přiznání za všechna léta své existence (2 a méně). Pokud je NNO nebo organizace založená obcí nebo krajem mladší než 1 rok, pak předkládá pouze finanční rozvahu pro aktuální rok. Pokud je žadatelem podnikatelský subjekt v rámci priority 4 Rozvoj cestovního ruchu, předkládá daňová přiznání minimálně za poslední dvě uzavřená účetní období. Daňová přiznání za jednotlivé roky jsou předkládána včetně příslušných povinných příloh k daňovému přiznání: např. žadatel, který vede účetnictví v plném rozsahu předloží účetní závěrku obsahující rozvahu (bilanci), výkaz zisků a ztrát, přílohu, žadatel, který vede účetnictví ve zjednodušeném rozsahu předloží výkaz o majetku a závazcích, výkaz příjmů a výdajů.

U obcí doklad o dluhové službě.
V případě, kdy je žadatelem kraj, svazek obcí nebo organizace zřizované veřejnou správou, nedokládá žadatel žádnou přílohu posuzující jeho finanční zdraví.

  

· Doklad o partnerství: 
Za partnery jsou považovány instituce a organizace, které jsou zapojeny do přípravné a realizační fáze akce; způsob zapojení může být finanční, materiální, poskytnutí odborných služeb nebo kombinace více způsobů. Za partnera akce nelze v žádném případě považovat dodavatelskou firmu nebo subjekty, které pracují pro žadatele na komerční bázi.

Za doklad o partnerství je považována smlouva  (např. smlouva o sdružení podle §829 až §847 Občanského zákoníku) nebo písemná dohoda s partnery vymezující jejich úlohu na akci, práva a povinnosti. 

   

· Projektová dokumentace: 
Při předložení žádosti je vyžadována projektová dokumentace do úrovně k územnímu rozhodnutí. Při podpisu smlouvy žadatel předkládá projektovou dokumentaci do úrovně ke stavebnímu povolení (pokud je pro akci vyžadováno stavební řízení). Pokud tato dokumentace není vyžadována což vyplývá z charakteru akce, např. u neinvestičních akcí nebo nákupu technologie, počítačů, softwaru a nezbytného doprovodného vybavení apod.), pak žadatel předkládá nezbytnou dokumentaci podrobně popisující předmět akce, potřebnou k posouzení předkládaného záměru.

 

· Doklad o posouzení vlivu akce na životní prostředí: 
Žadatelé předloží současně se žádostí vyjádření příslušného orgánu EIA ve smyslu akce podléhá/nepodléhá posouzení vlivů na životní prostředí (vazba na §6 a §7 zákona č.100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí, ve znění zákona č.93/2004 Sb.). Postup pro získání vyjádření orgánu EIA je uveden v Pokynu MŽP č.3/2004 ze 4.6.2004 (uvedený pokyn, výklad postupu a další materiály, které specifikují akce, které nepodléhají posouzení vlivů na životní prostředí a vlivu akce na území soustavy Natura 2000 jsou uvedeny na webových stránkách www.strukturalni-fondy.cz ). 

Vyjádření podle předchozího odstavce nepředkládá žadatel, jehož akce zahrnuje pouze záměry uvedené v materiálu MŽP „Seznam priorit a jednotlivých typů záměrů z programu SROP a JPD Praha Cíl 2, které nevyžadují předložení dokladu o vlivu akce na životní prostředí podle zákona č.100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí, ve znění zákona č.93/2004 Sb. Tito žadatelé rovněž nepředkládají žádnou další dokumentaci EIA.

Žadatel dále předloží společně se žádostí i  stanovisko orgánu ochrany přírody z hlediska vlivu akce na území soustavy Natura 2000, vydané podle §45h a §45i zákona č.114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny (v platném znění); pokud akce obsahuje pouze záměry vyjmenované v materiálu MŽP „Seznam priorit, opatření a podopatření programu SROP a JPD Praha Cíl 2, které nevyžadují vyjádření z hlediska vlivu akce na území soustavy Natura 2000“ stanovisko orgánu ochrany přírody není vyžadováno. 

Žadatelé, předkládající akce u nichž příslušný orgán životního prostředí rozhodl ve zjišťovacím řízení (§7 zákona), že akce podléhá posouzení podle zákona č.100/2001 Sb. předloží při podání žádosti dále stanovisko k posouzení vlivů akce na životní prostředí (EIA), vydané příslušným orgánem podle §10 zákona č.100/12001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí (ve znění zákona č.93/2004 Sb.). 

Stanovisko nepředkládají  žadatelé, u jejichž akcí rozhodl orgán životního prostředí ve zjišťovacím řízení (§7 zákona č.100/2001 Sb.), že nepodléhají posouzení vlivů na životní prostředí.

Poznámky, doporučení

Stanovisko o posouzení vlivu na životní prostředí (EIA) je vydáváno podle zákona č.100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí, ve znění zákona č.93/2004 Sb. Specifikace a rozsah projektových záměrů, které podléhají nebo mohou podléhat posouzení podle tohoto zákona  je uvedena v příloze č. 1 zákona (kategorie I. a II. záměrů). Nejbližším konzultačním místem je odbor životního prostředí územně příslušného krajského úřadu. 

MŽP vydalo 4.června 2004 Pokyn MŽP č. 3/2004 pro postup při předkládání oznámení záměru a vydávání vyjádření příslušného úřadu ohledně posuzování vlivů na životní prostředí projektů spolufinancovaných ze strukturálních fondů EU v programovacím období 2004-2006“ ( pokyn se týká postupu při podání oznámení záměru podle §6 zákona a zjišťovacího řízení podle §7 zákona). Pokyn v článku 4 uvádí i projekty, které nevyžadují podání oznámení podle tohoto pokynu – v tomto případě však žadatelé postupují v souladu s příslušnými ustanoveními zákona č.100/2001 Sb. 

Zpřesňujícím materiálem je „Seznam priorit a jednotlivých typů záměrů z programu SROP a JPD 2, které nevyžadují předložení dokladu o vlivu projektu na životní prostředí podle zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí, ve znění zákona č. 93/2004 Sb.“ Tento materiál je k dispozici na webových stránkách www.strukturalni-fondy.cz a vylučuje vyjmenované záměry z povinnosti předkládat doklady o vlivu projektu na životní prostředí (oznámení, zjišťovací řízení, stanovisko).

Stanovisko o posouzení vlivu na oblasti definované v rámci soustavy Natura 2000 je vyžadováno v souladu s novelizovaným zákonem č. 114/1992 Sb. o ochraně přírody a krajiny ve znění pozdějších předpisů (zákon č. 218/2004 Sb.), v rámci kterého bude posuzováno, zda akce má významný vliv na definované ptačí oblasti a evropsky významné lokality. Toto stanovisko je vydáváno podle §45i zákona č.114/1992 Sb. (v aktuálním znění) a musí být i zahrnuto do dokladů o posuzování vlivů akce na životní prostředí (EIA) podle zákona č.100/2001 Sb. (je podkladem – v rámci oznámení záměru - i pro vydání vyjádření příslušného orgánu EIA zda akce vyžaduje/nevyžaduje posouzení vlivů na životní prostředí (§6 a §7 zákona č.100/2001 Sb.).

Stanovisko z hlediska soustavy Natura 2000 vydávají odbor životního prostředí příslušného krajského úřadu, případně správy chráněné oblasti nebo národního parku.   

MŽP vydalo materiál „Seznam priorit, opatření a podopatření programu SROP a JPD Praha Cíl 2, které nevyžadují vyjádření z hlediska vlivu akce na území soustavy Natura 2000“ (viz webové stránky www.strukturalni-fondy.cz); pokud akce obsahuje pouze záměry vyjmenované ve výše uvedeném materiálu stanovisko orgánu ochrany přírody z hlediska vlivu akce na území soustavy Natura 2000 není vyžadováno.

 

· Smlouva o vedení účtu: 
Jedná se o smlouvu o zřízení zvláštního bankovního účtu (podúčtu běžného bankovního účtu) se samostatným výpisem, který je určen výlučně pro akci SROP a který bude existovat až do doby ukončení akce (až do vyplacení závěrečné platby); na účtu budou zachyceny platby dodavatelům a příjem prostředků z programu SROP). Tento doklad žadatel doloží nejpozději při podpisu smlouvy.

 

· Doklad o zajištění finančního krytí akce: (součástí tohoto dokladu je doklad o spolufinancování) 
Před podpisem smlouvy o financování musí žadatel doložit doklady o zajištění spolufinancování akce ze zdrojů obcí a krajů (pokud finanční plán akce spolufinancování z těchto zdrojů zahrnuje), a to formou rozhodnutí (nebo usnesení) příslušného orgánu kraje nebo obce (zajištění spolufinancování ze zdrojů SFDI je předkládáno již v etapě podání žádosti, rozhodnutí o účasti státního rozpočtu a strukturálních fondů EU má v prvé řadě k dispozici řídící orgán SROP). 

Dále musí žadatel nejpozději před podpisem smlouvy o financování prokázat finanční připravenost realizovat nejméně 1. etapu akce.
 Akceptován je buď výpis z účtu žadatele (ne starší 30 dnů ode dne podání žádosti) případně úvěrová smlouva, nebo závazný úvěrový příslib. Obce a kraje mohou toto krytí prokázat usnesením zastupitelstva obce nebo kraje o finančním závazku obce profinancovat akci.

  

· Potvrzení o certifikaci služby nebo zařízení cestovního ruchu 
Příloha se vyžaduje u akcí priority 4, jejichž předmětem nebo součástí je služba či zařízení cestovního ruchu, která spadají pod jeden z celostátně uplatňovaných standardů kvality služeb cestovního ruchu. Seznam těchto standardů je uveden na webových stránkách Ministerstva pro místní rozvoj (www.mmr.cz – část cestovní ruch/informace pro zákazníky/oficiální jednotná klasifikace ubytovacích zařízení ČR). Platné jsou následující standardy: Oficiální jednotná klasifikace ubytovacích zařízení ČR (kategorie Hotel, Hotel Garni, Penzion a Motel) a doporučený standard ubytování v soukromí, kempech, chatových osadách a turistických ubytovnách. 

 

· Seznam příloh
předkládá žadatel s uvedením počtu stran jednotlivých příloh. Tento doklad je automatický generován elektronickou žádostí ELZA, kde zadává žadatel jen přesnou specifikaci přílohy a počet jejich stran.

� Jedná se o věcnou nebo časovou etapu, jak je definována v Příručce pro žadatele. V případě, že se jedná o jednoetapový projekt, pak musí tento doklad pokrýt náklady celého projektu.





