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(čerpáno z kronik sirotčince a dětského domova)

Původně byla budova v Mathauserově ulici č. 117 používána jako obytný dům. V roce 1917 se rozhodla staňkovská rodačka Rozálie Leitlová, žijící ve Vídni, dům věnovat pro účely sirotčince. Po převedení domu dne 2. září 1918 spolku Serafínské dílo lásky v Českých Budějovicích byly zahájeny přípravné práce k otevření sirotčince. Právě v památný den 28. října 1918 poprvé zasedal přípravný místní odbor spolku, když během jednání se k nim dostavil železniční úředník se zprávou o převratu a vzniku naší republiky. Práce nadále pokračovaly a na přelomu srpna a září 1919 byl zahájen provoz sirotčince se 7 chlapci. Do konce roku vzrostl počet dětí na 22. Staraly se o ně 2 řádové sestry – představená M. Rudolfa a hospodyně domu M. Lucilla. Začátky po válce byly velmi těžké, finančně sirotčinec podpořil tehdejší Okresní výbor v Horšovském Týně, kníže Trauttmansdorff, zakladatelka sirotčince a četní dobrodinci z obce a okolí dle svých možností finančně nebo potravinami, šatstvem, prkny na nábytek apod.
Veřejnost byla s činností sirotčince seznámena divadelními představeními v listopadu a v prosinci 1919 s dětmi ze sirotčince spolu s dětmi z rodin. Velkým podporovatelem zařízení byl místní pan farář Josef Král. 
Děti rovněž svou prací přispívaly na provoz - draly peří, sbíraly a prodávaly lesní plody, hrály divadlo. Počet dětí se pohyboval okolo 30.

Postupně se sirotčinec začal stavebně upravovat. Zavedlo se elektrické osvětlení, byla opravena střecha, vydlážděn dvorek, zřízena koupelna a prádelna.

Dne 8. května 1924 byl sirotčinec slavnostně vysvěcen.

V roce 1925 byla přikoupena další budova na dvorku sirotčince, která byla z poloviny zbourána a vznikla tak zahrada. 

V roce 1930 byl sirotčinec přeměněn na chlapeckou vychovatelnu.           
Zajímavým záznamem v kronice je popis slavnosti vysvěcení kaple Panny Marie Lurdské na vrchu Staňkova, která na základě odkazu sester Anny a Rozálie Leitlových náležela sirotčinci.

V roce 1934 byl vybudován nový zděný plot, který je u domova dodnes. V témže roce byli chlapci přemístěni do nové vychovatelny v Nepomuku a do sirotčince byla přijímána pouze děvčata.  Od roku 1936 se v kronice již neobjevuje název sirotčinec, ale pouze ústav. 
V roce 1940 se začala v ústavu vařit polévka pro chudé školní děti.

V době 2. světové války začíná stoupat počet dětí až na 55, včetně kojenců. Nejmladší byla čtyřtýdenní Iluška z Prahy, která vážila pouhé 2 kg. Pobyt děvčat končil v jejich 14ti letech a musela na příkaz tehdejšího úřadu práce vypomáhat s hospodářskými pracemi nebo jako pomocnice v domácnostech.
Po válce bylo 10 dívek přemístěno do Okresního dětského domova v Horšovském Týně – Nové Vsi, kde učily znovu češtině 140 poněmčených dětí.

V letech 1946-1948 proběhly v ústavu velké stavební úpravy. 

V roce 1951 byl ústav přejmenován na dětský domov, řádové sestry byly vystřídány civilními zaměstnanci. Zprvu se zaměstnanci neustále měnili, v náročném zaměstnání setrvávali jen několik týdnů. Později se situace ustálila.
V roce 1957 byla kapacita domova 25 dětí, o které se staralo 7 pracovníků.
V dětském domově se měnilo neustále věkové složení dětí, nějaký čas tu byli dokonce pouze chlapci ve věku 10 - 15 let, později se domov ustálil jako heterogenní pro děti od 3 do 18 let.
V 60. letech minulého století proběhla generální oprava domova.

Postupně se navyšovala kapacita dětského domova až na 30 dětí a počet zaměstnanců byl maximálně 11.
V domově byly různé zájmové kroužky, národopisný taneční soubor, pořádal se letní tábor v Mezholezích. Od 80. let minulého století se děti účastnily také turistických srazů dětí z dětských domovů z celé republiky.
Počátkem 90. let 20. století začaly rozsáhlé stavební úpravy v celém areálu DD. Z bývalé kůlny na koks se postavila nová obytná budova, z dřevěné pracovny klubovna. 
V roce 1994 bylo slavnostně otevřeno v nově zrekonstruované budově středisko výchovné péče pro děti a mládež. Nabízelo ambulantní a posléze i pobytovou pomoc a odbornou péči dětem v ohrožení. Toto středisko je v současné době umístěno v Domažlicích a spadá pod Dětský diagnostický ústav v Plzni.
Další stavební úpravy probíhaly od roku 2000 do roku 2003 – jedná se o přístavbu domova, celkovou rekonstrukci místností, výměna střešní krytiny a krovu, výměna oken apod. Tyto stavební práce si vyžádalo přijetí nového zákona č. 109/2002 Sb., o výkonu ústavní výchovy a hygienických vyhlášek, kterými se upravují podmínky ubytování a stravování dětí. Celý interiér domova se změnil na 4 rodinné byty ve 2 budovách, kde žijí děti v max. počtu 8 dětí.

Tento rok vnímáme i jako zlom v transformaci dětských domovů na domovy rodinného typu. Každá rodinná skupina obývá svůj rodinný byt, vybaveným vším potřebným. Děti mají pokojíky maximálně třílůžkové, byty mají obývací prostor, kuchyňku a sociální zařízení. Každá rodinná skupina si žije svým vlastním životem podobným co nejvíce velké rodině. Oslovení teto, strejdo je naprosto běžné. Mění se styl výchovné práce, cílem je připravit děti co nejlépe na život.  
V současné době je v dětském domově 31 dětí ve věkovém rozmezí zpravidla od 3 do 19ti let popř. do 26 let, pokud se připravují na budoucí povolání. Děti jsou do domova umisťovány pouze na základě soudního rozhodnutí. Děti navštěvují mateřskou školu, základní školu, odborná učiliště, střední školy a také vyšší odborné nebo vysoké školy.

V rodinné buňce v Horšovském Týně, kterou jsme otevírali v roce 1996, je umístěno dalších 7 dětí, které převážně navštěvují Základní školu a Odbornou školu v Horšovském Týně.

O naše děti se stará 12 pedagogických pracovníků, 11 asistentů pedagoga a 7 provozních zaměstnanců.

Zřizovatelem domova je od roku 2001 Plzeňský kraj.

V našem dětském domově a ve městě mají děti možnost vyžití v různých zájmových kroužcích, jezdí na různé výlety a na pobyty v táborech, také jsme navštívili Řecko, Kypr, Chorvatsko, Itálii, Polsko, Francii a Rakousko za přispění sponzorů nebo různých nadací. V současné době se děti zapojují i do různých projektových činností, do kulturní přehlídky dětí z dětských domovů Nejmilejší koncert, do Sportovních her pro děti z DD a dalších akcí. 
Pro starší děti byl určen projekt Šance pro budoucnost, v rámci kterého jsme získali od města tzv. startovací byt pro děti odcházející z DD zletilostí, a dále projekt Krok do života 1. Díky těmto projektům se odcházející děti připravují na odchod do samostatného života.
Součástí dětského domova je od ledna 2008 Zařízení pro děti vyžadující okamžitou pomoc Robinson v Klenčí pod Čerchovem a od ledna 2012 Zařízení pro děti vyžadující okamžitou pomoc Robinson Stod.

Poskytuje ochranu a pomoc dětem, které se ocitly v tísni. Jedná se o děti bez péče přiměřené věku, děti, jejichž život, zdravotní stav, přiměřený vývoj či základní práva jsou vážně ohrožena. Důležité je, že u dětí není nařizována ústavní výchova. O děti je pečováno jako v rodině.
V obou zařízení o děti pečuje celkem 30 pracovníků.
A kolika dětem pomohl dětský domov? Od počátku činnosti sirotčince a posléze dětského domova do dnešního dne je to 1 246 dětí.

ZDVOP Robinson Klenčí pod Čerchovem pečoval o 341 dětí a ZDVOP Robinson Stod o 216.
Končí listování a pročítání kronik. 100 let je dlouhá doba. Zařízení prošlo dobami těžkými a radostnými, pevně věřím, že těch radostných je mnohem více. Co je krásnějšího než návštěvy našich bývalých dětí, které přijedou navštívit svůj „domov“ a pochlubí se svou vlastní rodinou. A rády zavzpomínají na svoje dětství a ptají se, kdy se zase všichni sejdeme.

Slova díků za podporu patří našemu zřizovateli Plzeňskému kraji, Městu Staňkov, sponzorům, spolkům, nadacím a všem dobrým lidem, kteří nám pomáhají naše úsilí a poslání naplňovat.
V závěru patří velké poděkování všem mým současným i bývalým spolupracovnicím a spolupracovníkům za jejich obětavý přínos pro dětský domov. 
                                                                       PaedDr. Jana Koubová


                                                                                 ředitelka
