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INVESTICE DO ROZVOJE VZDELAVANI





VYHLAŠOVATEL

Plzeňský kraj

BLIŽŠÍ ÚDAJE VYHLAŠOVATELE

Krajský úřad Plzeňského kraje

Odbor školství, mládeže a sportu

ZPROSTŘEDKUJÍCÍ SUBJEKT OPERAČNÍHO PROGRAMU VZDĚLÁVÁNÍ PRO KONKURENCESCHOPNOST (DÁLE OP VK) 

vyhlašuje

KOLOVOU VÝZVU

k předkládání projektových žádostí o finanční podporu z globálního grantu 1.2 Rovné příležitosti dětí a žáků ve vzdělávání v Plzeňském kraji II z OP VK, Prioritní osy 1, oblasti podpory 1.2 Rovné příležitosti dětí a žáků, včetně dětí a žáků se speciálními vzdělávacími potřebami

1. Číslo výzvy


Číslo výzvy: 02
2. Program, prioritní osa, oblast podpory

Program:
Operační program Vzdělávání pro konkurenceschopnost

Prioritní osa programu:
1 Počáteční vzdělávání

Oblast podpory:
1.2 Rovné příležitosti dětí a žáků, včetně dětí a žáků se speciálními vzdělávacími potřebami

Číslo globálního grantu:
CZ.1.07/1.2.31
Název globálního grantu:
Rovné příležitosti dětí a žáků ve vzdělávání v Plzeňském kraji II
3. Cíle programu a oblasti podpory

OP VK je spolufinancován z Evropského sociálního fondu a státního rozpočtu ČR.

Jeho cílem je rozvoj vzdělanostní společnosti za účelem posílení konkurenceschopnosti ČR prostřednictvím modernizace systémů počátečního, terciárního a dalšího vzdělávání, jejich propojení do komplexního systému celoživotního učení a zlepšení podmínek ve výzkumu a vývoji.

Cílem oblasti podpory je zlepšení rovných příležitostí dětí a žáků, včetně dětí a žáků se speciálními vzdělávacími potřebami. 

Cílem globálního grantu je zlepšení rovných příležitostí dětí a žáků, včetně dětí a žáků se speciálními vzdělávacími potřebami v Plzeňském kraji.
4. Popis podporovaných aktivit oblasti podpory č. 1.2
Podpora bude žadateli poskytnuta pouze na uvedené podporované aktivity. Při tvorbě projektové žádosti musí být klíčové aktivity (dále jen KA) v přímé vazbě na podporované aktivity uvedené v této Výzvě. Činnosti týkající se projektového řízení, vedení účetnictví, pořizování vybavení či publicity jsou pouze doplněním jednotlivých KA a nikoliv samostatnou KA grantového projektu, proto je ani v rámci popisu jednotlivých KA neuvádějte (tyto činnosti popisujte v záložce vnitřní postupy řízení a organizace). Finanční prostředky určené na tyto aktivity se v rámci KA neuvádí. V případě nedodržení výše uvedeného postupu bude projektová žádost vyřazena z dalšího procesu hodnocení. Vzdělávání pedagogických pracovníků je v oblasti podpory 1.2 možné pouze v případě, že získané poznatky ze vzdělávání jsou následně využity pro práci s cílovou skupinou v projektu. Danou oblast podpory není možné zaměňovat s aktivitami v oblasti podpory 1.3. Všechny aktivity realizované v oblasti podpory 1.2 musí být převážně směřovány k podpoře žáků škol a školských zařízení.
· Uplatňování a zlepšování organizačních forem výuky a vyučovacích metod podporujících rovný přístup ke vzdělávání, včetně tvorby individuálních vzdělávacích plánů, využití ICT a e-learningových aplikací.

· Zvyšování kompetence pedagogických pracovníků pro odstraňování bariér bránících rovnému přístupu všech jedinců ke vzdělávání
· Rozvoj poradenství, propracování a rozšíření nabídky asistenčních, speciálně pedagogických a psychologických služeb pro žáky se speciálními vzdělávacími potřebami
· Vybudování „záchytné sítě“ pro osoby ohrožené předčasným odchodem ze systému vzdělávání a těch, co se do systému chtějí navrátit.

· Včasné zajištění minimální garantované péče o děti se sociokulturním znevýhodněním.

· Vzdělávání dětí cizinců (především jazykové) žijících na území ČR.

· Podpora neformálního vzdělávání a kompetencí v něm získaných, zdokonalování systému vzdělávání pracovníků NNO a středisek volného času, vytváření vzdělávacích modulů uznatelných jako součást dalšího vzdělávání.
Cílové skupiny:

· děti a žáci se speciálními vzdělávacími potřebami od 3 let (např. z mateřských škol a přípravných tříd základních škol);

· děti (do 18 let), které předčasně opustily systém počátečního vzdělávání;

· žáci základních a středních škol se speciálními vzdělávacími potřebami a ti žáci, kteří jsou ohroženi předčasným odchodem ze vzdělávání;

· děti a žáci, pokud jsou aktivity realizovaného projektu zaměřeny na vytváření inkluzivního prostředí
 ve škole, školském zařízení pro zájmové vzdělávání a organizacích působících v oblasti volného času dětí a mládeže;

· rodiče dětí a žáků;

· děti a žáci mimořádně nadaní;
· děti a žáci nadaní;

· pracovníci škol a školských zařízení; v oblasti podpory 1.2 nejsou cílovou skupinou akademičtí pracovníci VŠ a ostatní pracovníci VŠ, pedagogičtí pracovníci VOŠ a nepedagogičtí pracovníci VOŠ.
· vedoucí pracovníci škol a školských zařízení;

· pracovníci organizací působících v oblasti vzdělávání dětí a mládeže a pracovníci organizací působících v oblasti volného času a zájmového vzdělávání dětí a mládeže
· pracovníci a dobrovolní pracovníci organizací působících v oblasti vzdělávání nebo asistenčních služeb a v oblasti volného času a zájmového vzdělávání dětí a mládeže.

Pokud žadatel či partner projektu nedisponují vlastní cílovou skupinou, musí být prokazatelně doložen zájem konkrétních subjektů, prostřednictvím kterých bude cílová skupina zajištěna. Doklady prokazující zájem žadatel doloží v rámci povinné Přílohy č. 6.
5. Typy podporovaných projektů

V rámci globálního grantu budou podporovány grantové projekty.

Grantový projekt je typ projektu, kterým se předkládá žádost o finanční podporu do globálního grantu OP VK a jeho podporovaných aktivit, kterými budou podpořeny cílové skupiny na území Plzeňského kraje.
6. Oprávnění předkladatelé žádosti o finanční podporu

· školy a školská zařízení (tj. právnická osoba vykonávající činnost školy a školského zařízení zapsaná ve školském rejstříku)

· vysoké školy podle zákona č. 111/1998 Sb., o vysokých školách a o změně a doplnění dalších zákonů (zákon o vysokých školách), ve znění pozdějších předpisů;

· sdružení a asociace škol, která mají zapsán jako předmět činnosti vzdělávání (tj. například občanská sdružení zřízená podle zákona č. 83/1990 Sb., o sdružování občanů, ve znění pozdějších předpisů; zájmová sdružení právnických osob zřízená podle ust. § 20f zákona č. 40/1964 Sb., občanský zákoník, ve znění pozdějších předpisů, která jsou vedena v registrech krajských úřadů);

· právnické osoby působící ve vzdělávání a kariérovém poradenství;
· organizace působící v oblasti volného času dětí a mládeže;
· města, obce a svazky obcí, podle zákona č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení), ve znění pozdějších předpisů;

· nestátní neziskové organizace, které mají zapsán jako předmět činnosti vzdělávání (založené nebo zřízené podle zákona č. 83/1990 Sb., o sdružování občanů, ve znění pozdějších předpisů, zákona č. 248/1995 Sb., o obecně prospěšných společnostech a o změně a doplnění některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů (obecně prospěšné společnosti), zákona č. 3/2002 Sb., o svobodě náboženského vyznání a postavení církví a náboženských společností a o změně některých zákonů (zákon o církvích a náboženských společnostech), ve znění pozdějších předpisů, a zákona č. 227/1997 Sb., o nadacích a nadačních fondech a o změně a doplnění některých souvisejících zákonů (zákon o nadacích a nadačních fondech), ve znění pozdějších předpisů.
V případě podnikatelských subjektů, nestátních neziskových organizací, obecně prospěšných společností, nadací a nadačních fondů, církví a náboženských společností musí žadatel vykázat aktivní činnost alespoň po dobu tří ukončených účetních období předcházejících datu odevzdání žádosti vyhlašovateli této výzvy. Tuto skutečnost žadatel dokládá prostřednictvím čestného prohlášení žadatele. 
V případě, že je žadatelem v grantovém projektu základní škola nebo střední škola nesmí být podpořeny takové aktivity v projektech, resp. projekty, které má daná škola jako příjemce financovány již z oblasti podpory 1.4., resp. 1.5 - Zlepšování podmínek pro vzdělávání na základních, resp. středních školách. V případě, že škola realizuje projekt v rámci oblasti podpory 1.4, resp. 1.5 nemůže se účastnit identických aktivit v rámci projektů jiných příjemců podpory jakožto cílová skupina projektu.
Oprávněnost žadatele:
Oprávněným žadatelem může být pouze právnická osoba, která splňuje následující podmínky:

· sídlo žadatele je na území České republiky, žadatel musí prokázat, že plánovaný projekt je zaměřen na území Plzeňského kraje a cílovou skupinu v Plzeňském kraji;

· žadatel je přímo zodpovědný za přípravu a řízení projektu a nepůsobí tedy pouze jako prostředník;

· žadatel je uveden ve výčtu oprávněných žadatelů finanční pomoci této výzvy; mezi oprávněné předkladatele grantových projektů, resp. příjemců pomoci nepatří ostatní přímo řízené organizace Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy a ústřední orgány státní správy.
· žadatel splňuje požadavky uvedené v Příloze č. 3 této výzvy, která se předkládá spolu se žádostí o finanční podporu z OP VK.

Žadatel nesplní kritérium oprávněnosti v případě, že:

· byl prohlášen konkurz na jeho majetek, bylo potvrzeno nucené vyrovnání nebo byl zamítnut návrh na prohlášení konkurzu pro nedostatek majetku, je proti němu veden výkon rozhodnutí, je v úpadku nebo v likvidaci dle zákona č. 328/1991 Sb., o konkurzu a vyrovnání, ve znění pozdějších předpisů, nebo je v úpadku podle zákona č. 182/2006 Sb., o úpadku a způsobech jeho řešení (insolventní zákon), ve znění pozdějších předpisů;

· je proti němu vedena exekuce nebo výkon rozhodnutí nebo je v likvidaci;

· nesplňuje podmínky bezdlužnosti vůči veřejné správě a zdravotním pojišťovnám;

· nesplňuje podmínky oprávněných žadatelů stanovených výzvou;

· podnikající subjekt nebo nestátní nezisková organizace, obecně prospěšná společnost, nadace a nadační fond, církev a náboženská společnost neexistuje více než tři ukončená účetní období předcházejících datu odevzdání žádosti vyhlašovateli této výzvy.

7. Partnerství

Oprávněnost partnera projektu a pojem partnerství musí splňovat podmínky stanovené v Příručce pro žadatele o finanční podporu z OP VK.  Za partnerství se považuje seskupení umožňující zajistit řádnou realizaci projektu, naplňování jeho cílů, koordinaci a vyhodnocení aktivit, přičemž bez spoluúčasti partnerů by nebylo možno dosáhnout naplnění projektu. Partneři se společně s příjemcem podílí na zpracování projektové žádosti a následně na realizaci věcných projektových aktivit. Partnerství nesmí být založeno pouze na zabezpečení běžné administrace projektu. Partnerství nesmí nahrazovat poskytování běžně dostupných služeb na trhu ani dodávku běžného zboží (např. nákup výpočetní techniky a audit účetní služby, realizace jazykových kurzů, IT vzdělávání, komunikační dovednosti apod.). Partnerem v grantových projektech mohou být pouze právnické osoby se sídlem v České republice. Cílem tvorby partnerství je zajištění úzké spolupráce různých organizací disponujících odlišnými zkušenostmi s řešením problematiky v dané oblasti, vymezené jak regionálně, tak tématicky. Partner s finančním příspěvkem přijímá prostřednictvím příjemce část finanční podpory na realizaci věcných projektových aktivit. Partner bez finančního příspěvku se podílí na realizaci věcných aktivit projektu, např. formou konzultací, odborné garance apod., ale není mu poskytován žádný finanční příspěvek za účast na realizaci projektu. V případě finančního partnerství právnické osoby zřizované státem, krajem, obcí nebo svazkem obcí je podmínkou podle § 32a odst. 5 platného zákona č. 49/2009 Sb., kterým se mění zákon č. 561/2009 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon), ve znění pozdějších předpisů, souhlas zřizovatele s uzavřením partnerské smlouvy.

8. Finanční rámec
Forma financování: nevratná finanční pomoc

Celková alokace 2. výzvy: 30.965.656,94 Kč
a) Omezení výše finanční podpory na 1 grantový projekt:

Minimální částka na jeden projekt: 1.000.000 Kč

Maximální částka na jeden projekt: 8.000.000 Kč 
b) Míra podpory

Výše finanční podpory na grantový projekt z OP VK může dosáhnout až 100 % způsobilých výdajů projektu (85 % ze zdrojů ESF a 15 % ze státního rozpočtu ČR).

9. Forma financování
Podpora je poskytována formou nevratné finanční pomoci.

Na poskytnutí finanční pomoci není právní nárok.

V případě, že v souvislosti s realizací projektu vzniknou příjemci příjmy, odečítají se tyto vzniklé příjmy od způsobilých výdajů projektu (snižuje se tak výše celkové podpory projektu). Na projekt, kterému byla přiznána finanční podpora z OP VK, nelze čerpat podporu z jiného režimu podpor.

. 
Financování grantových projektů je zálohové. První záloha ve výši max. 25 % bude poskytnuta po podpisu Smlouvy o realizaci grantového projektu. Další zálohy budou poskytovány průběžně, zároveň bude probíhat kontrola realizace a čerpání dotace. Termíny budou stanoveny ve Smlouvě o realizaci grantového projektu. Úspěšným žadatelům (příjemcům podpory) budou na základě žádostí o platbu uvolňovány průběžné platby do max. výše celkových způsobilých výdajů projektu v souladu s Příručkou pro žadatele/příjemce.

Veřejná podpora

Poskytované prostředky nemají charakter veřejné podpory ve smyslu čl. 107 Smlouvy o fungování Evropské unie (bývalý článek 87 Smlouvy o ES).

Předpokladem poskytnutí podpory je podmínka, že u subjektů, které nabízejí služby v předmětné oblasti úplatně, se její poskytnutí nepromítne do výše školného hrazeného žáky/studenty resp. úplaty za poskytování služeb.
10. Způsobilé výdaje
Musí splňovat následující kritéria:

· charakter výdaje – výdaj musí být přiměřený, musí být vynaložen v souladu s principy hospodárnosti, účelnosti a efektivnosti;

· účel výdaje – výdaj musí být uskutečněn na typy činností, které odpovídají požadavkům stanoveným výzvou k předkládání žádostí a musí být vynaložen na aktivity v souladu s obsahovou stránkou a cíli projektu;

· prokazatelnost výdaje – výdaj musí být identifikovatelný a prokazatelný a musí být doložitelný potvrzenými účetními doklady, tzn., musí být definitivní a zachycený odpovídajícím způsobem a v souladu s požadavky české legislativy v účetnictví nebo daňové evidenci předkladatele projektu. Výdaj musí být zaplacen a zaplacení musí být doloženo (s výjimkou odpisů);

· datum uskutečnění výdaje – výdaj musí vzniknout a být uhrazen v průběhu realizace projektu a musí být náležitě doložen účetním dokladem a výpisem z bankovního účtu s náležitostmi dle zákona č. 563/1991 Sb., o účetnictví, ve znění pozdějších předpisů. Výdaje jsou způsobilé od okamžiku účinnosti smlouvy. Výdaje prokazatelně související s realizací projektu uskutečněné až po ukončení realizace projektu – např. mzdy nebo výdaje místní kanceláře a další výdaje projektu za poslední měsíc realizace projektu jsou způsobilé, pokud budou prokázány v závěrečné zprávě;

· druhy způsobilých výdajů

Přímé náklady

Náklady, které se přímo vztahují k určité konkrétní aktivitě projektu.

Podrobné informace o způsobilých přímých nákladech jsou uvedeny v Příručce pro žadatele, verze 7.
Rozpočet v oblasti přímých nákladů musí být v žádosti podrobně rozepsán. V případě nedostatečného rozepsání položek může zprostředkující subjekt žadatele vyzvat v rámci formálního hodnocení k doplnění.

Nepřímé náklady

Náklady, které nemohou být jednoznačně spojené s konkrétní aktivitou projektu. Pravidla pro uplatnění nepřímých nákladů jsou stanovena v kapitole 3.4.4 Příručky pro žadatele OP VK, verze 7. Nepřímé náklady není třeba prokazovat přímo jednotlivými účetními doklady, ale uplatňují se příslušným procentem k celkovým prokázaným přímým způsobilým výdajům bez nákladů spadajících do kategorie křížového financování.
Způsobilá výše nepřímých nákladů je stanovena přesným procentuálním podílem, který musí být bezpodmínečně dodržen! Projekty, u nichž % nepřímých nákladů nebude striktně odpovídat procentu stanovenému výzvou, budou vyřazeny z dalšího hodnocení:

	Objem přímých nákladů (bez nákladů spadajících do křížového financování)
	% z přímých nákladů 

	Přímé náklady ≤ 4 mil. Kč
	18 % nepřímých nákladů

	4 mil. Kč < Přímé náklady ≤ 6 mil. Kč
	16 % nepřímých nákladů

	6. mil. Kč < Přímé náklady ≤ 8 mil. Kč
	14 % nepřímých nákladů


Vzhledem k maximální částce na jeden grantový projekt (8 mil. Kč) může být max. výše přímých výdajů pouze 7.017.543,86 Kč (8.000.000,- = 114 %; z toho NN 14 % = 982.456,14 Kč). Stanovené procento nepřímých nákladů bude uvedeno v právním aktu a bude závazné po celou dobu realizace grantového projektu.
Křížové financování

Při financování grantových projektů je pro nákup zařízení a vybavení v hodnotě nad 40 tis. Kč možné využít principu křížového financování a to za těchto podmínek:

· výdaje na křížové financování nepřesáhnou 9 % celkových způsobilých výdajů projektu. Pokud půjde o zařízení a vybavení, nesmí zároveň v součtu s ostatními výdaji na zařízení a vybavení přesáhnout 25 % celkových způsobilých výdajů projektu;
· zařízení nebo vybavení musí být používáno k realizaci aktivit, na kterých se podílí cílová skupina (např. školení, výuka, praxe, práce, výcvik atd.); 

· v případě, kdy je křížové financování využito k pořízení vybavení nebo nábytku pro potřeby realizačního/projektového týmu, je nutné takový požadavek zvlášť zdůvodnit; také je potřeba vyčíslit výši prostředků připadajících na jeden celý přepočtený pracovní úvazek členů projektového týmu (např. dva poloviční úvazky představují jeden celý pracovní úvazek). Přičemž limit na jeden přepočtený pracovní úvazek činí 15.000 Kč; 

· vždy sem spadají výdaje na nábytek bez ohledu na výši pořizovací ceny a specifické stavební úpravy;

· výdaje v položce křížového financování může uplatnit pouze žadatel/partner, který daný majetek daňově neodepisuje.

DPH
· Pro osoby, které jsou plátci DPH (osobami registrovanými k DPH), je způsobilým výdajem ta část DPH, na kterou není u daného přijatého plnění nárok na odpočet v souladu se zákonem o DPH

· Pro osoby neregistrované k DPH je tato daň způsobilým výdajem, neboť tyto osoby si nemohou nárokovat odpočet DPH na vstupu

11. Kritéria pro výběr projektů
	Obsah kritérií hodnocení projektů (subkritéria) a jejich bodové ohodnocení  
	Maximální počet bodů

	1. Zdůvodnění potřebnosti realizace projektu 
	18

	Zdůvodnění záměru a jeho vazba na danou Oblast podpory 
	6

	Potřebnost a očekávaný přínos projektu pro cílovou skupinu
	12

	2. Cílová skupina
	12

	Vymezení a přiměřenost cílových skupin
	7

	Způsob zapojení cílových skupin
	5

	3. Popis realizace projektu
	17

	Klíčové aktivity a stadia realizace
	14

	Připravenost na možná rizika a jejich řešení, předchozí zkušenosti, vnitřní kontrolní systém
	3

	4. Finanční řízení 
	23

	Přiměřenost rozpočtu vzhledem k cílům a obsahu projektu
	13

	Provázanost rozpočtu s klíčovými aktivitami projektu
	10

	5. Výsledky a výstupy
	15

	Kvantifikace výsledků a výstupů
	10

	Způsob zajištění plánovaných výsledků a výstupů
	5

	6. Horizontální témata
	0

	Aktivity podporující rovné příležitosti
	0

	Aktivity podporující udržitelný rozvoj
	0

	7. Specifické požadavky
	15

	Vazba na Dlouhodobý záměr vzdělávání a rozvoje výchovně vzdělávací soustavy Plzeňského kraje
	6

	Synergie projektu s jinými Operačními programy spolufinancovanými ze SF EU např. ROP upřesnění
	1

	Zaměření na společné akce dětí a žáků se SVP s rodiči žáků se SVP
	2

	Zaměření na podporu asistenčních služeb
	3

	Zaměření na získávání kompetencí zlepšujících možnosti na trhu práce dětí a žáků se SVP a žáků sociálně a kulturně znevýhodněných
	3

	Celkem obecná a specifická kritéria
	100

	Kritérium „Synergie“ – IPRM (bodová bonifikace pouze pro schválené)
	10 %

	Celkem
	110 


10% bodovou bonifikaci získají projekty, které dosáhnou hranice 65 bodů ve věcném hodnocení a doloží potvrzení IPRM
Podrobný výklad kritérií pro hodnocení projektů je uveden v Příručce pro žadatele o finanční podporu z OP VK ,verze 7, v kapitole 5.1.3 Hodnocení věcné – 3. fáze

Výklad specifických kritérií:

Vazba na Dlouhodobý záměr vzdělávání a rozvoje výchovně vzdělávací soustavy Plzeňského kraje 2012 – posuzuje se míra souladu s konkrétními prioritami DZ. Dlouhodobý záměr je členěn do jednotlivých kapitol, které stanovují cíle pro jednotlivé oblasti vzdělávání a aktivity, které vedou k naplňování těchto cílů.

Maximální počet 6 bodů, získají projekty, které jasně doloží soulad projektu s Dlouhodobým záměrem vzdělávání a rozvoje výchovně vzdělávací soustavy Plzeňského kraje (dále jen DZ PK) citací cílů z DZ PK a ve svém věcném zaměření přesně koresponduje s aktivitami, jež vedou k naplňování cílů pro oblast „Rovné příležitosti ve vzdělávání“. V popisu projektu bude uvedeno zdůvodnění, jakým způsobem budou naplňovány jednotlivé cíle DZ PK dané oblasti.
Přiměřeně snížený počet 5-4 body získají projekty, které ve svém věcném zaměření přesně korespondují s aktivitami, jež vedou k naplňování minimálně jednoho cíle pro danou oblast, v popisu projektu se o souladu DZ PK zmiňují. Soulad s DK PK je doložen citací cíle DZ PK a je uveden způsob jakým bude daný cíl DK PK plněn. 
3 body získají projekty, které jsou v souladu s cíli DZ PK pro danou oblast. V popisu projektu se na soulad s DZ PK odvolávají, doloží kopii DZ PK pro danou oblast, ale nedokládají citací soulad s cíli DZ pro danou oblast.
2 body získají projekty, které jsou v souladu s cíli DK PK pro danou oblast, v popisu projektu se na soulad s DZ PK konkrétně odvolávají, ale nedokládají žádný soulad DZ PK.

1 bod získají projekty, které jsou v souladu s cíli DZ PK pro danou oblast, na soulad s DZ PK se odvolávají pouze v obecné rovině a soulad s DZ PK nedokládají.
0 bodů bude uděleno projektům, u kterých chybí jakákoliv zmínka o souladu s DZ PK.

Synergie projektu s jinými Operačními programy spolufinancovanými ze SF EU např. ROP – posuzuje se provázanost předkládaného projektu s jinými Operačními programy spolufinancovanými ze SF EU. Bodové hodnocení bude uděleno pouze u projektů, které doloží originál nebo úředně ověřený Doklad o vazbě na projekty schválené či realizované v dalších operačních programech ESF, které vytváří prostor pro vznik synergických vazeb u předložených projektů OP VK. Mezi tyto operační programy patří: ROP JZ 2.1, ROP JZ 2.4 a OPŽP 7.1.
Zaměření na společné akce dětí a žáků se SVP s rodiči žáků se SVP – posuzuje se míra provázanosti předkládaného projektu se zaměřením na tvorbu společných akcí dětí a žáků se SVP a jejich dopad na zlepšení vstupu do běžného života potažmo i uplatnění na trhu práce.
Maximální počet bodů získá projekt, který má minimálně jednu klíčovou aktivitu zaměřenou na tvorbu společných akcí dětí a žáků se SVP s   rodiči  dětí a žáků se SVP a má v žádosti uveden dopad těchto aktivit na zlepšení vstupu na pracovní trh.(2b)
Přiměřeně snížený počet bodů bude u projektů, u kterých jsou společné akce dětí a žáků se SVP s rodiči dětí a žáků se SVP součástí aktivity, ale nemají jednoznačně uvedeno, jaký budou mít společné akce vliv na zlepšení možnosti uplatnění na trhu práce.(1b)
0 bodu získá projekt, který nebude vůbec zaměřen na podporu tvorby společných akcí dětí, žáků se SVP s rodiči dětí a žáků se SVP.
Zaměření na podporu asistenčních služeb – posuzuje se provázanost předkládaného projektu se zaměřením na podporu asistenčních služeb podporující efektivní pomoc zaměřenou na zvýšení školní úspěšnosti dětí a žáků se speciálními vzdělávacími potřebami.
Maximální počet 3 bodů získá projekt, který bude mít minimálně jednu klíčovou aktivitu zcela zaměřenou na podporu asistenčních služeb (rozvoj poradenství, propracování a rozšíření nabídky asistenčních, speciálně pedagogických a psychologických služeb) a na zvyšování kompetencí asistentů pedagoga pro žáky se speciálními vzdělávacími potřebami.
Přiměřeně snížený počet 2 bodů získá projekt, který bude mít nejméně jednu klíčovou aktivitu zaměřenou pouze na část asistenčních služeb a zároveň bude zaměřen na zvyšování kompetencí asistentů pedagoga pro žáky se SVP.

1 bod získá projekt, u kterého  podpora asistenčních služeb bude součástí klíčové aktivity a nebude zaměřen na zvyšování kompetencí asistentů pedagoga.
0 bodu získá projekt, který nebude vůbec zaměřen na podporu asistenčních služeb
Získávání kompetencí zlepšujících možnosti na trhu práce žáků se SVP a žáků sociálně a kulturně znevýhodněných – posuzuje se míra provázanosti předkládaného projektu se zaměřením na tvorbu aktivit podporující zvyšování kompetencí zlepšujících možnosti uplatnění na trhu práce.
Maximální počet 3 bodů získá projekt, který bude jednoznačně ve všech klíčových aktivitách zaměřen na tvorbu aktivit podporujících osobnostní rozvoj s ohledem na komunikační dovednosti, sociální a ekonomické kompetence zlepšující možnosti uplatnění žáků se SVP a žáků sociálně a kulturně znevýhodněných a je zaměřen na spolupráci s potenciálními zaměstnavateli. Zaměření na spolupráci se sociálními partnery žadatel dokládá souhlasem se zapojením, nebo spoluprací soc. partnerů s CS.
Přiměřeně snížený počet 2 bodů bude u projektů, které jsou zaměřeny na tvorbu aktivit podporujících pouze sociální a ekonomické kompetence zlepšující možnosti uplatnění žáků se SVP a žáků sociálně a kulturně znevýhodněných, žadatel se v projektu odvolává na potřeby sociálních partnerů, ale  v projektu není doložena spolupráce s potenciálními zaměstnavateli,
1 bod získá projekt, který je zaměřen pouze na sociální a ekonomické kompetence zlepšující možnosti uplatnění žáků se SVP a žáků sociálně a kulturně znevýhodněných, projekt se neodvolává na potřeby zaměstnavatelů ani nedokládá spolupráci se sociálními partnery.
0 bodů získá projekt, který nebude vůbec zaměřen na tvorbu aktivit podporujících zvyšování ekonomických kompetencí zlepšujících možnosti uplatnění dětí a žáků se SVP a žáků sociálně a kulturně znevýhodněných na trhu práce.
12. Doba trvání projektů

Mezní datum uzavření projektu 28. 2. 2015
13. Místo realizace projektů

Plzeňský kraj

14. Monitorování projektů

Příjemce je povinen v průběhu realizace sledovat naplňování monitorovacích indikátorů.
Při vyplňování monitorovacích indikátorů v aplikaci Benefit7 se žadatel řídí pokyny uvedenými ve sloupci Komentář přílohy č. 1 výzvy, která obsahuje výčet relevantních monitorovacích indikátorů pro oblast podpory 1.2. U relevantních indikátorů uvede žadatel výchozí a plánovanou hodnotu spolu s informací, kdy tato plánovaná hodnota bude dosažena (nejpozději do data ukončení realizace projektu). Tato povinnost bude stanovena i v právním aktu. Hodnoty indikátorů budou uvedeny ve Smlouvě o realizaci grantového projektu v rámci globálního grantu OP VK uzavřené s úspěšným žadatelem. O naplňování monitorovacích indikátorů bude úspěšný žadatel informovat poskytovatele podpory v průběhu realizace projektu prostřednictvím monitorovacích zpráv. 

15. Udržitelnost

Povinnost udržitelnosti v této výzvě není stanovena.
16. Způsob výběru projektů a vyrozumění žadatele o výsledku

Proces hodnocení žádosti se skládá z pěti fází, přičemž požadavkem pro postoupení žádosti do následující fáze je splnění požadavků fáze předchozí. Následně je celý proces hodnocení ukončen fází schvalování projektů. 

Jednotlivé fáze hodnocení jsou:

· hodnocení formální – ověření, zda byla žádost odevzdána dle požadavků vyhlašovatele, viz níže část 17. Formální podoba žádosti a způsob jejího podávání

· hodnocení přijatelnosti – hodnotí se zda:

· žadatel splňuje podmínky pro příjemce;

· partner je právnická osoba se sídlem v ČR;

· navržené aktivity projektu jsou v souladu s podporovanými aktivitami;

· cílové skupiny projektu jsou v souladu s cílovými skupinami dané výzvy;

· podpora je plánována pouze pro způsobilé výdaje;

· jsou dodrženy stanovené limity v rámci rozpočtu

· hodnocení věcné – zajišťují dva, příp. tři nezávislí hodnotitelé dle předem stanovených kritérií, viz část 11. Kritéria pro výběr projektů. Maximální dosažitelný počet bodů je 110, minimální hranice pro doporučení k financování je 65 bodů

· výběrová komise – respektuje pořadí vzniklé při věcném hodnocení. Žádosti, na něž nezbyly prostředky v daném kole výzvy, jsou uloženy do zásobníku projektů, v případě uvolnění prostředků mohou být podpořeny.

· Rada a Zastupitelstvo Plzeňského kraje – schvaluje projekty doporučené výběrovou komisí k financování.
Předkladatelé, kteří nesplnili formální kritéria a kritéria přijatelnosti a jejichž GP tak nepostoupí do fáze věcného hodnocení, budou písemně o této skutečnosti informováni.

O výsledku hodnocení budou žadatelé vyrozuměni do 5 pracovních dnů po schválení a vydání Usnesení Zastupitelstva Plzeňského kraje. Seznam schválených projektových žádostí bude zveřejněn na webových stránkách www.msmt.cz a na webových stránkách Plzeňského kraje www.plzensky-kraj.cz. V seznamu schválených projektů budou zveřejněny tyto údaje: Registrační číslo projektu, název žadatele, název projektu, počet bodů, požadovaná výše finanční podpory, navržené finanční krácení, schválená výše finanční podpory.
17. Termíny výzvy

Vyhlášení výzvy:
26. duben 2012
Příjem žádostí:
od 18. května 2012 
Datum ukončení výzvy:
12. červenec 2012, 12:00 hodin
Ukončení příjmu žádostí: Elektronická verze žádosti musí být finalizovaná před doručením listinné verze.
Datum ukončení příjmu žádostí v listinné podobě: 12. červenec 2012 do 12:00 hodin.

Žádosti se doručují pouze osobně do podatelny Krajského úřadu Plzeňského kraje. Doručení poštou není přípustné. Rozhodující je čas doručení žádosti, který bude na hodinách v podatelně Krajského úřadu Plzeňského kraje v okamžiku doručení žádosti. Všechny žádosti doručené po termínu budou automaticky vyřazeny.

18. Formální podoba žádosti a způsob jejího podávání

Projektová žádost se předkládá v českém jazyce ve formě webové žádosti vyplněné v programu Benefit7 a v listinné podobě.

Na internetové adrese www.eu-zadost.cz se po registraci vyplní v programu Benefit7 webová žádost. Unikátní klíč této žádosti, spolu s finalizovanou elektronickou verzí žádosti ve formátu *.pdf včetně všech příloh doručí žadatel osobně v určeném termínu na adresu: Plzeňský kraj, Škroupova 18, 306 13 Plzeň.

Listinná podoba žádosti, tj. 1x originál a 1x kopii vytištěné finalizované verze žádosti včetně seznamu příloh a všech příloh, 1x žádost včetně všech relevantních (povinných i nepovinných) příloh v elektronické podobě ve formátu *.pdf na nosiči chráněném proti přepisu (CD-ROM) a zabezpečeném proti neoprávněné manipulaci se předkládá do data uzávěrky pouze osobně na adresu vyhlašovatele a musí splňovat následující podmínky a náležitosti:

Žadatel předkládá v samostatném výtisku žádost a v samostatném výtisku přílohy.

Žádost podepsaná a orazítkovaná pouze žadatelem musí být svázána tak, aby byla zajištěna proti neoprávněné manipulaci.

Součástí žádosti je také seznam příloh, který musí být rovněž samostatně podepsán a orazítkován oprávněnými osobami žadatele. V seznamu příloh musí být uveden počet stran každé přílohy.

Přílohy:

Všechny povinné i nepovinné přílohy budou pevně spojené v jedné vazbě, zajištěné proti neoprávněné manipulaci a opatřené krycím listem s uvedením názvu žadatele a názvu projektu. Každá příloha bude označena pořadovým číslem podle jejího umístění v seznamu příloh, podepsaná a orazítkovaná oprávněnou osobou. Všechny povinné přílohy budou předány v originále nebo úředně ověřené kopii.

Povinné přílohy žádosti:

1. Seznam příloh

2. Doklad o právní subjektivitě žadatele: musí být předložen v originále nebo úředně ověřené kopii a nesmí být starší tří měsíců k datu podání žádosti

3. Prohlášení o partnerství – je-li v projektu partner, viz příloha č. 2 výzvy 
4. Čestné prohlášení žadatele viz příloha č. 3 výzvy

5. Čestné prohlášení partnera viz příloha č. 4 výzvy

6. Potvrzení o účasti cílové skupiny v projektu - je-li relevantní

Nepovinné přílohy žádosti:

1. Doklad o vazbě na projekty schválené či realizované v dalších operačních programech, zejména na Regionální operační program Jihozápad (pokud je relevantní)

2. Potvrzení o zařazení projektu do Integrovaného plánu rozvoje měst (IPRM) – je-li projekt do IPRM zařazen a je-li IPRM schválen viz příloha č. 6 výzvy
Žádost se předkládá v zalepené obálce, na které musí být uvedeno:

Přední strana obálky:

Plzeňský kraj

Krajský úřad 

Odbor školství, mládeže a sportu

Škroupova 18

306 13 Plzeň

Zadní strana obálky:

· adresa ZS – vyhlašovatele výzvy

· název programu: Operační program Vzdělávání pro konkurenceschopnost

· číslo prioritní osy: 1 Počáteční vzdělávání
· číslo oblasti podpory: 1.2 Rovné příležitosti dětí a žáků, včetně dětí a žáků se speciálními vzdělávacími potřebami
· číslo výzvy: 02
· název globálního grantu: 1.2 Rovné příležitosti dětí a žáků ve vzdělávání v Plzeňském kraji II
· název projektu: žadatel vyplní dle projektu

· plný název a adresa žadatele

· upozornění „NEOTVÍRAT“ v levém horním rohu

19. Místo předložení

Žádosti je možné předkládat pouze osobně v termínu a čase uvedeném ve výzvě. Všechny žádosti doručené po stanoveném datu a čase nebo doručené jiným způsobem nebudou přijaty.

Místem pro předkládání projektových žádostí je:

Podatelna

Krajský úřad Plzeňského kraje

Škroupova 18

306 13 Plzeň

20. Další informace

Při vypracování žádosti je pro žadatele nutné dodržovat platnou dokumentaci OP VK. Prováděcí dokument OP VK, platný od 8. 12. 2011, Příručku pro žadatele OP VK, verze 7, platnou od 10. 2. 2011, Příručku pro příjemce, verze 5, platnou od 9. 8. 2011 a Metodiku monitorovacích indikátorů, verze 3, platnou od 22. 8. 2011. Všechny dokumenty včetně Metodického dopisu č. 4.3 v aktuálním znění jsou volně k dispozici na www.msmt.cz.

Další informace je možné získat prostřednictvím kontaktního místa a kontaktních osob vyhlašovatele, případně na internetových stránkách Plzeňského kraje http://www.plzensky-kraj.cz.
21. Kontakt na vyhlašovatele:

Krajský úřad Plzeňského kraje

Odbor školství, mládeže a sportu

oddělení řízení OP VK

Škroupova 18

306 13 Plzeň

Kontaktní osoby:

Mgr. Petr Duda

projektový manažer globálního grantu

kancelář č. dveří 317

tel. 377 195 102
e-mail: petr.duda@plzensky-kraj.cz
Mgr. Martina Černá

finanční manažerka globálního grantu

kancelář č. dveří 317

tel. 377 195 077
e-mail: martina.cerna@plzensky-kraj.cz
Ing. Karel Holan

pověřen zastupováním vedoucího oddělení OP VK

kancelář: č. dveří P 410

tel. 377 195 090
e-mail: karel.holan@plzensky-kraj.cz
Přílohy:

Příloha č. 1
Monitorovací indikátory

Příloha č. 2
Prohlášení o partnerství

Příloha č. 3
Čestné prohlášení žadatele

Příloha č. 4
Čestné prohlášení partnera

Příloha č. 5
Popis podporovaných aktivit

Příloha č. 6
Potvrzení o zařazení projektu do Integrovaného plánu rozvoje měst IPRM

� Inkluze – vytvoření diferencovaných podmínek různým dětem tak, že všechny – ač se svými schopnostmi mohou značně lišit – získají prostředí, které je optimálně rozvíjí a přitom mohou pracovat ve společné, výkonově heterogenní sociální skupině. Smyslem inkluzívní školy je bourat zbytečné sociální bariéry, ve společném integrujícím výchovném prostředí dopřát všem žákům vzdělání, které bude naplňovat právě jejich individuální potřeby.
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