Cestovní agentura Ludmila Szvitková, Sušice
Jednodenní výlety 2019
Soboty 23. března, 27. dubna, 5. října a 2. listopadu 2018
Termální lázně Bad Füssing
Odjezd v 8,00 hod., příjezd do 20 hod.Cena: 830 Kč  - zahrnuje autobusovou dopravu, průvodce, pojištění, vstup do areálu lázní na 5 hodin. Při zpáteční cestě nákupní zastávka v nákupním centru.
Sobota 18. května 2019
Praha trochu jinak
Prohlídka letohrádku Hvězda na Bílé hoře, lanovkou nebo pěšky na Petřín – rozhledna, bludiště, Vrtbovská a Valdštejnská zahrada, Planetárium - program Noční obloha.Odjezd v 7,30 hod., příjezd do 21 hod., trasa Klatovy, Plzeň, Praha Cena: 830 Kč dospělí, senioři, děti do 15 let – zahrnuje autobusovou dopravu, průvodce, vstupy dle programu.
Sobota 1. června 2019
Norimberk – muzeum hraček, Zoo
Muzeum hraček, zoologická zahrada – delfinárium Odjezd v 6,00 hod., příjezd do 23,30 hod.
Cena: 700 Kč – zahrnuje autobusovou dopravu, cestovní pojištění, průvodce. Doplatek – vstupné muzeum hraček, zoo – bude upřesněno podle cen 2019.
sobota 13. 7. 2019
Historické i přírodní památky jižních Čech
Klášter v Klokotech, prohlídka města Tábor s místním průvodcem, Chýnovské jeskyně, zámek v Jindřichově Hradci.
Odjezd v 7,00 hod., příjezd do 21 hod.
Cena: 780 Kč dospělí, 720 Kč senioři, 700 děti do 15 let - zahrnuje autobusovou dopravu, průvodce, vstupy dle programu.
sobota 27. 7. 2019
Moravský kras, Brno, Telč
Punkevní jeskyně s propastí Macocha a plavbou po podzemní řece, prohlídka centra Brna s průvodcem, zastávka v Telči.  Odjezd v 5,30 hod., návrat 22 hod. Cena: 1.200 Kč dospělí, 1.150 Kč senioři, 1.100 Kč děti do 15 let zahrnuje autobusovou dopravu, průvodce, vstupy dle programu.
Sobota 10. 8. 2019
Berchtesgaden, Orlí hnízdo, jezero Königsee
Navštívíme horské město Berchtesgaden, vyjedeme na horu Kehlstein se známým Orlím hnízdem, dozvíme se, jak se z hořců vyrábí výborný likér (ochutnávka, možnost nákupu), projedeme se lodí po krásném jezeře Königsee.
Odjezd v 5,00 hod., příjezd do 23 hod.
Cena: 820 Kč dospělí - zahrnuje autobusovou dopravu, průvodce, doplatek – autobus na Orlí hnízdo, plavba po Königsee – bude upřesněno podle cen 2019. 
Sobota 24. 8. 2019
Posázaví
Hrad v Lipnici nad Sázavou, klášter v Sázavě, návštěva Hrusic - rodiště Josefa Lady.
Odjezd v 6,00 hod., příjezd do 21 hod.
Cena: 840 Kč dospělí, 790 Kč senioři, 790 Kč děti do 15 let – zahrnuje autobusovou dopravu, průvodce, vstupy dle programu.  
Sobota 14. 9. 2019
Pro milovníky historie i přírody
Zámek v Březnici, lovecký zámek Kozel, Chudenice – arboretum Americká zahrada, Rusalčino jezírko, možnost vycházky k rozhledně Bolfánek.
Odjezd v 7,30 hod., příjezd do 18,30 hod. Cena: 690 Kč dospělí, 590 Kč senioři a děti do 15 let – zahrnuje autobusovou dopravu, průvodce, vstup dle programu
Podrobné informace a přihlášky v kanceláři cestovní agentury, na tel. 601 500 208 nebo e-mailu: szvitkova@cestujeme-susice.cz a www.cestujeme-susice.cz.
Kancelář cestovní agentury (otevřeno pondělí, středa, pátek 10 – 13 a 14 – 17 hod.) – pasáž Fialka, náměstí Sušice.
Výlety je možné uhradit hotově v kanceláři CA nebo na účet č. 2003100399/0800 (do zprávy pro příjemce napište prosím svoje jméno a název výletu)
Všeobecné podmínky – Cestovní agentura Ludmila Szvitková
Přihláška – na výlet pořádaný CA je možné se nezávazně přihlásit telefonicky, e-mailem nebo osobně v kanceláři CA
Úhrada – úhrada musí být provedena nejpozději 3 týdny před konáním výletu, jinak nebude přihláška považována za závaznou a místo může být obsazeno jiným zájemcem
Zrušení účasti – bude-li účast zrušena nejpozději 5 dní před konání, bude účastníkovi vrácena pouze částka za vstupy nebo jiné služby čerpané na místě (nebude vrácena částka za dopravu, pojištění apod.), je možné přihlásit za sebe náhradníka.
Celá částka bude vrácena pouze v případě závažného důvodu, v případě nemoci na základě lékařského potvrzení. 
