[bookmark: _GoBack]Projekt Šachy do škol vznikl v České republice za podpory Šachového svazu ČR v roce 2013. Cílem projektu je podpořit zavedení šachu do vyučování na základních a středních školách. Šachy jsou součástí osnov ve více než 30 zemích a na základě řady studií přijal v roce 2012 Evropský Parlament deklaraci, ve které doporučuje zavedení šachů do vzdělávacích systémů v členských státech EU.  Cílem projektu není výchova šachových mistrů, ale chceme dětem nabídnout již v raném věku možnost, aby pomocí hry všestranně rozvíjely své mentální schopnosti, které se jim budou hodit během školní docházky i v dalším životě. V současné době  je do projektu zapojeno 156 základních a středních škol, z toho na 15 školách se šachy vyučují jako předmět nebo v rámci předmětu matematika.
Šachy jako hra napomáhají
· zvýšit inteligenční kvocient (IQ);
· posílit dovednosti potřebné při řešení problémů, naučit, jak nezávisle a zodpovědně dělat obtížná a abstraktní/teoretická/hypotetická rozhodnutí;
· zvýšit jazykové, matematické, paměťové schopnosti a schopnost číst;
· pěstovat kritické, kreativní a originální myšlení;
· poskytovat praxi/cvičení v dělání přesných a rychlých rozhodnutí pod časovým tlakem, což je dovednost, která může pomoci zlepšit školní výsledky;
· učit, jak myslet logicky a efektivně, učí vybrat „nejlepší“ volbu z velkého množství možností;
· být výzvou pro nadané děti, přičemž účinně pomáhají odhalit ty nadané žáky, kteří svým skutečným schopnostem zůstávají hodně dlužni (underachievers);
· demonstrovat důležitost flexibilního plánování, koncentrace a důsledků našich rozhodnutí;
· obohatit chlapce a dívky bez ohledu na jejich přirozené schopnosti a socioekonomické zázemí/původ/prostředí;
· naučit děti nejprve myslet a až potom konat;
Pokud jste ředitel/ka  mateřské, základní či střední  školy (příp. vyučující nebo šachový trenér/ka) a máte zájem o začlenění šachu pravidelně  do výuky  nebo o založení šachového zájmového kroužku na Vaší škole, zapojte se do projektu Šachy do škol a využijte podporu, kterou nabízíme. Do projektu Šdš se mohou  zapojit samozřejmě i školy, kde již šachová výuka probíhá.
Co musí škola splnit?
· Přihlásit se do projektu do 20. října, do projektu lze vstoupit i v pololetí (přihláška do 31. 1.),  Přihlašovací formulář  naleznete  zde. Tuto vyplněnou přihlášku (formulář obsahuje i objednávku cvičebnic) odešlete na mailovou adresu sachydoskol@chess.cz a vyčkejte na odpověď.
· Vést ve školním roce šachovou výuku formou vyučovacího předmětu anebo šachového kroužku (případně více šachových kroužků), doporučuje se účast min. 10 dětí, ale může být i méně
· Odtrénováno (nebo odučeno) musí být nejméně 25 tréninkových jednotek/skupinu (jednotka = 45 minut, 12-13 jednotek za pololetí)
· Kroužek (předmět) musí vést (vyučovat) kvalifikovaný trenér nebo učitel, který absolvoval kurz šachu při svém vysokoškolském studiu anebo absolvoval školení, které v rámci ŠdŠ pořádá ŠSČR, příp. krajské šachové svazy, tuto kvalifikaci je možné si doplnit nejpozději do konce listopadu (školení lze absolvovat i online https://www.chess.cz/online-skoleni-treneru-4-tridy/, studenti  učitelských oborů na VŠ mají tento kurz zcela zdarma )
· Do 20. 6. odeslat celorepublikovému manažerovi projektu (sachydoskol@chess.cz) stručnou zprávu o průběhu výuky s připomínkami či náměty, co do budoucna změnit. Tyto zprávy posílají vyučující v kroužku, pokud vedou kroužky ve více školách nebo výuku zajišťuje soukromá šachová škola, mohou zaslat jednu souhrnnou zprávu. Součástí této zprávy by měla být i informace o tom, zda se škola chce účastnit projektu Šdš i v dalším školním roce.
V případě, že škola povede šachy jako vyučovací předmět, ještě je nutno  splnit:
· Uzavřít do 30. 10.   s ŠSČR smlouvu o zapojení se do projektu. Smlouvu po přihlášení připraví sekretariát ŠSČR a zašle k podpisu.
· Poskytnout ve škole prostor pro prezentaci projektu Šdš (nástěnka, webové stránky) - obsah zajistí trenér nebo manažer projektu.
 Co škola zapojená v projektu Šdš získá:
· Možnost využít již podrobně rozpracovaný dokument, který pojednává detailně o vztahu šachu k RVP ZV zde. Tento dokument především pomáhá například při úpravě Školních vzdělávacích plánů.
· LearningChess – přístup do unikátního výukového šachového portálu zdarma. 
· Cvičebnice ze stávající nabídky do počtu 25 kusů zdarma (dle počtu dětí 1žák/1kus, poštovné a balné  se nehradí při první objednávce ve školním roce
· Nové školy v projektu  získají metodiku a sbírku úloh zdarma
· Školám, které šachy povedou jako vyučovací předmět, který  je pro žáky zdarma, navíc příspěvek na odměnu pro vyučujícího 3 000 Kč (bude poukázáno na účet školy po odeslání závěrečné zprávy.)
· Možnost pro další učitele školy zdarma absolvovat online školení trenérů třídy a účastnit se metodických schůzek – workshopů během školního roku v regionech.
· Možnost stažení podpůrných materiálů (diplomy apod.)
· Možnost zapůjčení šachového materiálu
· Pomoc s organizací meziškolních přátelských zápasů
· Možnost konzultovat a spolupracovat s krajským koordinátorem Šdš
Odkazy 
Zajímavé shrnutí všech významných pozitiv lze také zhlédnout v nejnovějším videu, které zpracovala European Chess Union v roce 2019 zde. 
Nejpodrobnější informace (vztah k RVP ZV a klíčovým kompetencím, mezipředmětové vztahy atd.)  naleznete v PowerPoint prezentaci Šachy do škol 2019 zde.
O příkladu úspěšného začlenění šachu do výuky v Bílé Třemešné se můžete dočíst zde.
O šachovém dění v projektu Šachy do škol se pravidelně můžete informovat na webu www.sachydoskol.cz nebo ve FB skupině Učitelé za šachovnicí. 
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