Vážená paní ředitelko,
Váženy pane řediteli,

 Plzeňský kraj společně s plzeňskou Zoologickou a botanickou zahradou, Správou informačních technologií města Plzně a se spolkem Dobroslav pořádá už 16. ročník Prázdninové štafety pro děti a mládež do 18 let. 

[bookmark: _GoBack]Její letošní největší novinkou je doba trvání. Štafeta začne už 1. června a končí  31. srpna. Místo dvou měsíců potrvá tedy tři, a tím pádem bude možné projekt podpořit i prostřednictvím škol v kraji. Kdy např. učitelé mohou motivovat děti zapojením do projektu výběrem místa výletu z nabídky Prázdninové štafety. A ti potom mohou pokračovat v době celých letních prázdnin ve sbírání cílů.

Letošní ročník je opět v elektronické podobě. Podstatně se ale zjednodušila pravidla. Soutěž nabízí padesát turistických cílů, mezi nimiž jsou hodně známé památky, hrady a zámky v regionu, ale také nové naučné stezky, rozhledny či zajímavé přírodní útvary. Významnou novinkou je také nižší počet cílů, které je třeba navštívit, aby se soutěžící dostal do závěrečného losování. Stačit jich bude patnáct (dříve 25), ale při splnění limitu není nutné končit, návštěva dalších bude určitě také příjemným zážitkem pro celé rodiny. A na speciální cenu se může těšit soutěžící, který navštíví cílů nejvíc. Stačí se jen registrovat a může se začít hrát.

V příloze Vám posíláme seznam cílů letošní Prázdninové štafety. Srovnatelně jsme je vybrali ze všech okresů Plzeňského kraje. Prosíme Vás o seznámení dětí s projektem i o to, abyste žákům při školních výletech – pokud navštívíte některý z cílů Štafety – již předem řekli, že cíl výletu je současně cílem naší soutěže a že tedy jeho návštěva může být prvním splněným cílem projektu.
Jak se do soutěže zapojit? Přihlásit se každý může kdykoliv od 1. června do konce prázdnin na webových stránkách Prázdninové štafety. Vše potřebné najdou soutěžící na adrese: http://stafeta.plzensky-kraj.cz.
Při návštěvě každého cíle se soutěžící vyfotí na nádvoří či uvnitř navštíveného objektu (případně u cedule na turistické trase) a snímek pošle prostřednictvím webových stránek kdykoliv během trvání soutěže. Všichni soutěžící, kteří splní daný limit patnácti navštívených cílů, budou zařazeni do slosování. Třicet šťastlivců se může těšit na odměnu.
Hlavní cenou je opět rodinný zájezd od cestovní kanceláře BUSTOUR FOLTÝNOVÁ.  Další ceny věnuje do soutěže OPTIK STUDIO Josef Švarc, firma HEPOS Plzeň, firma Liman sport Plzeň, Plzeňský kraj, Zoo Plzeň a další sponzoři. Přesný seznam sponzorů je uveden na webových stránkách projektu.
Vyhlášení a předání hlavních cen (pro prvních deset výherců) se uskuteční na Mezinárodním veletrhu cestovního ruchu ITEP 2019 v hale TJ Lokomotiva Plzeň, který se koná v termínu 19. až 21. září 2019.

V případě jakýchkoliv dotazů nebo připomínek se obracejte na administrátory projektu:
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