Vážená paní ředitelko, vážený pane řediteli,

[bookmark: _GoBack]prostřednictvím odboru školství, mládeže a sportu Plzeňského kraje bych Vás ráda informovala o programu Soutěž a Podnikej. 

Soutěž a Podnikej nabízí přednášku zdarma na vaší škole, které nejen představí samotný program, ale také ukážou studentům, jak mohou začít budovat svou vlastní kariéru a proměnit svůj nápad v reálný podnikatelský projekt. Přednáška může být dle vašich potřeb koncipována interaktivně a studenty do ní aktivně zapojíme. Počet studentů není omezen a délka přednášky je jedna vyučovací hodina.

V případě zájmu o přednášku se obraťte na manažerku Soutěž a Podnikej Pavlu Dostálovou, prostřednictvím emailu p.dostalova@soutezapodnikej.cz nebo telefonicky na čísle +420 733 195 664.

Přednášky probíhají během měsíce září, a to od 3. 9. 2019 do 1. 10. 2019.

Pokud nemáte zájem o osobní přednášku či workshop, můžete si nechat zaslat propagační materiály Soutěž a Podnikej poštou. Balíček obsahuje 2 plakáty a 10 letáků, které můžete vyvěsit na nástěnkách ve vaší škole.

Pro více informací o programu Soutěž a Podnikej navštivte webové stránky www.soutezapodnikej.cz.

V případě, že budete mít jakékoliv dotazy nebo nejasnosti, prosím, směřujte je na Pavlu Dostálovou, p.dostalova@soutezapodnikej.cz, +420 733 195 664.

S přátelským pozdravem,
Pavla Dostálová 
Soutěž a podnikej
