Šest bodů žádosti se vztahuje k dozorčím radám v nemocnicích, které jsou ve 100 % nebo většinovém vlastnictví Plzeňského kraje. Jedná se o tyto nemocnice: Domažlická nemocnice, a.s., Klatovská nemocnice, a.s., Rokycanská nemocnice, a.s., Stodská nemocnice, a.s., Nemocnice následné péče – Léčebna dlouhodobě nemocných Horažďovice, s.r.o., Nemocnice následné péče Svatá Anna, s.r.o.

K dozorčím radám těchto nemocnic byly položeny následující otázky:

a) na základě jakého klíče - kritéria (myšleno - politická, odborná a jiná hlediska) jsou obsazovány funkce členů dozorčí rady v nemocnicích, které jsou ve 100 % nebo většinovém vlastnictví Plzeňského kraje, 

b) na základě jakého klíče jsou stanoveny měsíční odměny (jejich výše) členů dozorčích rad ve shora uvedených nemocnicích, 

c) na základě jakého klíče jsou stanoveny měsíční odměny (jejich výše) předsedů dozorčích rad ve shora uvedených nemocnicích, 

d) jakou konkrétní činnost - náplň - fakticky uvedené dozorčí rady vykonávají a to včetně informace - kolikráte za rok se scházejí - jaké materiály projednávají apod., 

e) kolik činí měsíční odměna předsedy a kolik měsíční odměna člena dozorčích rad v jednotlivých shora uvedených nemocnicích, 

f) v jakých konkrétních oblastech přijímají rozhodnutí, tj. v jakých případech fakticky rozhodují a přijímají tak za svá rozhodnutí svou odpovědnost. 

Níže uvádíme žádané odpovědi:

a) Volba a odvolání členů dozorčích rad, schvalování smluv o výkonu funkce a určení výše odměn náleží valným hromadám společností, jejichž působnost vykonává Rada Plzeňského kraje. Členové dozorčích rad jsou vybíráni především na základě politických kritérií a jedním ze členů dozorčí rady je vždy zástupce z řad zaměstnanců.

b) Měsíční odměna není jednotná, liší se dle velikosti nemocnice a rozsahu nemocnicí poskytované péče.

c) Měsíční odměna není jednotná, liší se dle velikosti nemocnice a rozsahu nemocnicí poskytované péče.

d) Činnost dozorčích rad je dána zákonem č. 90/2012 Sb., o obchodních společnostech a družstvech (zákon o obchodních korporacích), ve znění pozdějších předpisů a dále stanovami (zakladatelskými listinami) obchodních společností, ve kterých je uvedeno mimo jiné následující:

Dozorčí rada dohlíží na výkon působnosti představenstva či jednatele a činnost společnosti. Dozorčí rada je oprávněna nahlížet do všech dokladů a záznamů týkajících se činnosti společnosti a kontrolovat, zda jsou účetní zápisy vedeny řádně a v souladu se skutečností a zda se podnikatelská či jiná činnost společnosti děje v souladu s právními předpisy a stanovami či zakladatelskou listinou. Dozorčí rada přezkoumává řádnou, mimořádnou, konsolidovanou, popřípadě i mezitímní účetní závěrku a návrh na rozdělení zisku nebo úhradu ztráty a předkládá svá vyjádření jedinému akcionáři.

Stanovy a zakladatelské listiny lze nalézt ve Sbírce listin v obchodním rejstříku. Ve stanovách a zakladatelských listinách je uvedena povinnost scházet se nejméně jedenkrát za dva měsíce.

K tomu Ing. Věstislav Křenek, předseda Dozorčí rady Domažlické nemocnice, a.s., dodává, že Dozorčí rada Domažlické nemocnice, a.s., zasedá šestkrát ročně, pracuje podle Ročních plánů své činnosti, které vycházejí ze Statutu a ze smluvních povinností jednotlivých členů dozorčí rady, které jsou uvedené ve smlouvách o výkonu funkce člena dozorčí rady. Výsledky plnění Ročních plánů dozorčí radou jsou zveřejňovány každým rokem ve Výročních zprávách Domažlické nemocnice, a.s.

Ing. Věstislav Křenek uvádí, že Dozorčí rada Domažlické nemocnice, a.s., jedná podle schváleného Ročního plánu, kde je mimo jiné stanovena pevná kostra jednání:
Trvale projednávané body na každém zasedání:
· kontrola plnění předešlých usnesení dozorčí rady,
· informace ze zasedání Představenstva Domažlické nemocnice, a.s.,
· výsledky hospodaření za uplynulé období od předešlého zasedání dozorčí rady, 
· aktuální stav plnění úkolů a aktuální vzniklé potíže,
· výsledky prováděných kontrol dozorčích radou.
Kromě těchto pevně stanovených bodů vstupují do jednání v jednotlivých obdobích i variabilní body jednání, jako je např. projednání výročních zpráv, stavy inventarizace, atd.

Rozhodnutí Dozorčí rady Domažlické nemocnice, a.s., se dle Ing. Věstislava Křenka konají zejména formou závazných doporučení a návrhů pro ředitelku nemocnice a formou dalších doporučení nebo návrhů pro vyšší stupně (Zdravotnický holding Plzeňského kraje, a.s. a valná hromada – Rada Plzeňského kraje). 

e) Žádáno bylo o sdělení, kolik činí měsíční odměna předsedů a kolik měsíční odměna členů dozorčích rad v jednotlivých shora uvedených nemocnicích, přitom nežádáte o sdělení jména a přímení osoby, která zastává funkci v konkrétní nemocnici. Spojení jména a příjemní s konkrétní funkcí v konkrétní nemocnici je však možné získat náhledem do obchodního rejstříku. Proto jsou žádané údaje osobními údaji ve smyslu zákona č. 101/2000 Sb., o ochraně osobních údajů a změně některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů.

Ing. Věstislav Křenek a Ing. Karel Šidlo, předsedové dozorčích rad, výslovně souhlasili se zveřejněním jejich měsíčních odměn.

Klatovská nemocnice, a.s. – odměna předsedy činí 15 000 Kč měsíčně, 
Domažlická nemocnice, a.s. – odměna předsedy činí 12 000 Kč měsíčně.

Ke své odměně Ing. Věstislav Křenek uvádí, že od prosince 2012 do současné doby (leden 2017) nepobíral žádnou odměnu s odkazem na zákon č. 159/2006 Sb., o střetu zájmů, podle § 5 odst. 2, i když od 8. října 2016 uvedený důvod pominul (přestal být uvolněným zastupitelem).

Ostatní předsedové či členové dozorčích rad neprojevili výslovný souhlas se zveřejněním informací. Informace nejsou zveřejněny.

Dovolujeme si Vás upozornit, že u výše odměn jednotlivých osob se jedná o osobní údaje těchto osob a musíte s nimi nakládat a uchovávat je v souladu se zákonem č. 101/2000 Sb., o ochraně osobních údajů a změně některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů. V zákoně č. 101/2000 Sb., o ochraně osobních údajů a změně některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů je uvedeno velkém množství povinností, které musíte splnit, proto Vám doporučujeme se s nimi podrobně seznámit, případně kontaktovat Úřad pro ochranu osobních údajů.

f)  viz odpověď d)
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