K Vaší žádosti týkající se kontrol provedených KÚPK dle zákona č. 372/2011 Sb., o zdravotních službách a podmínkách jejich poskytování (zákon o zdravotních službách), ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon o zdravotních službách“) u provozovatelů prodejen a výdejen zdravotnických prostředků v letech 2013 a 2014 Vám sdělujeme, že takové kontroly nebyly provedeny a nebyly uloženy pokuty za spáchaný správní delikt dle tohoto zákona provozovatelům.

Prodejnám zdravotnických prostředků, které jsou provozovány v režimu živnostenského zákona jako živnost volná, je určeno živnostenské oprávnění. Na rozdíl od prodejen zdravotnických prostředků provozovny výdejen zdravotnických prostředků mají buď oprávnění k poskytování zdravotních služeb (definováno v § 2 odst. 1 a 2 ve spojení s § 5 odst. 2 písm. i) zákona o zdravotních službách) nebo mají uzavřenou smlouvu se zdravotní pojišťovnou. Prodejny zdravotnických prostředků nemohou vydávat zdravotnické prostředky předepsané na předpis – poukaz, neboť nejsou výše uvedenými poskytovateli zdravotních služeb, ale mohou obchodovat se všemi druhy zdravotnických prostředků. Na prodejny zdravotnických prostředků není kladen právními předpisy jakýkoliv požadavek ve věci kvalifikace osob nebo technického vybavení. 

KÚPK provedl v roce 2014 kontroly poskytovatelů zdravotní péče obdobného zaměření (například: obor a forma: farmaceutický asistent – lékárenská péče, obor a forma: lékárenská péče – lékárna).




