Příloha 

Festival regionálních potravin

Festival regionálních potravin je od roku 2011 pořádán u příležitosti vyhlášení nejlepších Regionálních potravin Plzeňského kraje na půdě krajského úřadu. Jeho součástí jsou ochutnávky i doprovodný program pro širokou veřejnost, která má vstup zdarma. Celý projekt souvisí s programem MZ ČR „Regionální potravina“ (od r. 2010), který má seznamovat spotřebitele s regionálními potravinami z jednotlivých krajů ČR. Soutěž Regionální potravina je určená pro malé a střední pěstitele a výrobce v krajích s jednoznačnou vazbou k danému regionu v celkem 9 kategoriích:

· Masné výrobky tepelně opracované včetně uzených mas
· Masné výrobky trvanlivé
· Sýry včetně tvarohu
· Mléčné výrobky ostatní
· Pekařské výrobky včetně těstovin
· Cukrářské výrobky včetně cukrovinek
· Alkoholické a nealkoholické nápoje
· Ovoce a zelenina v čerstvé nebo zpracované
· Ostatní 

Soutěž se řídí přísnými pravidly a v jednotlivých krajích se na realizaci soutěže podílí zejména Agrární komora ČR, Státní veterinární správa, agentura pro zemědělství a venkov, vybrané neziskové organizace a místní akční skupina. 

Plzeňský kraj dlouhodobě regionální produkty a jejich výrobce podporuje, proto pro svůj region připravil a realizuje marketingový projekt „Festival Regionálních potravin Plzeňského kraje“. Tím pomáhá nejen prosadit na trhu kvalitní tradiční potraviny a výrobky, ale nepřímo podporuje zaměstnanost v daném regionu. 

V rámci kampaně Plzeňský kraj komunikuje: 

1. obecně značku regionální potravina a její výhody
2. lokální produkty a regionální výrobky včetně jejich původu
3. festival a důvody k jeho návštěvě.

