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Hejtman jednal v Regensburgu o přeshraniční spolupráci

Plzeň, 18.1.2011
Další pracovní jednání Řídícího výboru pro přeshraniční spolupráci Plzeňského kraje a Horního Falcka se konalo dnes v Regensburgu. Zúčastnili se jej hejtman PK Milan Chovanec, náměstek hejtmana PK Ivo Grüner, radní PK Petr Smutný, Jiří Leščinský (ředitel KÚPK), Petr Osvald (poradce pro přeshraniční spolupráci) a další.

„Na základě požadavků německé strany jsme přislíbili daleko větší důraz na součinnost v oblasti cestovního ruchu. Intenzivní spolupráce na obou stranách hranic by měla přinést hlavně obnovu zrušených a tvorbu nových pracovních míst, “řekl po skončení jednání hejtman Milan Chovanec.
Zástupci PK společně se zástupci Horního Falcka vybrali termín pro konání Regionální konference v historickém městě Neustadt an der Waldnaab. Bude se konat v termínu 9.-10.5.2011.  Předsedové jednotlivých pracovních skupin zde budou prezentovat zhodnocení spolupráce za celé období. Zároveň zde padne příslib do budoucna. Obě strany jsou rovnocennými partnery, kteří jsou otevřeni spolupráci ve všech oblastech.
Dalším bodem jednání byl připravovaný projekt „Plzeňský kraj a Horní Falc evropští sousedé“. Projekt nabídne nové možnosti partnerské kooperace obcím a prohloubí stávající přeshraniční spolupráci. Žádost nového projektu bude podána k posouzení 17. 3. 2011 do Operačního programu přeshraniční spolupráce Cíl 3 česká republika Svobodný stát bavorsko 2007 – 2013.  Po schválení začnou podrobné přípravné práce. Plánovaný začátek projektu je 1. 7. 2011.

Významnou událost zažije západočeská metropole v polovině března. Bavorská státní ministryně pro evropské a spolkové záležitosti Emilie Müller přijede do Plzně. Návštěva se uskuteční 14. 3. 2011. Její doprovod bude tvořit skupina složená ze zástupců politické sféry a úředníci všech bavorských ministerstev. 
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